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OPERATION
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DIAGRAM

o Buttons overview
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Occupancy detector

Selecting operating modes

Plus and minus buttons, used to set temperatures, time, date and
2 programmes

Save settings
Button power on/standby mode

Boost
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Boost indicator light

Gauge consumption

Heating indicator

Days of the week (1=Monday ... 7= Sunday)
Setting temperature

Occupancy detection indicator

Open window detection indicator

Keypad locked

Radio transmission indicator

Operation modes:
auto Auto mode

1l comfort mode

|} Ecomode

sk Frost protection mode

®  Time and date setting mode

prog Programming mode

R Settings
Important: In Auto, Comfort, Eco and Standby mode, backlight turns
off automatically after 20 seconds if no buttons are pressed. It will be

necessary to reactivate it by pressing one of the keypad buttons before
making settings.

000000000

Before carrying out any setting procedures, ensure that the
ﬁ keypad is indeed unlocked (see page 6).

POWER ON/STANDBY MODE

@ Power on feature

Press the (¢ ¢ ) button to put the device in operation, in Auto mode.
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Help for the visually impaired: sound signals
The device makes 2 short beeps to notify that it is in operation, in Auto
mode.

@ Standby mode

This function allows you to stop the heating in summer, for example.
Press the \") button to put the device in standby mode.
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Help for the visually impaired: sound signals
The device makes 1 short beep to notify that it is in standby mode.

SELECTING THE OPERATING MODE

The ' button allows you to adapt the operating sche-
dule of your device to your needs, depending on the sea- =
son, whether your home is occupied or not. C\A\\

Press the ™) button several times to select the required

0
mode. &\

Mode sequence:

auto 1 5 1
Auto

Comfort Eco Frost Protection

2 different cases depending on your set-up:

Mode overview Display
 auto Auto mode ; IS
In Automatic Mode, the device will auto-: A
matically change from Comfort mode to: — i n_
Eco mode according to the established pro-i ™ [ |
gramme. : < .

7 day and daily programme
Your device has been programmed and is executing Comfort and Eco mode
orders in line with the settings and time periods you have selected (see "7 day

_anddaily programme integrated” chapterpage7). ..




Mode overview Display
Programming by pilot wire

If you do not want to use the programming feature.

Orders sent by the pilot wire will only be applied in Auto mode, thus your device
will automatically receive and apply the programmed orders sent by your
power manager or your time switches (see Information about remote control
by pilot wire page 10).

. IComfort mode :
Non-stop Comfort mode. The device will

auto & J;L % O prog X
operate 24 hours a day to achieve A

the temperature which has been set (e.g.% - ":l l—":
19°C). The Comfort mode temperature le-: 0

vel can be set by the user (see Setting the =

comfort mode temperature page 6).

. ﬂEco mode : ) .
Eco, which means the Comfort Mode tem- ato & & % Oprog !
perature minus 3.5°C. This enables you to A
lower the temperature without having tof  ~ n_ Z -
reset the Comfort Mode temperature. :

Select this mode for shortterm absences :
(between 2 and 24h ) and during the night.

< 123

. * Frost protection mode ;

This mode enables you to protect your !
home against the effects of cold weather
(frozen pipes, etc.), by maintaining a mini-{  —
mum temperature of 7°C o=
in it at all times. Select this mode when <
you will be away from your home for a ‘

long time (more than 5 days).

auto g & ‘éé‘ L prog \’”
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Restoring factory settings See page 14,16 and 19.

BOOST FEATURE

Important: the Boost mode can be enabled at any time, whatever the
current operating mode (Auto, Camfort, Eco or Frost protection).

To activate Boost mode, press , the desired temperature setting will
be set at maximum for the time period you request. 60 minutes display
will flash by default.

- First press = Boost.

During the first minute: the boost symbol and the heating indicator ap-
pear and the duration count flash.

auto g & &0 prog bt

. &)

mode

__|_OK\

During the first minute, you can modify the Boost duration from O to the
maximal authorised duration of the Boost, such as

defined during the advanced settings (see page 13 for more details) by
intervals of 5 minutes (or more quickly by push superior to 2 seconds) by
pressing (—) and (+). This modification will be saved and effective for
the next Boost.

After 1 minute, the Boost count begins and the time is running,

minute by minute.

Comment: After 1 minute, you can modify temporarily the duration: it
will be valid only for this active Boost and therefore non-recurring.
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The Boost can stop for 2 different reasons:

- An order "Stop" has been sent by your energy manager through the
pilot wire:

auto & g 0 prog ”

The device stops, -- appears. The cursor moves above auto. When the
order Comfort will be sent, the device will be restarted until the count
end.

- If the ambient temperature reaches the maximal Boost temperature
during the count:

8-
=+ ) (oK) 0 <\

The device switches off but the Boost mode is always active : the count
is always displayed, the Boost symbol and the heating indicator flash on
the display. When the temperature drops under the maximal authorised
temperature, the device will be restarted until the count ends.

- Second press = Boost cancellation.

The cursor moves above the previous active mode and the setting tem-
perature appears.

GAUGE CONSUMPTION, ENERGY SAVINGS

FRANCE'S AGENCY FOR ENVIRONMENT AND ENERGY MANAGE-
MENT (ADEME) RECOMMENDS A COMFORT SETTING TEMPERATURE
LOWERR OR EQUALTO 19°C.

In the device display, a selector indicates the energy comsumption level
by positioning it in front of the colour: red, orange or green. So, depen-
ding on the setting temperature, you can choose your level of energy
usage. As the temperature setting

increases, the consumption will be higher.

The gauge appears in Auto, Comfort, Eco and Frost protection modes
and whatever the temperature level.

C - Red colour Setting temperature

High Temperature s 22°C ato & & # Oprog
level: it is advisable to . — A Npe——
significantly reduce When the setting L
the setting tempera- temperature is higher o LI
ture. than 22°C

B - Orange colour
Average temperature

19°C < Setting tem-
perature < 22°C

ato & & B0 prog &

. A
level: t s advisable | Whenthesetting | — =y =y
to slightly reduce the tg'mpi’gfg’e "sj I'g o B Y S e
setting temperature. | 119" and lower
or equal to 22°C

Setting temperature

auto & & *X*‘ prog \’”
A

<£19°C
deal tomporntare, | When thesetting |~ “yioy iz
" |temperatureislower | — | _IL|

orequal to 19°C




SETTING THE COMFORT MODE
TEMPERATURE

You can access the Comfort temperature set up from the Auto and
Comfort Mode. It is preset to 19°C.

Using (=) and () you can adjust the temperature from 7°C to 30°C by
intervals of 0.5° C.

dd ¥

A
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Note: you can limit the Comfort temperature, see page 13 for more de-
tails.

CONSUMPTION INDICATION ACCUMULATED
IN KWH, ENERGY SAVINGS

It is possible to see the estimation of energy consumption in kWh since
the last reset of the energy meter.

e Display of the estimated power consumption

To see this estimation, from Auto,

: AAAA
Comfort, Eco or Frost protection mode, |

then press (ok). YRIRIRIN]
To exit the display mode of 1234567

consumption: press any button, the
device is automatically in the previous active mode.

e Resetting the energy meter

To reset the energy meter, from Auto, Comfort, Eco or Frost protection
mode, then proceed as follows.

1- Press | °¢).

2- Press simultaneously (—) and (+) for more than 5 seconds.

To exit resetting the energy meter, press any button, the device is
automatically in the previous active mode.

CHILD ANTI-TAMPER,
KEYPAD LOCK/UNLOCK

e Keypad lock

To lock the keypad, press the (— b 4w
and (+) buttons and hold them 7%
down for 10 seconds. The padlock
symbol @8 appears on the display,
the keypad is locked.

e Keypad unlock

To unlock the keypad, press the = and |+ buttons hold them down
for 10 seconds again. The padlock symbol @ disappears from the display,
keypad is unlocked.

When keypad is locked, only the key : ) is active.
If the device is on Standby mode when the keypad is locked, you

have to unlock it for the next heating on to access the setup.
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7 DAY AND DAILY PROGRAMME
INTEGRATED, ENERGY SAVINGS

AUTOMATIC PROGRAMMING WITH SELF-
LEARNING PROCESS

e Overview

Auto-programming (Auto): After an initial learning period of one week,
the device will analyze occupancy cycles to determine and implement
a weekly programme adapted to your lifecycle alternating periods in
comfort and periods in eco, the goal being to deliver the most efficient
yet comfortable and user focused heating cycle. The products algorithm
will perpetually learn and adapt to changes in your occupancy patterns,
adapting week after week to optimize the heating programme to any
changes in your evolving occupancy patterns.

e Operating

-

Upon the first activation of your 54w
A

device, the mode "auto-pro-
gramme" is activated by default,
in mode Auto. To deactivate and

A

— O —
—
!

change the programme, see choice < _| (
and affectation of programmes 3
page 8. Example of display

The first week of operation is a

in Comfort period
learning week during which the

device memorizes your habits b b e

and elaborates a program for the N

week. — — —C —
It therefore defines a programme “_ '_ l_
built up of periods of Comfort and < ( _' _l
Eco, independently for each day of 3

the week. Example of display

During this learning week, the de- in Eco period
vice will provisionally function in permanent "Comfort" mode.

Important: To ensure the auto-programming is optimized, please en-
sure the presence detection sensor is not interrupted by an external
source, see important information concerning the presence detection
system on page 9.

e Application of the intelligent program

One week after switching on, the device will apply the new program
for the next 7 days. Then week after week the device will continue to
optimize the intelligent program "Auto", adjusting the Comfort and Eco
periods to fit closely to your lifestyle.

When the product is in Frost protection mode or in standby mode for
more than 24 hours, learning and optimization of the intelligent pro-
gram stops: the device stores the previously recorded program from the
last week before switching to the Frost protection or standby mode.

- Example 1: If the product is installed in mid-season or if its installa-
tion is anticipated on the construction site, it can be switched on in
standby mode. When you select the Auto mode, the learning week
will start automatically. The device will be in permanent comfort
and will memorize your habits to apply the adapted program the fol-
lowing week.

- Example 2: You select frost protection mode before going on holiday.
Upon your return, when you return to Auto mode, the unit will au-
tomatically apply the previously stored intelligent program from the
last week before you left.

In the case of control by pilot wire coming from an energy manager for
example, the pilot wire will take precedence over the AUTO program
which results from the Self-learning algorythm.



7 DAY AND DAILY PROGRAMME

In this mode, you have the option of programming your device, by
setting one of the five programmes on offer for each day of the week.

e Access to the programming mode

From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press (= or 5
seconds to enter into the programming mode.

Schematic sequence of programming settings:

Programmes

l
_> R
choice

Setting time Settingday —»

e Setting day and time

In this mode, you can set day and time to program your device in line
with your needs.

1- From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press (me) for 5
seconds.
The cursor moves to the setting day and time mode.
auto & & 80 prog b
A

l
(
1

m \T 4+ ) (o)
2\\5 sec.

2- Select using .\ — or | /. The two hour figures will flash.
The hours will scroll quickly, if you press the (—) or (+) and hold
them.

Save by pressing (o< ).

3- The two minute figures will flash.
Select using (—) or (+).
Save by pressing (o« ).

auto g & ’!ﬁé“p 0g b

4- The cursor above the number 1 (which represents the Monday) will
flash. Select the date using (—) or (+).

Save by pressing (<.
auto & & # O prog %
A — 4 \
_ (_nnt ‘
EC%II_:I_II_I o |
mode ) ( — Ol / )

o o
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5- To change and/or allocate programmes press (™. To exit the setting
the time and day mode, press (~-«) 3 times.

e Choices programmes

Schematic sequence of programmes:

Comfort—r Eco —» P1L —» P2 —» P3

The device is delivered by default with the self-learning mode enabled
as described on page 7. If this programme suits your requirements, you
have nothing more to do, the device, after the initial 7 day learning
period will follow the autoprogramme which will continue to tailor
itself to your occupancy cycles.

e Programmes overview

- Auto: Auto-programming (See Automatic programming with selflear-
ning process page 6).

- Comfort: your device will operate in Comfort mode, 24 hours a day, as
regards each day selected.
Note: You can set the Comfort mode temperature to the temperature
you require (see the Setting the Comfort mode temperature section
page 6).

- Eco: The device will operate 24 hours a day in Eco mode.
Note: You can set the temperature-lowering parameters (see page 12).

- P1: your device will operate in Comfort mode from 06:00 to 22:00 (and
in Eco mode from 22:00 to 06:00).

- P2: your device will operate in Comfort mode from 06:00 to 09:00 and
from 16:00 to 22:00 (and in Eco mode from 09:00 to 16:00 and from
22:00 to 06:00).

- P3: your device will operate in Comfort mode from 06:00 to 08:00,
from 12:00 to 14:00 and from 18:00 to 23:00 (and in Eco mode from
23:00 to 06:00, from 08:00 to 12:00 and from 14:00 to 18:00).

e Potential modifications of programmes

If the default time schedules for the P1, P2 and P3 programmes does not
suit your routines, you can change them.

Modifying the P1, P2 or P3 programmes.

If you modify the time schedules for the P1, P2 or P3 programmes,

the schedules will be modified for all the days of the week for which P1,
P2 or P3 had been set.

1- If you just set the time and day, go to step 2.

From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press (™ for 5
seconds.

When the cursor moves above the setting time symbol
shortly.

, press (mese

auto & g ’X*L prog ”

' ol—l'

2- Press \— or (. The cursor moves above prog.

auvto & & ‘éé“ prog ”

mode ) ( —



3- With (—) or [+ , select P1.
P1 will flash. Press (o« ) for 5 seconds to make changes.

auto & A % O prog &
. A

4- The P1 start time (which by default is 06:00) will flash.

Using (—) or (+), you can change this time, by increments of 30
minutes.

auto g & & 0O prog ”

7k R4
o (e
Save by pressing (o). — ~—

5- The P1 end time (which by default is 22:00) will flash. Using (—) or
+ ), you can change this time, by increments of 30 minutes.

auvto & & ‘ﬁ‘L prog ”

mode) ([ — OKcL \w
o (o
Save by pressing (o< ). — -

6- Press (= to exit the programming Mode and return to Auto Mode.

Note: without action on the keys, it will return to Auto after a few mi-
nutes.

e Choices and allocation programmes

Prior information: Correspondence days /numbers

display area Monday T
o Tuesda 2

°UA1° % § & Oprog Wedne\éday 3

_ e —0 — Thursday 4

_ "_' ' "_ Friday 5
L O Saturday c

®  Sunday 7

1- If you just set the time and day, the cursor moves automatically un-
der PROC.

From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, then press (=
for 5 seconds. When the cursor positionned under the set time sym-
bol (1), press (<) again.

The days of the week are all displayed. The default program Auto (Auto
Program, see page 6) appears on the display.

auto & & $0 prog b

i
2 3

4 56 7
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2- Press (— or (1.

The programme set for day 1 (1= Monday, 2 = Tuesday, etc.) will
flash.

auto & g ’i}é" prog ”

mode ) ( —

3- Chose the programme you want for this day with (—) or (+).
Save by pressing | <.

auto & I-L ’%‘L prog ”
A

OO
o o

4- The programme assigned to the second day of the week (Tuesday)
will flash.

Repeat the procedure described previously (in point 3) for each day
of the week.

auto & J-L %0 prog ”
3 A

mode ) [ — H\O\K { \ )
5- Once you have chosen a programme for each day, confirm your selec-
tion by pressing (o< ). The days of the week will successively scroll on
display with the programmes that you set for them (P1, P2, P3, CONF
or ECO).
To exit the Programming mode, press (" twice.

pe

/

e Viewing the programmes that you have selected

- From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press ™ for 5
seconds. Press (™ twice, the programme for each day of the week
(Comfort, Eco, P1, P2 or P3) will scroll on display in front of you.

- To exit the programme viewing mode, press ™ twice.

e Manual and temporary exemption from a running
programme

This function allows you to change the setting temperature tempora-
rily until the next scheduled change in temperature or the transition to
0:00.

Example:

1- The device is in Auto mode, the running programme is Eco 15,5°C.

auto g g ’iﬁ'L prog ”
A A_ e
- n___

L
< 3

mode) ( — + OK ||



2- By pressing \— or ', you can change temporarily the desired tem-
perature up to 18°C for example.

2\

Note: The cursor corresponding to the operating mode, i.e Eco mode in
our example, is blinking during the duration of the temporary deroga-
tion.

3- This change will be automatically cancelled at the next change of
programme or transition to 0:00.

U2
-, 190e
< 3
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OPEN WINDOW DETECTION, ENERGY
SAVINGS

e Important information about the open window detec-
tion

Important: the open window detection is sensitive to temperature va-
riations. The device will react to the window openings in accordance
with different parameters: temperature setting, rise and fall of tempe-
rature in the room, outside temperature, location of the device...

If the device is located close to a front door, the detection may be dis-
turbed by the air caused by opening door. If this is a problem, we recom-
mend that you disable the automatic mode open window detection (see
page 15). You can, however, use the manual activation (see below).

; . Legend

@ the favoured

location

= another location

e Overview

Lowering temperature cycle by setting frost protection during venti-
lation of a room by opened window. You can access the open window
detection from the Comfort, Eco and Auto modes. Two ways to enable
the detector:

- Automatic activation, the lowering temperature cycle starts as soon
as the device detects a temperature change.

- Manual activation, the cycle of lowering temperature starts by pres-
sing a button.
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e Automatic activation (factory settings)

To disable this mode, see page 15.
The device detects a temperature fall. An opened window, a door to the
outside, can cause this temperature fall.

Note: The difference between the air from the inside and the outside
must cause a significant temperature fall to be perceptible by the device.
This temperature drop detection triggers the change to Frost Protection
mode.

e Manual activation

By pressing for
more than 5 seconds,
the device will switch on
Frost protection mode.

e Frost protection digital meter

When the device performs a lower temperature cycle due to opened
window, a meter appears on the display to show the cycle time. The
counter is automatically reset at the next time to Frost protection by
opened window (automatic or manual activation).

e Stop the Frost protection mode
By pressing one button, you stop the Frost protection mode.

Note: if a temperature rise is detected, the device may return to the
previous mode (active mode before the open window detection).

OCCUPANCY DETECTION, ENERGY SAVINGS

e Important information about the occupancy detection

The occupancy detector is sensitive to temperature variations and light.
It is likely to be disturbed by the following items:

- Hot or cold sources such as forced air vents, lights, air conditioners.

- Reflective surfaces such as mirrors.

- Animal crossing in the detection area.

- Objects moving with the wind like curtains and plants.

Disable the occupancy detection if your device was installed near one
of these.

To disable the occupancy detection, see page 15.

Note: the detection range varies depending on the ambient tempera-
ture.

e Overview

The device fits your lifestyle while kee-
ping your power consumption

under control.

With its front infrared sensor, the device
smartly optimizes the management of
heating : it detects movement in the
room where it is installed

and in case of absence, automatically
performs a progressive lowering of the
setting temperature resulting in: energy
savings. To ensure proper operation, do not block the sensor’s field of
view by any obstacle (curtains, furnitures...).

" 9ne
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Lowering the temperature during unoccupied periods

Value of lowering

Unoccupied periods setting temperature*

20 minutes Comfort -1°C
40 minutes Comfort -1,5°C

1 hour Comfort -2°C
72 hours Frost protection

*Unchangeable factory settings

Note: when presence is detected in the room, the device automatically
returns to the initial mode.

Remarks:

By default, when the sensor is enabled and detects movement in the
room, the display lights up for a few seconds then switches off. To
change the backlight see page 12, backlight setting.

» Operation

Sefting
temperature
19°C

18°

17,52

17

000

7°C
18°C 17,5°C 17°C

BEd 15 2C
3

Time

20min. 40min. 60min.

Unoccupancy detected Occupancy detected
+ Divisions of the detection zone

Top view

Detection zone, for a tempera-
ture of 19°C.

SN The detection zone is divided

into active and inactive areas.

é A person that crosses the area
24

will be detected by the infrared
sensor.

«— Inactive area

«+— Active area

30°

Side view
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INFORMATION ABOUT REMOTE CONTROL
BY PILOT WIRE

o Overview

Your device can be controlled by a central control unit through a pilot
wire, in which case the different operating modes will be remotely en-
abled by the programmer.

You can only control the device by pilot wire in the Auto mode. In the
other modes, the orders transmitted by the pilot wire will not be exe-
cuted.

In general, a pilot wire control system makes it possible to impose exter-
nally a lowering of the temperature setpoint, combined with the inter-
nal programming and the occupancy detection.

If several lowering requests appear simultaneously, priority is given to
the lowest temperature setpoint, thus maximizing savings (see infor-
mation on priorities for different modes on page 11).

When a signal is sent from the pilot wire, the self learning optimization
function is suspended.

Below the different views of the display for each order sent by pilot wire:

ato & & @ Oprog i

A A o
[
|

ato & & ® Oprog i ato & & ® Oprog i

A A . A A_ e
- ogrc S [ -
a5t G Nst= I s

Pilot wire =Eco - 1
Comfort - 1°C

Pilot wire = Eco
Comfort - 3,5°C

Pilot wire = Comfort

ato & & @ Oprog ato & & @ Oprog i
A A A

ato & & @ Oprog
A A_ . A
- [y - |
| | [

L
< 3 < 3

<

Pilot wire = Eco - 2 Pilot wire = Frost Pilot wire = Stop

Comfort - 2°C protection (Standby mode)
ato & & # Oprog i
A — —
g _arnm

- 81
L

Pilot wire = Boost

* Load shedding

In case of over consumption, an energy power manager or a disconnec-
tor doesn't trigger a trip of the general circuit-breaker (example: simul-
taneous operating of your various household appliances and others).
This allows you to reduce the energy power subscribed and therefore
optimize your subscription with your energy provider.

IMHOTEP creation controllers are designed to operate with pilot wire
load shedding systems.

Orders sent by the pilot wire are executed by the device's electronic
controller which will apply the setpoint corresponding to the order sent.
The "Stop" order corresponds to the load shedding. When this order is
received, the device switches to "standby" and then returns to the initial
operating mode.

Important: Do not use load shedding by a power fail. Unlike
pilot shedding, this type of shedding results in a series of sud-
den and frequent power cuts, which cause premature wear of

the device or even deterioration not covered by the manufac-
turer’s warranty.

e Exemption to an order coming from a pilot wire
external programmer
This feature allows you to modify temporarily the setting temperature

until the next order sent by the central control unit or the transition to
00:00.



Example:

1- The device is in Auto mode. The central control unit sent an Eco order
15,5°C.

$d &
A A_ e
- n_ — -

1 _
< 3

— )+

2- By pressing \— or ', you can change temporarily the desired tem-
perature up to 18°C for example.

Note: The cursor corresponding to the opera%ing mode, i.e Eco mode in
our example, is blinking during the duration of the temporary deroga-
tion.

3- This modification will be automatically cancelled at the next order
sent by the central control unit or the transition to 00:00.

V-

A A
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INFORMATION ABOUT PRIORITIES
BETWEEN THE DIFFERENT MODES

e Principe

In Comfort, Eco and Frost protection modes, only orders of the occupan-
¢y sensor and those of the open window sensor will be considered.

In Auto mode, the device can receive different orders coming from :
- 7 day and daily programming integrated (Comfort or Eco orders);

- 6-order pilot wire if connected to central control unit;

- Open window detector;

- Occupancy detector.

In general, it is the lowest received order which prevails except

when the pilot wire is connected to an energy management system, in
this case the orders of the pilot wire take priority.

If an occupancy absence of more than 72 hours is detected, switching
to frost protection takes precedence unless a load shedding order is pre-
sent on the pilot wire.

Special case of self-programming where the temperature level in the
room is decided according to the learning of the lifestyle and the opti-
mization mode selected (Opti Comfort or Opti Eco):

- During the programmed passage in period Eco, if a presence is detec-
ted in the room, it will be taken into account and the appliance auto-
matically switches to Comfort mode

- During the programmed passage to the Comfort mode period, the ab-
sence detection system is temporarily suspended (30 minutes).

EN

In case of programmed Boost, the Boost activation will take precedence
over others orders received except when the standby (stop) order is pre-
sent on the pilot wire, the device will switch off and the Boost will be
not activated.

» Examples
7 day and daily programming = Comfort
+
Pilot wire 6 orders = Eco
= Eco
R
A A .
- :l_ 0
« ?-—
7 day and daily programming = Comfort
Pilot wire 6 orders = Eco
+
Occupancy detector = Frost protection
= Frost protection
§ 4 &
A A
- lO-
2 | = o Ve
7 day and daily programming = Eco
Pilot wire 6 orders = Stop (standby mode)
+
Occupancy detector = Eco
+
Open window detector = Frost protection
= Standby mode
d bl
A
<

OPTIONAL: REMOTELY MANAGEMENT BY
RF REMOTE CONTROL

o Overview

Your device can be managed by a wireless RF remote control.

Only the RF pairing procedures to operate on the controller are described
in this instructions manual.

For installing and using the remote control, refer to its instructions
manual.

 RF pairing between the remote control and the blower

The remote control and the blower are not bonded together at the
factory, then proceed as follow:

1- From Frost protection mode, press ( o« for 5 seconds.

§ 8w

- £
[
(.

°'

& 2.

‘/Q
"\ 5 sec.
—
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2- The blower is in pairing mode.
Then proceed to the remote control pairing (refer to its installing and
using instruction manual).

3- When both blower and remote control are linked, the () symbol ap-
pears and is constantly displayed. The blower returns automatically
to the frost protection mode.

auto & g % O prog X

_ A

_ -
<l
mode) ( — —+— OK "

» Check the RF signal strengh
You can check at any time the RF transmission performance between
the blower and the remote control.

To view the RF reception level, from Frost protection mode, press (+) for
5 seconds. Then the level appears on the display.

auto & g ®0 prog b
_ _ __ (@
I I |
U B |
mode) ( — + A\ {

1 = Low RF transmission level:
To improve the RF transmission performance between the 2 de-
vices and ensure the remotely management is optimized:
- Please ensure the RF transmission is not interrupted, move the
remote control.
- Move the remote control closer to the blower.

10 = High RF transmission level, the location of the remote control is
optimized.

* RF pairing cancellation

You can cancel at any time the RF transmission between the blower and
the remote control.

From Frost protection mode press simultaniously on (—) and ™ for 5
seconds.
auto & g ®0 prog b
- 1 n_*
« ;

EN

The @ symbol disappear from the display, the remote control and the
blower are not associated.
auto g g ’%}L prog ”
A P
- (N
< L

mode ) [ — —I— OK ‘/
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RESTORING FACTORY SETTINGS

If the PIN code protection is disabled, the user, installer and expert set-

tings are re-initialized:

1- From the Power setting setting, press (<. rest appears on the dis-

play.

auto & & 8

mode) ([ —

(€] prog S
_ A
L
A

+ OKE\\: ‘

-

2-NO appears. Press (— ) or (1) to select YES.

auto & & ®0 prog b

\

mode) ( =G \«\k OK ||

4

Factory settings reset
Factory settings not reset

i

3- Press the key \ for 5 seconds. The device returns to its initial confi-

/

A

guration and goes back automatically to the Auto mode.

auto & & ®0 prog \’”\,

mode) ([ —

A

OK>y, \
DICAC
< 5sec.

~

The following factory values will be effective:

Settings Factory settings
Operating

Comfort setting temperature 19°C
Boost duration 60 min.
Keypad lock Disabled

User settings
Backlighting L3
Eco mode temperature lowering- o
I -3,5°C
evel
Frost protection temperature 7°C
Minimum set of Comfort setting 7oC
temperature
Maximum set of Comfort setting o

30°C
temperature
Maximal Boost duration 60 min.
Maximum ambient temperature
for the automatic stop of the 39°C
Boost
Temperature unit °C
Installer settings

Automatlc open window Enabled
detection

EN

Settings Factory settings
Occupancy detection Enabled
Dual optimization feature Opti comfort
PIN code protection Disabled
Value of the PIN code 0000
Experts settings
Power | 500W

To exit the Expert settings, press (me) 3 times.

TECHNICAL
SPECIFICATIONS

General specifications:

- Operating voltage: 230V +/-10% 50Hz.

- Maximum power of 1500W, resistive load.

- Power supply cable: 800mm, 3 Conductors.

- Radio frequency: 2,4035 Ghz/ 2,4055 Ghz / 2,4075 Ghz.

- Maximum RF power transmitted: <ImW.

- Standby consumption : <0.5W.

- Electronic PID (Proportional Integral Derivative) control, triggered by a

q

EN60335-1/ EN60335-2-30/ EN60335-2-43/

Compliance declaration: we hereby declare under our

sole responsibility that the products described in these

instructions comply with the provisions of Directives and
harmonized standards listed below:

- RED 2014/53/EU:
Article 3.1a (Safety):
EN62333;

Article 3.1b (EMC): ETSI EN301489-1 / ETSI EN301489-3;
Article 3.2 (RF): ETSI EN 300440;

- ERP 2009/125/CE;

- Regulation 2015/1188/UE;

- ROHS 2011/65/EU: EN50581

and are manufactured using processes which are certified ISO 9001

V2008.

The symbol E affixed on the product indicates that you must dispose
of it at the end of its useful life at a special recycling point, in accordance
with European Directive WEEE 2012/19/EU. If you are replacing it, you
can also return it to the retailer from which you buy the replacement
equipment. Thus, it is not ordinary household waste. Recycling products
enables us to protect the environment and to use less natural resources.

12



TABLE DES MATIERES

FR

Fonctionnement

Spécifications techniques

Paramétres utilisateur

Parameétres installateur

Paramétres expert

Specifications Techniques

Schéma

Accés

Accés

Accés

14
14
Mode Power ON/Standby (Mise sous tension/Veille 14
Sélection du mode de fonctionnement 14
Fonction Boost 15
Jauge de consommation, économie d'énergie 15
Réglage de la température du mode Comfort (Confort) 16
Consommation cumulée indiquée en kWh, économie d'énergie 16
Protection enfants , Verrouillage/Déverrouillage du clavier 16
Programmation hebdomadaire et journaliére intégrée, économie d'énergie 16
Programmation automatique avec processus d'auto-apprentissage 17
Programmation hebdomadaire et journaliére 19
Détection de fenétre ouverte, économie d'énergie 19
Détection de présence, économie d'énergie 20
Informations sur la commande a distance par fil pilote 21
Informations sur les priorités entre les différents modes 21
En option : Gestion a distance par télécommande RF 23
Restauration des paramétres d’usine 23
23
EN TELECHARGEMENT SUR NOS SITES INTERNET
29
29
Réglage du rétroéclairage 29
Réglage du niveau de réduction de température en mode Eco 30
Réglage de la température Hors gel 30
Limite de température de consigne en mode Comfort (Confort) 31
Réglage de la durée maximale autorisée du Boost 31
Réglage de la température ambiante maximale pour I'arrét automatique du Boost 31
Réglage de I'unité de température 31
Restauration des paramétres d'usine 32
32
32
Configuration des modes de détection 33
Double fonction d'optimisation 33
Verrouillage par code PIN 33
Restauration des paramétres d'usine 34
35
35
Réglage de la sonde de température ambiante 36
Régalage de la puissance
37

13



FONCTIONNEMENT

FR

SCHEMA

e Présentation des boutons

§ 8§
A A . (@ —‘3
- EOrT a
BTN b I M =
— ) (+
|

Détecteur de présence

Sélection des modes de fonctionnement

Boutons Plus et Moins, utilisés pour régler les températures, I'heure, la date
et 2 programmes

Enregistrer les paramétres
Bouton de mise sous tension/mode Standby (Veille)

Boost

o
12/
(3]
(4]
(5]
(6]

o Présentation des indicateurs

“—

p &=
)

¢

(—
—

{1
A
i >l 2

oO®0Q

Témoin lumineux du Boost

Jauge de consommation

Indicateur de chauffage

Jours de la semaine (1=Lundi ... 7=Dimanche)
Température de consigne

Indicateur de détection de présence
Indicateur de détection de fenétre ouverte
Clavier verrouillé

Indicateur d'émission RF

Modes de fonctionnement :
auto Mode Auto

1 Mode Comfort (Confort)

} ModeEco

sk  Mode Frost protection (Hors-gel)

®  Mode réglage de I'heure et de la date

Prog Mode programmation

2 Paramétres
Important : En modes Auto, Comfort (Confort), Eco et Standby (Veille),
le rétroéclairage s'éteint automatiquement apres 20 secondes si aucun

bouton n'est appuyé. Il faut dont le réactiver en appuyant sur l'une des
touches du clavier avant d'effectuer des réglages.

000000000

Avant toute procédure de réglage, assurez-vous que le clavier
ﬁ est bien déverrouillé (voir page 16).

MODE POWER ON/STANDBY (MISE SOUS
TENSION/VEILLE)

@ Fonction de mise sous tension

Appuyez sur le bouton ¢ pour mettre I'appareil sous tension, en mode
Auto.

LR
A g — O —
S
(signal ((signal | _',_'
sonore sonorg

N

Aide aux malvoyants : signaux sonores
L'appareil émet 2 bips sonores pour indiquer qu'il est en marche, en mode
Auto.

@ Mode Standby (Veille)

Cette fonction permet d'arréter le chauffage en été, par exemple.
Appuyez sur le bouton ") pour mettre I'appareil en mode Standby
(Veille).

b=

((signal sonore

& 21N

U

Aide aux malvoyants : signaux sonores \
L'appareil émet 1 bip sonore pour indiquer qu'il est en mode Standby
(Veille.)

SELECTION DU MODE DE FONCTIONNEMENT

Le bouton ™= permet d'adapter les horaires de fonction-
nement de votre appareil a vos besoins, en fonction de la
saison, que votre domicile soit occupé ou non.

Appuyez plusieurs fois sur le bouton ™ pour sélectionner K
le mode souhaité.

Séquence des modes :

auto 1 H *
Auto T comfort T Eco T Flost protection
(Confort) (Hors-gel)

Présentation des modes Afficheur

+ auto Mode Auto $d @
. , : : A A

En mode Automatique, l'appareil passe au-;  — T l—“—
tomatiquement du mode Comfort (Confort):  — — —
au mode Eco selon le programme établi. < ( ?“_'

2 cas différents en fonction de votre configuration :
Programmation hebdomadaire et journaliére

Votre appareil a été programmeé et exécute les commandes des modes Comfort
(Confort) et Eco conformément aux paramétrages et plages horaires que vous

avez sélectionnés (voir le chapitre « Programmation hebdomadaire et journaliere
intégrée » a la page 17).
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Présentation des modes Afficheur

Programmation par fil pilote

Sivous ne souhaitez pas utiliser la fonction de programmation.

Les commandes envoyées par le fil pilote ne s'appliquent qu'en mode Auto.
Ainsi, votre appareil recoit et applique automatiquement les commandes
programmeées envoyées par votre gestionnaire d'énergie ou vos commutateurs
temporels (voir les informations sur la commande a distance par fil pilote,
page 20).

. lMode Comfort (Confort)

Mode Comfort (Confort) permanent. L'appareil ato & & & Oprog !

fonctionne 24 h/24 pour atteindre la tempé- : A

rature qui a été réglee (p. ex. 19°C). Le niveau:  — T '—“—
de température du mode Comfort (Confort):  — — —
peut étre réglé par l'utilisateur (voir la section : < ( _“_l

Réglage de la température du mode Comfort :
(Confort), page 21). :

. ﬂMode Eco :
Eco, qui correspond a la température du mode :

Comfort (Confort) moins 3,5 °C. Ce mode per- avto 8 & 4 Oprog

met d'abaisser la température sans devoir: A .
réinitialiser la température du mode Comfort : "_ |_ '_
(Confort). P [ |
Sélectionnez ce mode pour les absences de : < ==
courte durée (entre 2 et 24 h) et pendant la :

nuit. i

. * Mode Frost protection (Hors-gel)

Ce mode permet de protéger votre domicile | ato & & & Oprog !

contre les effets du temps froid (tuyaux gelés, | A

etc), en maintenant une température inté-:  — -l '—"—
rieure minimale de 7°C en permanence. Sé-i{  — (T =
lectionnez ce mode lorsque vous serez absent : | o=

de votre domicile pendant une longue période
(plus de 5 jours). ;

Restauration des paramétres d'usine \oir page 21

FONCTION BOOST

Important : Le mode Boost peut étre activé a tout moment, quel que
soit le mode de fonctionnement en cours (Auto, Comfort (Confort), Eco
ou Frost protection (Hors-gel)). P

Pour activer le mode Boost, appuyez sur - ; latempérature souhaitée
sera réglée au maximum pendant la période demandée. Un affichage de
60 minutes clignote par défaut.

- Premier appui = Boost.

Durant la premiere minute : le symbole du boost et I'indicateur de
chauffage apparaissent et le comptage de la durée clignote.

auto g & &0 prog bt

E @)
mode) [ — —|— OK | ) -

Durant la premiere minute, vous pouvez modifier la durée du Boost de 0
a la durée maximale autorisée du Boost, telle que

définie lors de la configuration avancée (voir page 13 pour
plus de détails) par incréments de 5 minutes (ou plus rapide-
ment par pression de plus de 2 secondes) en appuyant sur (—
et (+). Cette modification sera sauvegardée et applicable au prochain
Boost.

Au bout d'une minute, le comptage du Boost démarre et I'heure fonc-
tionne, minute par minute.

Commentaire : Au bout d'une minute, vous pouvez modifier temporai-
rement la durée : elle sera valide pour ce Boost actif et donc non renou-
velable.

FR

Le mode Boost peut s'arréter pour deux raisons
différentes :

- Une commande « Stop » (Arrét) a été envoyée par votre gestionnaire
d'énergie via le fil pilote :

auto & & %L prog ”

L'appareil s'arréte, -- apparait. Le curseur se déplace sur auto. Lorsque la

commande Comfort (Confort) est envoyée, I'appareil redémarre jusqu'a

ce que le comptage soit acheve.

- Sila température ambiante atteint la température maximale du Boost
pendant le comptage :

auvto & & ‘éé‘”?“prog ”

SR e
~ S
mode ) ([ — + OK || | -

L'appareil s'éteint mais le mode Boost est toujours actif : le comptage
s'affiche toujours, le symbole Boost et l'indicateur de chauffage cli-
gnotent sur I'afficheur. Lorsque la température chute en dessous de la
température maximale autorisée, I'appareil redémarre jusqu'a ce que le
comptage soit achevé.

- Second appui = Annulation du Boost.

Le curseur se déplace sur le mode actif précédent et la température de
consigne apparait.

JAUGE DE CONSOMMATION

L'Agence Francaise de I'Environnement et de la Maitrise de I'Ener-
gie (ADEME) recommande un réglage de la température de consigne
Comfort (Confort) inférieur ou égal a 19 °C.

Dans l'afficheur de I'appareil, un sélecteur indique le niveau de consom-
mation d'énergie en le positionnant en face d'une couleur : rouge,
orange ou vert. Ainsi, en fonction de la température de consigne, vous
pouvez choisir votre niveau de consommation d'énergie. Plus la tempé-
rature de consigne augmente,

plus la consommation sera élevée.

La jauge apparait en mode Auto, Comfort (Confort), Eco et Frost protec-
tion (Hors-gel) et indépendamment du niveau de température.

C - Couleur rouge Température de

Niveau de tempé- consigne > 22 °C ato & & # Oprog i

rature élevé : il est , — A Npe——
souhaitable de réduire| Lorsque la tempéra- | — < —{I_{ "1
sensiblement la tem- | ture de consigne est L]

pérature de consigne.

supérieure a 22 °C

B - Couleur orange
Niveau de tempéra-

19 °C < Température
de consigne < 22 °C

ato & & B0 prog &

ture moyen :ilest | Lorsque la tempéra- A .
_souhaitable de ture de consigneest | — . —| (I_I_
réduire légérement | supérieure 6 19 °C et b L

la température de
consigne.

inférieure ou égale a
22°C

A - Couleur verte
Température idéale.

Température de
consigne €19 °C
Lorsque la tempéra-
ture de consigne est
inférieure ou égale a
19°C

auto & & *X*‘ prog \’”
A
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REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU MODE
COMFORT (CONFORT)

Le réglage de la température Comfort (Confort) est accessible depuis les
modes Auto et Comfort (Confort). Elle est préréglée a 19 °C.

En utilisant et (T vous pouvez ajuster la température de 7 °C a
30 °C parincréments de 0,5 °C.

IR

A

Sl

D)
P
’
~

Remarque : Vous pouvez limiter la température Comfort (Confort) ; voir
parametres installateur dans la partie téléchargement pour plus de dé-
tails,

CONSOMMATION CUMULEE INDIQUEE EN
KWH

Il est possible de voir I'estimation de la consommation d'énergie en kWh
depuis la derniere remise a zéro du compteur d'énergie.

e Affichage de la consommation d'énergie estimée

Pour voir cette estimation depuis un A A A
mode Auto, Comfort (Confort), Eco ou '—|
Frost protection (Hors-gel), appuyez sur YN

*)- 2 3 4

>

5

7

-y
(-}

Pour quitter le mode affichage de la

consommation, appuyez sur n'importe quel bouton ; I'appareil retourne
automatiquement au mode actif précédent.

e Réinitialisation du compteur d'énergie

Pour réinitialiser le compteur d'énergie depuis le mode Auto, Comfort
(Confort), Eco ou Frost protection (Hors-gel), procédez comme suit :

1- Appuyez sur |\ °¢,

2- Appuyez simultanément sur (—) et (+) pendant plus de
5 secondes.

Pour quitter la réinitialisation du compteur d'énergie, appuyez sur
n'importe quel bouton ; I'appareil est automatiquement basculé sur
le mode actif précédent.

PROTECTION ENFANTS , VERROUILLAGE/
DEVERROUILLAGE DU CLAVIER

e Verrouillage du clavier

Pour verrouiller le clavier,_appuyez b 4w

sur les boutons (—) et (+) en les NN

maintenant enfoncés pendant — —

10 secondes. Le symbole du cade- “_l | “_ o
nas @ apparait sur l'afficheur et le < (| _“_'

clavier est verrouillé. g

e Déverrouillage du clavier

Pour déverrouiller le clavier, appuyez sur les boutons ' =/ et () en les

maintenant enfoncés pendant 10 secondes encore. Le symbole du cade-
nas @ disparait de l'afficheur et le clavier est déverrouillé.

Lorsque le clavier est verrouillé, seule la touche ') est active.
Sil'appareil est en mode Standby (Veille) alors que le clavier est
verrouillé, vous devez le déverrouiller pour le chauffage suivant
afin d'accéder a la configuration.

FR

PROGRAMMATION HEBDOMADAIRE ET
JOURNALIERE INTEGREE

PROGRAMMATION AUTOMATIQUE AVEC
PROCESSUS D'AUTO-APPRENTISSAGE

e Présentation générale

Programmation automatique (Auto) : Aprés une période d'apprentis-
sage initiale d'une semaine, I'appareil analyse les cycles d'occupation
pour déterminer et exécuter un programme adapté a votre cycle de vie
en alternant des périodes en mode Comfort (Confort) et des périodes
en mode Eco. Objectif : fournir a l'utilisateur le cycle de chauffage le
plus efficace et le plus confortable. L'algorithme du produit apprend et
s'adapte continuellement aux changements intervenus dans vos cycles
d'occupation, en s'adaptant semaine aprés semaine pour optimiser le
programme de chauffage par rapport a tout changement dans vos cy-
cles d'occupation.

e Fonctionnement

-

votre appareil, le mode « au- &

to-programme » est activé par A
défaut, en mode Auto. Pour dé- - |
sactiver et changer le programme, (
reportez-vous a la section relative |

au choix et a I'attribution des pro-
grammes, page 25.

La premiére semaine de fonction-
nement est une semaine d'ap-

Aprés la premiére activation de I
A

1z

-
Exemple d'affichage

en période Comfort (Confort)

.

“|

prentissage au cours de laquelle b8 &
I'appareil mémorise vos habitudes

et élabore un programme pour la A A
semaine. - 1)

Il définit donc un programme (1
constitué de périodes Comfort < T
(Confort) et Eco, de maniére indé- ‘

pendante pour chaque jour de la Exemple d'affichage

semaine. en période Eco
Au cours de cette semaine d'apprentissage, I'appareil fonctionne provi-
soirement en mode « Comfort » (Confort) permanent.

Important : Pour garantir une optimisation de la programmation auto-
matique, assurez-vous que le capteur de présence n'est pas interrompu
par une source externe ; voir les informations importantes a propos du
systeme de détection de présence a la page 19.

e Application du programme intelligent

Une semaine apreés la mise en marche, I'appareil applique le nouveau
programme pour les 7 jours suivants. Puis, semaine aprés semaine, |'ap-
pareil continue d'optimiser le programme intelligent « Auto », en ajus-
tant les périodes Comfort (Confort) et Eco pour s'adapter étroitement a
votre mode de vie.

Lorsque le produit est en mode Frost protection (Hors-gel) ou en mode
Standby (Veille) pendant plus de 24 heures, I'apprentissage et I'optimi-
sation du programme intelligent s'arrétent : I'appareil mémorise le pro-
gramme enregistré la derniere semaine avant de passer au mode Frost
protection (Hors-gel) ou Standby (Veille).

- Exemple 1 : Si le produit est installé a la mi-saison ou si son installa-
tion est prévue sur le site de construction, il peut étre allumé en mode
Standby (Veille). Lorsque vous sélectionnez le mode Auto, la semaine
d'apprentissage démarre automatiquement. L'appareil fonctionne en
mode Comfort (Confort) permanent et mémorise vos habitudes pour
appliquer le programme adapté la semaine suivante.

- Exemple 2 : Vous sélectionnez le mode Frost protection (Hors-gel)
avant de partir en vacances. A votre retour, lorsque vous revenez au
mode Auto, I'appareil applique automatiquement le programme in-
telligent mémorisé a partir de la derniére semaine avant votre départ.

Dans le cas de la commande par fil pilote provenant d'un gestionnaire
d'énergie par exemple, le fil pilote est prioritaire sur le programme
AUTO, lequel résulte de I'algorithme d'auto-apprentissage.
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PROGRAMMATION HEBDOMADAIRE ET JOURNALIERE

Dans ce mode, vous avez la possibilité de programmer votre appareil en
configurant I'un des cing programmes disponibles pour chaque jour de
la semaine.

e Acces au mode programmation

A PARtir du mode Auto, Comfort (Confort), Eco ou Frost protection
(Hors-gel), appuyez sur (= pendant 5 secondes pour accéder au mode
programmation.

Séquence schématique des réglages de programmation :

Choix des

; . L s .
Reglagedelheure—r Réglage du jour —» programmes

e Réglage du jour et de I'heure

Dans ce mode, vous pouvez régler le jour et I'heure pour programmer
votre appareil en fonction de vos besoins.

1- A PARtir du mode Auto, Comfort (Confort), Eco ou Frost protection
(Hors-gel), appuyez sur (me«) pendant 5 secondes.
Le curseur se déplace vers le mode de réglage du jour et de I'heure.

A

l

|
4\7 + ) (oK
2\\55

2- Sélectionnez a I'aide de (—) ou (1. Les deux chiffres de I'heure cli-
gnotent.

Les heures défilent rapidement si vous appuyez sur les touches (—
ou (+) et en les maintenant enfoncées.
Enregistrez en appuyant sur (o« ).

7o D
o <
3- Les deux chiffres des minutes clignotent.
Sélectionnez a I'aide de (—) ou (+).
Enregistrez en appuyant sur (o«).

wto & & @

4- Le curseur au-dessus du nombre 1 (représentant le lundi) clignote.
Sélectionnez la date a I'aide de (—) ou (+).

Enregistrez en appuyant sur (<),

_ A _

- iml

Z[i%l_ It
_/??l_ j}\

FR

5- Pour modifier et/ou affecter des programmes, appuyez sur ™). Pour
quitter le mode réglage de I'heure et du jour, appuyez 3 fois sur (o).

e Choix des programmes

Séquence schématique des programmes :

Comfort _|
(Confort)_l> Eco _r

Lappareil est livré par défaut avec le mode auto-apprentissage activé tel
que décritala page 24. Sice programme convient le mieux a vos besoins,
vous n'avez rien d'autre a faire. Apres la période d'apprentissage initiale
de 7 jours, I'appareil suivra le programme automatique qui continuera
de s'adapter a vos cycles de présence.

PL —» P2 —> P3

e Présentation des programmes

- Auto : Programmation automatique (voir la section Programmation
automatique avec processus d'auto-apprentissage, page 23).

- Comfort (Confort) : Votre appareil fonctionne en mode Comfort
(Confort), 24h/24 pour chacun des jours sélectionnés.

Remarque : Vous pouvez régler la température du mode Comfort
(Confort) au niveau que vous souhaitez (voir la section Réglage de Ia
température du mode Comfort (Confort), page 23).

- Eco : L'appareil fonctionne 24 h/24 en mode Eco.

Remarque : Vous pouvez définir les parametres de réduction de la tem-
pérature (voir page 29).

- P1 : votre appareil fonctionne en mode Comfort (Confort) de 06:00 a
22:00 (et en mode Eco de 22:00 a 06:00).

- P2 : votre appareil fonctionne en mode Comfort (Confort) de 06:00 a
09:00 et de 16:00 a 22:00 (et en mode Eco de 09:00 a 16:00 et de 22:00
3 06:00).

- P3 : votre appareil fonctionne en mode Comfort (Confort) de 06:00 a
08:00, de 12:00 a 14:00 et de 18:00 a 23:00 (et en mode Eco de 23:00 a
06:00, de 08:00 a 12:00 et de 14:00 a 18:00).

e Modifications potentielles des programmes

Si les horaires par défaut des programmes P1, P2 et P3 ne conviennent
pas a vos habitudes, vous pouvez les changer.

Modification des programmes P1, P2 ou P3.

Si vous modifiez les horaires des programmes P1, P2 ou P3,

les calendriers seront modifiés pour tous les jours de la semaine pour
laquelle les programmes P1, P2 ou P3 avaient été définis.

1- Si vous venez de régler I'heure et le jour, passez a I'étape 2.

A partir du mode Auto, Comfort (Confort), Eco ou Frost protection
(Hors-gel), appuyez sur ™ pendant 5 secondes.

Lorsque le curseur se déplace au-dessus du symbole de réglage de
I'heure (), appuyez brievement sur (o).

to & & & Oprog

2- Appuyez sur ou 1. Le curseur se déplace au-dessus de prog.
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3- Avec (=) ou , sélectionnez P1.
P1 clignote. Appuyez sur (o«) pendant 5 secondes pour apporter des
modifications.

ato & A & O prog

& P
e O
5s

4- L'neure de démarrage de P1 (06:00 par défaut) clignote.

En utilisant (—) ou (1), vous pouvez modifier cette heure par
incréments de 30 minutes.

Enregistrez en appuyant sur (o« < ~

5- L'heure de fin de P1 (22:00 par défaut) clignote. En utilisant (—
ou (+), vous pouvez modifier cette heure par incréments de
30 minutes.

- OKc
T ‘]j\w
.2,

7_/

o

-

Enregistrez en appuyant sur o),

6- Appuyez sur [~ pour quitter le mode Programmation et revenir au
mode Auto.

Remarque : si aucune action n'est effectuée sur les touches, le mode
Auto revient apres quelques minutes.

e Choix et affectation des programmes

Informations préalables :
zone d'affichage

Jours/nombres de correspondance
Monday (Lundi) 1

Tuesday (Mardi)
& & & rog Wednesday (Mercredi)
A A Thursday (Jeudi)

Friday (Vendredi)
Saturday (Samedi)
Sunday (Dimanche)

~N|o|vbslwN

1- Sivous venez de régler I'heure et le jour, le curseur se déplace auto-
matiquement sous PROC.

A partir du mode Auto, Comfort (Confort), Eco ou Frost protection
(Hors-gel), appuyez sur (= pendant 5 secondes. Lorsque le curseur
se positionne en dessous du symbole de réglage de I'heure, ("), ap-
puyez a nouveau sur (mes),
Les jours de la semaine sont tous affichés. Le programme Auto par dé-
faut (Programmation automatique, voir page 23) apparait sur I'affi-
cheur.
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2- Appuyez sur '~ ou (1),
Le programme défini pour le jour 1 (1=Lundi, 2= Mardi, etc.) clignote.

\& g‘;‘*{“

K
\

AN

3- Choisissez le programme que vous souhaitez pour ce jour en
utilisant (— ) ou

Enregistrez en appuyant sur (°¢/.

ato & b ®

A

e 0

4- Le programme affecté au deuxiéme jour de la semaine (mardi)
clignote.

Répétez la procédure décrite précédemment (au point 3) pour
chaque jour de la semaine.

5- Une fois que vous avez choisi un programme pour chaque jour,
confirmez votre sélection en appuyant sur (°<). Les jours de la se-
maine défilent successivement sur I'afficheur avec les programmes
que vous leur avez définis (P1, P2, P3, CONF ou ECO).

Pour quitter le mode Programmation, appuyez deux fois sur /.

o Affichage des programmes que vous avez sélectionnés

- A partir du mode Auto, Comfort (Confort), Eco ou Frost protection
(Hors-gel), appuyez sur \™* pendant 5 secondes. Appuyez deux fois
sur = |e programme correspondant a chaque jour de la semaine
(Comfort (Confort), Eco, P1, P2 ou P3) défile sur 'afficheur devant vous.

- Pour quitter le mode d'affichage des programmes, appuyez deux fois
sur (e,

e Exemption manuelle et temporaire a un programme en
cours

Cette fonction permet de modifier temporairement la température de
consigne jusqu'a la prochaine variation de température programmeée ou
au passage a 0h00 de I'horloge.

Exemple :
1- L'appareil est en mode Auto ; le programme en cours est Eco
15,5 °C.

o & & 4 Oprog
A A
n_

(1
< 3
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2- En appuyant sur ou ' t/, vous pouvez modifier temporairement
la température souhaitée jusqu'a 18°C par exemple.

2\

Remarque : Le curseur correspondant au mode de fonctionnement,

c.-a-d. le mode Eco dans notre exemple, clignote pendant la durée de

I'exemption temporaire.

3- Cette modification s'annulera automatiquement au prochain chan-
gement de programme ou au passage a 00h00 de I'horloge.

=

U2
A A

|

=
“
1

—+

DETECTION DE FENETRE OUVERTE

o Informations importantes concernant la détection de
fenétre ouverte

Important : La détection de fenétre ouverte est sensible aux variations
de température. L'appareil réagira aux ouvertures de fenétre en fonction
de différents parametres : réglage de la température, hausse et baisse
de température dans la piéce, température extérieure, emplacement de
I'appareil, etc.

Sil'appareil est placé a proximité d'une porte d'entrée, la détection peut
étre perturbée par les courants d'air provoqués par l'ouverture de cette
porte. Si cela pose probleme, nous vous recommandons de désactiver la
détection de fenétre ouverte dans le menu installateur. Toutefois, vous
pouvez utiliser I'activation manuelle (voir ci-dessous).

Légende

=I'emplacement
privilégié
= autre emplacement

e Présentation générale

Cycle de réduction de température par mise hors-gel pendant I'aération d'une
piece par ouverture de fenétre. La détection de fenétre ouverte est possible a par-
tir des modes Comfort (Confort), Eco et Auto. Deux modes d'activation du détec-
teur sont possibles :

- Activation automatique, le cycle de réduction de température est déclenché
lorsque l'appareil détecte une variation de température.

- Activation manuelle, le cycle de réduction de température est déclenché par
action sur un bouton.

FR

e Activation automatique (paramétres d'usine)

Pour désactiver ce mode, reportez-vous au menu installateur disponible
en téléchargement.

Lappareil détecte une baisse de température. L'ouverture d'une fenétre
ou d'une porte vers I'extérieur peut entrainer cette baisse de tempéra-
ture.

Remarque : La différence entre I'air provenant de l'intérieur et celui de
l'extérieur doit entrainer une chute de température significative pour
étre perceptible par I'appareil.

Cette détection de chute de température enclenche le passage au mode
Frost Protection (Hors-gel).

e Activation manuelle

En appuyant sur T wd L&
pendant plus de 5 se-
condes, l'appareil bas-
cule sur le mode Frost
protection (Hors-gel).

e Compteur numérique Frost protection (Hors-gel)

Lorsque I'appareil exécute un cycle de température plus bas en raison
d'une fenétre ouverte, un compteur apparait sur I'afficheur pour mon-
trer la durée du cycle. Le compteur est automatiquement remis a zéro
dans l'intervalle de temps suivant le mode Frost protection (Hors-gel)
par la fenétre ouverte (activation automatique ou manuelle).

e Arrét du mode Frost protection (Hors-gel)

En appuyant sur un bouton, vous arrétez le mode Frost protection
(Hors-gel).

Remargque : si une hausse de température est détectée, I'appareil peut
revenir au mode précédent (mode actif avant la détection de fenétre
ouverte).

DETECTION DE PRESENCE

e Informations importantes concernant la détection de
présence

Le détecteur de présence est sensible aux variations de température et a la
lumiere. Il est susceptible d'étre perturbé par les éléments suivants :
Sources de chaud ou de froid telles que les bouches d'air pulsé, les éclairages,
les climatiseurs.
Surfaces réfléchissantes telles que les miroirs.
Passage d'animaux dans la zone de détection.
Objets se déplacant avec le vent comme les rideaux et les plantes.
Désactivez la détection de présence si votre appareil a été installé a proximité de
I'un de ces éléments.
Pour désactiver la détection de présence, reportez-vous au menu installateur dis
ponible en téléchargement.

Remarque : La plage de détection varie en fonction de la température ambiante.

e Présentation générale

L'appareil s'adapte a votre mode de vie
tout en contrélant votre consommation

d'énergie.

Grace a sa sonde infrarouge, I'appareil

optimise la gestion du chauffage de ¥
maniere intelligente : il détecte les mou- IO~
vements dans la piéce ou il est installé 38

et, en cas d'absence, il effectue automa-

tiguement une baisse progressive de la

température de consigne assurant ainsi

des économies d'énergie. Pour garantir son bon fonctionnement, ne
bloquez pas le champ visuel de la sonde par un obstacle quelconque
(rideaux, meubles...).
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Réduction de la température pendant les périodes d'absence

Valeur de réduction de

Périodes d'absence* I . .
a température de consigne

*

20 minutes Comfort (Confort) -1 °C

40 minutes Comfort (Confort) -1,5°C
1 heure Comfort (Confort) -2°C

72 heures Frost protection (Hors-gel)

Paramétres d'usine non modifiables

Remarque : Lorsqu'une présence est détectée dans la piece, I'appareil
retourne automatiquement au mode initial.

Remarques :

Par défaut, lorsque la sonde est activée et qu'elle détecte un mouve-
ment dans la piece, I'afficheur s'allume pendant quelques secondes,
puis s'éteint. Pour modifier le rétroéclairage, reportez-vous au para-
metres utilisateur, Réglage du rétroéclairage.

¢ Fonctionnement

Sefting
temperature
19°C

18°C

17,5°C

17°C

18°C 17,5°C 17°C 7C
Uy ! *
1 2 3 4 5 Tim e
I 20min. 40min. 60min. 72hr ]
Absence détectée Présence détectée

o Divisions de la zone de détection

Vue de dessus
Zone de détection, pour une

/@\ S température de 19 °C.
SN La zone de détection est divisée
en zones actives et inactives.
Un sujet qui traverse la zone
4 sera détecté par le capteur in-
«+— Active area
frarouge.
«— Inactive area
30°
Vue de coté
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INFORMATIONS SUR LA COMMANDE A DIS-
TANCE PAR FIL PILOTE

Présentation générale

Votre appareil peut étre commandé par une unité de contréle centrale par
le biais d'un fil pilote, auquel cas les différents modes de fonctionnement
seront activés a distance par le programmateur.

Vous pouvez commander l'appareil par fil pilote dans le mode Auto. Dans
les autres modes, les commandes transmises par le fil pilote ne sont pas
exécutées.

En regle générale, un systéeme de commande a fil pilote permet d'imposer
extérieurement une réduction de la consigne de température, combinée
avec la programmation interne et la détection de présence.

Si plusieurs demandes de réduction apparaissent en méme temps, la priori-
téest donnée au point de consigne de température le plus bas, ce qui permet
de maximiser les économies (voir la section Informations sur les priorités
des différents modes a la page 21).

Lorsqu'un signal est envoyé depuis le fil pilote, la fonction d'optimisation de
I'auto-apprentissage est suspendue.

Ci-apres les différentes vues de l'afficheur pour chaque commande en-
voyée par le fil pilote :

avto 8 & 8 Oprog i avto 8 & Oprog l avto & & 8 Oprog i
A A . A A_ e A A_ S
SO =T R =L =1
P < = P i
Fil pilote = Fil pilote = Eco Fil pilote = Eco - 1

Comfort (Confort) Comfort (Confort) - 3,5 °C Comfort (Confort) - 1°C
ato & & 8 Oprog i ato & & 8 Oprog ato & & 8 Oprog ¥
A A- . A _A . A
Shoe sl il --
< M= < = <

Fil pilote = Eco - 2 Fil pilote = Frost Fil pilote = Stop (Arrét)

Comfort (Confort) - 2°C protection (Hors-gel) (Mode Standby)
(Mode Veille)
ato 8 & @ Oprog Il
A — —
&
o111

Fil pilote = Boost

» Délestage des charges

En cas de surconsommation, un gestionnaire d'énergie ou un section-
neur ne déclenche pas un arrét du disjoncteur principal (exemple : fonc-
tionnement simultané de vos différents appareils électroménagers et
autres).

Cela vous permet de réduire la puissance souscrite et par conséquent
d'optimiser votre souscription auprés de votre fournisseur d'électricité.

Les régulateurs sont concus pour fonctionner avec les systémes de dé-
lestage de charges a fil pilote.

Les commandes envoyées par le fil pilote sont exécutées par le régula-
teur électronique de l'appareil, lequel va appliquer le point de consigne
correspondant a la commande envoyée.

La commande « Stop » (Arrét) correspond au délestage des charges.
Lorsque cette commande est recue, 'appareil passe en mode « standby »
(Veille), puis retourne au mode de fonctionnement initial.

Important : N'utilisez pas le délestage des charges par coupure de cou-
rant. Contrairement au délestage par fil pilote, ce type de délestage
entraine une série de coupures de courant soudaines et fréquentes,

lesquelles provoquent I'usure prématurée de I'appareil, voire sa dété-
rioration qui n'est pas couverte par la garantie du fabricant.

e Exemption a une commande provenant d'un
programmateur externe a fil pilote

Cette fonction permet de modifier temporairement la température
de consigne jusqu'a la prochaine commande envoyée par l'unité de
contréle centrale ou le passage a 00:00.
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Exemple :

1- L'appareil est en mode Auto. L'unité de contrdle centrale a envoyé
une commande Eco 15,5°C.

$d &

A A_ e
n_ 1

1 _
< 3

— )+

2- En appuyant sur .~/ ou +/, vous pouvez modifier temporairement
la température souhaitée jusqu'a 18°C par exemple.

Remarque : Le curseur correspondant au mode de fonctionnement,

c.-a-d. le mode Eco dans notre exemple, clignote pendant la durée de

I'exemption temporaire.

3- Cette modification sera automatiquement annulée a la prochaine
commande envoyée par l'unité de contrdle centrale ou lors du pas-
sage a 00:00.

[C=)

V-
A A

|
« |

=
« 1]
I

— )+

INFORMATIONS SUR LES PRIORITES ENTRE
LES DIFFERENTS MODES
e Principe

En modes Comfort (Confort), Eco et Frost protection (Hors-gel), seules
les commandes du détecteur de présence et celles du détecteur de fenétre
ouverte seront considérées.

En mode Auto, l'appareil peut recevoir différentes commandes

provenant des éléments suivants :

- programmation hebdomadaire et journaliére intégrée (commandes
Comfort (Confort) ou Eco) ;

- Fil pilote G 6 commandes s'il est relié a I'unité de contréle centrale ;

- Détecteur de fenétre ouverte ;

- Détecteur de présence.

Enfﬁénéral, c'est la commande recue la plus basse qui prévaut sauf lorsque
le fil pilote est relié a un systéme de gestion d'énergie. Dans ce cas, les com-
mandes du fil pilote sont prioritaires.

Si une absence de présence de plus de 72 heures est détectée, le systeme
passe prioritairement en mode Frost protection (Hors-gel) sauf si une com-
mande de délestage des charges est présente sur le fil pilote.

Cas particulier d'auto-programmation ot le niveau de température dans la
piéce est choisi en fonction de I'apprentissage de votre mode de vie et du
mode d'optimisation sélectionné (Opti Comfort ou Opti Eco) :

- Lors du passage programmé en période Eco, si une présence est détectée
dans la piece, elle est prise en compte et I'appareil passe automatiquement
en mode Comfort (Confort).

- Lors du passage programmé en période Comfort (Confort), le systeme de
détection d'absence est temporairement suspendu (30 minutes{

En cas de Boost programmé, I'activation du mode Boost sera prioritaire

sur les autres commandes recues sauf si la commande standby (Veille)

(stop (Arrét)) est présente sur le fil pilote ; I'appareil s'éteindra et le

FR

mode Boost ne sera pas activé.

» Exemples
Programmation hebdomadaire et journaliére = Comfort (Confort)
+
Fil pilote 6 commandes = Eco
= Eco
R
A A .

Programmation hebdomadaire et journaliére = Comfort (Confort)
Fil pilote 6 commandes = Eco

Détecteur de présence = Frost protection (Hors-gel)

= Frost protection (Hors-gel)

-
S
- _
< |

o
Programmation hebdomadaire et journaliére

=Eco

Fil pilote 6 commandes = Stop (Arrét) (mode standby (Veille))

+ Détecteur de présence = Eco
+ Détecteur de fenétre ouverte = Frost protection (Hors-gel)
= Mode Standby (Veille) ™
A
<

EN OPTION : GESTION A DISTANCE PAR
TELECOMMANDE RF
» Présentation générale

Votre appareil peut étre géré par une télécommande RF sans fil.

Seules les procédures de couplage RF a exécuter sur le contréleur sont
décrites dans ce manuel d'instructions.

Pour l'installation et I'utilisation de la télécommande, voir le manuel
d'instructions correspondant.

» Couplage RF entre la télécommande et le ventilateur

La télécommande et le ventilateur ne sont pas reliés en usine. Procédez
alors comme suit :

1- A partir du mode Frost protection (Hors-gel), appuyez sur (o) pen-
dant 5 secondes.

LN
A PN
- 1 1_
«
AN\
~
Y 5s
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2- Le ventilateur est en mode couplage.
Procédez alors au couplage de la télécommande (voir le manuel
d'installation et d'utilisation de la télécommande).

auto & & 8 O prog X

3- Lorsque le ventilateur et la télécommande sont reliés, le symbole ()
apparait et s'affiche en permanence. Le ventilateur retourne auto-
matiquement en mode « Frost protection » (Hors-gel).

auto & @ i C ) prog ! b
_ A @
- iz

<

mode) [ — —+— OK (

o Vérifiez l'intensité du signal RF

Vous pouvez vérifier a tout moment le niveau d'émission RF entre le
ventilateur et la télécommande.

Pour afficher le niveau de réception RF, a partir du mode « Frost
protection » (Hors-gel), appuyez sur (+) pendant 5 secondes. Le niveau
apparait sur l'afficheur.

auto & g & C ) prog | X
_ _ (R
-z
U B |
mode) ( — + A\ {

Niveau d'émission RF faible :

Pour améliorer le niveau d'émission RF entre les deux appareils et

s'assurer que la gestion a distance est optimisée :

- Assurez-vous que |'émission RF n'est pas interrompue ; déplacez
la télécommande.

- Rapprochez |a télécommande du ventilateur.

=
n

10 = Niveau d'émission RF élevé ;

mande est optimisé.

le positionnement de la télécom-

 Annulation du couplage RF
Vous pouvez annuler a tout moment I'émission RF entre le ventilateur
et la télécommande.

A partir du mode Frost protection (Hors-gel), appuyez simultanément
sur (=) et ™ pendant 5 secondes.

auto & g *}ﬁ" ) prog | b o
- e laim f
(W

<

/

OK |
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Le symbole @ disparait de I'afficheur ; la télécommande et le ventila-
teur ne sont pas associés.
auto g g ’%}L

prog X
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RESTAURATION DES PARAMETRES D'USINE

Si la protection par code PIN est désactivée, les parametres utilisateur,
installateur et expert sont réinitialisés :

1- A partir du réglage de la puissance, appuyez sur (). rEST saffiche
sur I'écran.

auto & & % O prog &

_ A y
R I I
[l e [
mode) ([ — Ol(ri/ “‘
+ )

2- ZCO)UaﬁparaTt. Appuyez sur (=) ou (*) pour sélectionner YES

auto & g % O prog b

YES (Oui)
nO (NON)

3- Appuyez sur la touche \* pendant 5 secondes. L'appareil retourne a
sa configuration initiale et revient automatiquement au mode Auto.

= Paramétres d'usine réinitialisés
= Parametres d'usine non réinitialisés

O

auto g & ®0 prog \’”\,

I A y/
S I |

\

mode) ( — + OP(\\/: )
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Paramétres Parameétres d'usine

Valeur du code PIN 0000

Parametres expert

Puissance | 500W

Pour quitter les parametres expert, appuyez 3 fois sur (me) .

SPECIFICATIONS
TECHNIQUES

5s
Les valeurs d'usine suivantes s'appliqueront :
Parameétres | Parameétres d'usine
Fonctionnement

Température de consigne Comfort (Confort) | 19°C

Durée de Boost 60 mn

Verrouillage du clavier Désactivé

Parameétres utilisateur

Rétroéclairage L3

Niveau de réduction de température en a5

mode Eco '

Température Frost protection (Hors-gel) 7°C

Réglage minimum de la température de 7c

consigne Comfort (Confort)

Réglage maximum de la température de 30°C

consigne Comfort (Confort)

Durée de Boost maximale 60 mn

Température ambiante maximale pour 30°C

I'arrét automatique du Boost

Unité de température °C

Parameétres installateur

Détection automatique de fenétre o,

ouverte Active

Détection de présence Activé

Double fonction d'optimisation Opti Comfort (Confort Optimal)
Protection par code PIN Désactivé

Spécifications générales :

- Tension de fonctionnement : 230V +/-10% 50Hz.

- Puissance maximale de 1500W, charge résistive.

- Cable d'alimentation : 800 mm, 3 conducteurs.

- Radiofréquence : 2,4035 Ghz/ 2,4055 Ghz / 2,4075 Ghz.
- Puissance RF maximale transmise : <1 mW.

- Consommation en mode Standby (Veille) : <0,5 W.

- Commande électronique PID (proportionnelle, intégrale et dérivée),
déclenchée par un triac.
Déclaration de conformité : nous déclarons sous notre
seule responsabilité que les produits décrits dans ces
instructions sont conformes aux dispositions des direc-
tives et normes harmonisées listées ci-apres :
- RED 2014/53/EU :
Article 3.1a (Sécurité) : EN60335-1/ EN60335-2-30/ EN60335-2-43/
EN62333;
Article 3.1b (CEM) : ETSI EN301489-1 / ETSI EN301489-3 ;
Article 3.2 (RF) : ETSI EN 300440 ;
- ERP 2009/125/CE ;
- Réglementation 2015/1188/UE ;
- ROHS 2011/65/EU : EN50581
et qu'ils sont fabriqués selon des procédés certifiés 1SO 9001 V2008.

Le symbole E apposé sur le produit indique que vous devez le mettre
aurebutalafindesadurée devieaupresd'un point de recyclage spécial,
conformément a la Directive Européenne WEEE 2012/19/EU. En cas de
remplacement du produit, vous pouvez également le renvoyer au dis-
tributeur aupres duquel vous avez acheté I'équipement de rechange.
Ainsi, il ne s'agit pas d'un déchet ménager ordinaire. Le recyclage des
produits nous permet de protéger 'environnement et d'utiliser moins
de ressources naturelles.
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BEDIENING
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DIAGRAM

+ Overzicht knoppen

§ 8§
A A . (@ —‘3
- EOrT a
BTN b I M =
— ) (+
|

Bewoningsdetector

Bedieningsmodi selecteren

Plus- en mintoetsen, gebruikt om de temperatuur, tijd, datum en
2 programma'’s in te stellen

Instellingen opslaan
Toets aan- / uitschakelen stand bymodus

Boost

Q00000

» Overzicht lampjes

“—

p &=
)

¢

(—
—

{1
A
i >l 2

oO®0Q

Indicatielampje Boost

Meterverbruik

Verwarmingslampje

Dagen van de week (1 = maandag ... 7 = zondag)
Temperatuur instellen

Indicator bewoningsdetectie

Open venster detectie indicator

Toetsenbord vergrendeld

Radiotransmissie indicator

Bedieningsmodi:
auto Automatische modus

000000000

l  comfort modus

) Eco-modus

$#  Vorstbeschermingsmodus

®  Tijd en datum instellingsmodus

prog Programmeermodus

R Instellingen
Belangrijk: In de modus Auto, Comfort, Eco en Stand-by wordt de
achtergrondverlichting na 20 seconden automatisch uitgeschakeld
als er geen knoppen worden ingedrukt. Deze moet opnieuw worden
geactiveerd door op een van de toetsenknoppen te drukken alvorens
instellingen uit te voeren.

Zorg ervoor dat het toetsenbord inderdaad ontgrendeld is
ﬁ voordat u begint met instellen (zie pagina 41).

INSCHAKELEN / STAND-BYMODUS
@ Inschakelfunctie

Druk op de s ) toets om het apparaat in werking te stellen, in de Auto-
matische modus.

Hulp voor slechtzienden: geluidssignalen
Het apparaat maakt 2 korte pieptonen om te melden dat het in werking
is, in de Automatische modus.

b 4w
A--‘7—
n1_1

— 4 o

S _|_ :E\\\

AN

@ Stand-bymodus

Deze functie laat u toe om bijvoorbeeld de verwarming in de zomer uit
te schakelen..
Druk op de \° toets om het apparaat in de stand-bymodus te zetten.

b=

- C,\\,
+ ™

-

Hulp voor slechtzienden: geluidssignalen
Het toestel maakt 1 korte pieptoon om te melden dat het in de
stand-bymodus staat.

DE BEDIENINGSMODUS SELECTEREN

De ™) toets laat u toe om het gebruikersschema van uw
apparaat aan te passen naar uw behoeften, afhankelijk =

van het seizoen, of uw huis bewoond is of niet. CE\\
Druk meermaals op de ™ toets om de vereiste modus te &
selecteren. —

Volgorde instellen:

Auto == Comfort ==p Eco == Vorstbescherming

Modusoverzicht Scherm
 auto Automatische modus IS
In de Automatische modus verandert het : A A

modus naar de Ecomodus volgens het:

apparaat automatisch van de Comfort-: — 1 l_“:
(L
ingestelde programma. .

2 verschillende gevallen athankelijk van uw instelling:

7 dagen en dagelijks programma

Uw apparaat is geprogrammeerd en voert opdrachten uit voor de modi Comfort

en Eco, overeenkomstig de door u geselecteerde instellingen en perioden (zie het
_hoofdstuk op pagina 42: "geintegreerd 7-dagen en dagelijks programma’)
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Modusoverzicht Scherm

Programmeren via pilootdraad

Als u de programmeerfunctie niet wilt gebruiken.

Opdrachten die door de pilootdraad worden opgegeven, worden alleen
toegepast in de Automatische modus. Dus uw apparaat ontvangt
automatisch de geprogrammeerde opdrachten die worden opgegeven door
uw energiebeheerder of uw tijdschakelaars (zie pagina 45 Informatie over
afstandsbediening met pilootdraad).

-1 Comfort modus

Non-stop Comfort modus. Het apparaat zal e d b &0 prog &

24 uur per dag werken om 2

de temperatuur die werd ingesteld te be-:  — T '—"—
reiken (bijv. 19°C). Het temperatuurniveau:  — ( _l I\ '—
voor de Comfort modus kan door de gebrui- : | =

ker worden ingesteld (zie pagina 41 De tem-
peratuur van de Comfort modus instellen).

. ﬂEco-modus :
Eco, dat is de Comfort Modus-temperatuur :
minus 3,5°C. Dit stelt u in staat om de tem-
peratuur te verlagen zonder de Comfort Mo-
dus temperatuur te resetten.
Selecteer deze modus voor korte afwezighe- |
den (tussen 2 en 24 u) en's nachts. :

auto g & 4 O prog ¢
A
n_ __

4 — o mm—

. *Vorstbeschermingsmodus :
Deze modus stelt u in staat om uw huis te :

: to & § % Oprog !
beschermen tegen de gevolgen van koud : e oo

. : A
weer (bevroren leidingen, enz.), Door steeds |  — -l '—“—
een minimumtemperatuur van 7°C tei — il

handhaven. Selecteer deze modus wanneer |
u thuis weg zult zijn voor een lange tijd
(meer dan 5 dagen).

Herstellen van fabrieksinstellingen Zie pagina's 50,52 en 55.

BOOST-FUNCTIE

Belangrijk: De Boost-modus kan op elk gewenst moment worden
ingeschakeld, ongeacht de huidige bedieningsmodus (Auto, Comfort,
Eco of Vorstbescherming).

Druk op (& om de Boost-modus te activeren, de gewenste instellings-
temperatuur wordt op het maximum ingesteld voor de periode die u
vraagt. Het scherm van 60 minuten knippert standaard.

- Eerste maal drukken = Boost.

Tijdens de eerste minuut: het boost-symbool en het verwarmingslamp-
je verschijnen en de duurinstelling knippert.

auto g & &0 prog bt

E @)
mode) [ — —|— OK |

Tijdens de eerste minuut kunt u de duur van de Boost (toename)
wijzigen van 0 tot de maximaal toegestane duur van de Boost, zoals
is opgegeven tijdens de geavanceerde instellingen (zie pagina 48 voor
meer details) in intervallen van 5 minuten (of sneller door meer dan
2 sec te drukken) door (—) en (+) in te drukken. Deze wijziging wordt
opgeslagen en wordt van kracht voor de volgende Boost.

Na 1 minuut begint de Boost-telling en loopt de tijd, minuut per minuut.
Commentaar: Na 1 minuut kunt u tijdelijk de duur wijzigen: het s alleen
geldig voor deze actieve Boost en bijgevolg niet-herhalend.
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De Boost kan om 2 verschillende redenen stoppen:

- Een opdracht "Stop" werd verstuurd via uw energiebeheerder door de
pilootdraad:

auto & g 0 prog ”

Het apparaat stopt, - verschijnt. De cursor beweegt boven auto.

Wanneer de opdracht Comfort verzonden zal worden, wordt het
apparaat opnieuw opgestart tot het tellen eindigt.

- Als de omgevingstemperatuur de maximale Boost-temperatuur
bereikt tijdens de telling:

auto & g “x“‘”j‘”prog ”

960' &
=+ ) (oK) 0 \K\

'—
(1
mode ) ( —

Het apparaat schakelt uit maar de Boost-modus blijft nog steeds actief:
de telling wordt altijd weergegeven, het Boost-symbool en het verwar-
mingslampje knipperen op het scherm. Wanneer de temperatuur on-
der de maximaal toegestane temperatuur duikt, zal Boost opnieuw
gestart worden totdat de teller eindigt.

- Tweede maal drukken = Boost annulering.

De cursor beweegt boven de vorige actieve modus en de ingestelde tem-
peratuur verschijnt.

METERVERBRUIK, ENERGIEBESPARING

Het Franse Agentschap voor Milieubeheer en Energiebeheer (ADEME)
adviseert een Comfort-instellingstemperatuur lager dan of gelijk aan
19°C.

Op het apparaatscherm geeft een keuzeschakelaar het energieverbruik
aan door deze védr de kleur te plaatsen: rood, oranje of groen. Dus,
afhankelijk van de ingestelde temperatuur, kunt u uw energieniveau
kiezen. Als de temperatuur instelling toeneemt, is het verbruik hoger.
De meter verschijnt in de modus Automatisch, Comfort, Eco en
Vorstbescherming, en dit ongeacht het temperatuurniveau.

C - Rode kleur Instelling tempera-
HOOg temperatuu" tuur > 22°C auto & @ % O prog I
niveau: het is aan te Wanneer de _ e
raden de instellings- ingestelde - M_l l_’ ; :l_
temperatuur aanzien- | temperatuur hoger is Sl
lijk te verminderen. dan 22°C

B - Oranje kleur

19°C <Instellings-

Gemiddeld tempera- | temperatuur < 22°C ato & & B O prog
tuurniveau: het is aan Wanneer de A o
te raden ingestelde b
om de ingestelde | temperatuurhoger | ~ Y8I_ 1. _
temperatuur licht te | dan 19°C en lager of
verlagen. gelijk is aan 22°C

Temperatuur in
stellen £19°C

auto & & *X*‘ prog \’”
A

A - Groene kleur Wanneer de _ — ——
Ideale temperatuur. ingestelde _ ez
temperatuur lager of <« A
gelijk is aan 19°C
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DE TEMPERATUUR VAN DE COMFORT
MODUS INSTELLEN

U hebt toegang tot de Comfort temperatuur die is ingesteld in de Auto
en Comfort modus. Het is ingesteld op 19°C.

Door (—/en (1 te gebruiken kunt u de temperatuur aanpassen van 7°C
tot 30°C met intervallen van 0,5°C.

Ad ¥

A

A

\

Opmerking: U kunt de Comfort temperatuur beperken, zie pagina 49
VoOr meer gegevens.

VERBRUIKSINDICATIE OPGEBOUWD IN
KWH, ENERGIEBESPARING

Het is mogelijk om de schatting van het energieverbruik in kWh te zien
sinds de laatste reset van de energiemeter.

e Weergave van het geschatte energieverbruik

Druk op de modus Auto, Comfort, Eco of AAAA
Vorstbescherming om deze schatting te '—| |—' '—| '—'

zien endruk op (ox). Y

Om de weergavemodus van verbruik te 12345
verlaten : druk op een willekeurige knop,
het apparaat staat automatisch in de vorige actieve modus.

(-}
~N

e De energiemeter opnieuw instellen

Ga als volgt te werk als u de energiemeter wilt resetten, vanuit de mo-
dus Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming.

1- Druk op | °<).

2- Druk tegelijk (—) en (1) langer dan 5 seconden in.

Om het opnieuw instellen van de energiemeter af te sluiten, drukt
u op een willekeurige toets. Het apparaat gebruikt automatisch de
vorige actieve modus.

KINDERBEVEILIGING,
TOETSENBLOKKERING / ONTGRENDELING

o Toetsenblokkering

Om het toetsenbord te vergrende- b b

len, druk op de (—)en (+) toetsen

en houd ze gedurende 10 seconden -

ingedrukt. Het hangslotsymbool
verschijnt op het scherm, het

toetsenbord is vergrendeld.

1_ a

_
1
||
:
l
_

e Toetsenbord ontgrendelen

Om het toetsenbord te ontgrendelen, druk op de "~ en (1 toetsen en
houd ze opnieuw gedurende 10 seconden ingedrukt. Het hangslotsym-
bool @ verdwijnt van het scherm, het toetsenbord is ontgrendeld.

@ Als het toetsenbord vergrendeld is, is alleen de toets (&)
actief.
Als het apparaat in de stand-bymodus staat wanneer het
toetsenbord is vergrendeld, moet u deze voor de volgende
opwarming opheffen om toegang te krijgen tot de instellingen.
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GEINTEGREERD 7 DAGEN EN DAGELIJKS
PROGRAMMA, ENERGIEBESPARING

AUTOMATISCHE PROGRAMMERING MET
ZELFSTUDIEPROCES

e Overzicht

Automatisch programmeren (automatisch): Na een initiéle leertijd
van een week analyseert het apparaat bewoningscycli om een weke-
lijks programma te bepalen en te implementeren dat is aangepast aan
uw levenscyclus en wisselt tussen Comfort en Eco. Het doel is om de
efficiéntste, maar comfortabele en gebruikersgerichte verwarmings-
cyclus aan te bieden. Het productalgoritme zal voortdurend leren en
zich aanpassen aan veranderingen in uw bewoningspatronen, en die
week na week aanpassen om het verwarmingsprogramma te optima-
liseren volgens veranderingen in uw evoluerende bewoningspatronen.

e Bediening

-

paraat wordt de modus "automa- %

tisch programmeren" standaard -

in de Auto modus geactiveerd. Zie |
voor deactiveren en wijzigen van < (
het programma op pagina 42 voor
keuze en instelling van program-
ma’s.

De eerste week van de bediening

Bij de eerste activering van uw ap- 4
A

Z

!

Voorbeeld van weergave in
Comfort periode

.

“|

is een leerweek waarin het ap- b b

paraat uw gewoontes onthoudt N

en een programma voor de week — e —
uitwerkt. “_ '_ |_
Het apparaat definieert daartoe < l_'_
onafhankelijk en voor elke dag g

van de week een programma dat
is opgebouwd uit Comfort en Eco
perioden.

Tijdens deze leerweek functioneert het apparaat voorlopig in de per-
manente "Comfort" modus.

Voorbeeld van weergave in Eco
periode

Belangrijk: Zorgervoor dat de automatische programmering zo is geop-
timaliseerd, dat de bewoningsdetectiesensor niet wordt onderbroken
door een externe bron, zie belangrijke informatie over het bewonings-
detectiesysteem op pagina 44.

e Toepassing van het intelligente programma

Een week na het inschakelen zal het apparaat het nieuwe programma
gedurende de komende 7 dagen toepassen. Vervolgens zal het appa-
raat week na week het intelligente programma "Auto" optimaliseren,
de Comfort en Eco perioden aanpassen om zich zo aan uw levensstijl
aan te passen.

Wanneer het product meer dan 24 uur in de vorstbescherming modus
of in de stand-by modus staat, dan stopt het leren en optimaliseren van
het intelligente programma: het apparaat slaat het eerder opgeslagen
programma van de laatste week op, voordat u naar de Vorstbescher-
ming of Stand-by modus gaat.

- Voorbeeld 1: Als het product in het midden van het seizoen is
geinstalleerd of als de installatie op de bouwplaats wordt verwacht,
kan deze in de Stand-by modus worden ingeschakeld. Wanneer u de
automatische modus selecteert, start de leerweek automatisch. Het
toestel staat permanent in «Comfort» en zal uw gewoonten onthou-
den om het aangepaste programma de volgende week toe te passen.

- Voorbeeld 2: U selecteert Vorstbescherming modus voordat u op va-
kantie gaat. Als u terugkeert naar de Automatische modus, gebruikt
het apparaat automatisch het eerder opgeslagen intelligente pro-
gramma vanaf de laatste week voordat u vertrok.

In het geval van de controle door een pilootdraad die bijvoorbeeld van
een energiebeheerder komt, heeft de pilootdraad voorrang boven het
AUTO-programma, dat voortvloeit uit het algoritme zelfstudie.
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7 DAGEN EN DAGELIJKS PROGRAMMA

In deze modus hebt u de mogelijkheid om uw apparaat te programmeren
door é¢én van de vijf programma's in te stellen die beschikbaar zijn voor
iedere dag van de week.

e Toegang tot de programmeermodus

Vanuit Auto, Comfort, Eco of Vorstbeschermingsmodus, druk 5 seconden
op (=) om de programmeermodus te openen.

Volgorde instellen:
Tijd instellen ==p Dag instellen ==p Programma’s keuze

e Dag en tijd instellen

In deze modus kunt u dag en tijd instellen om uw apparaat te
programmeren in overeenstemming met uw behoeften.

Vanuit Auto, Comfort, Eco of Vorstbeschermingsmodus, druk op (me) ge-
durende 5 seconden.
De cursor beweegt naar de modus dag- en tijd instellen.

to & & B O prog

Selecteer met behulp van (— of \+. De twee uurcijfers knipperen.

De uren zullen snel scrollen als u op de (—) of (+) knoppen drukt en ze
vast houdt.

Opslaan door op (o« ) te drukken .

De twee minutencijfers knipperen.
Selecteer met behulp van (—) of (+).
Opslaan door op (o« te drukken.

De cursor boven het nummer 1 (dat maandag vertegenwoordigt)
knippert. Selecteer de datum met behulp van (—) of (+).

Opslaan door op (<) te drukken.

ato & & &

A

e

h
(¢
¢

\\gj
e
/ ® ¢
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Om programma's te veranderen en/of toe te wijzen, druk op (™. Druk
3 keer op (- als u de instelling voor tijd- en dagmodus wilt verlaten.

e Keuze van programma's

Volgorde instellen:

Comfort ==p EcO == Pl P2==p P3

Het apparaat wordt standaard geleverd met de modus zelfstudie
ingeschakeld zoals beschreven op pagina 41. Als dit programma aan
uw eisen voldoet, hoeft u niets meer te doen, het toestel, na de initiéle
7-daagse leertijd, volgt het autoprogramma dat zich blijft aanpassen
aan uw bewoningscycli.

e Overzicht van programma's

- Auto: Automatisch programmeren (Zie Automatisch programmeren
met zelfstudieproces op pagina 41).

- Comfort: uw apparaat werkt in de Comfort modus, 24 uur per dag,
met betrekking tot elke geselecteerde dag.
Opmerking: U kunt de temperatuur van de Comfort modus instellen
op de gewenste temperatuur (zie het gedeelte Comfort temperatuur
instellen pagina 41).

- Eco: Het apparaat werkt 24 uur per dag in Eco modus.
Opmerking: U kunt de parameters voor het verlagen van de tempera-
tuurinstellen (zie pagina 48).

- P1: uw apparaat werkt in de Comfort modus van 06:00 tot 22:00 uur
(enin de Eco-modus van 22:00 tot 06:00 uur).

- P2: uw apparaat werkt in de Comfort modus van 06:00 tot 09:00 en
van 16:00tot 22:00 uur (en in de Eco modus van 09:00 tot 16:00 en van
22:00 tot 06:00 uur).

- P3: Uw toestel werkt in de Comfort modus van 06:00 tot 08:00, van
12:00 tot 14:00 en van 18:00 tot 23:00 uur (en in Eco modus van 23:00
tot 06:00, vanaf 08:00 tot 12:00 uur en 14:00 tot 18:00 uur).

e Potentiéle wijzigingen van programma's

Als de standaard tijdsschema's voor de programma's P1, P2 en P3 niet
geschikt voor u zijn, kunt u deze wijzigen.

De P1-, P2- of P3-programma’s wijzigen.

Als u de tijdschema's voor de P1-, P2- of P3-programma's wijzigt,
worden de schema's gewijzigd voor alle dagen van de week waarvoor
P1, P2 of P3 is ingesteld.

1- Als u de tijd en dag net heeft ingesteld, ga dan naar stap 2.
Vanuit de modi Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming drukt u op
~* gedurende 5 seconden.
Wanneer de cursor boven het ingestelde tijdsymbool
drukt u kort op (mee) .

beweegt,

2- Druk (= of (. De cursor beweegt boven prog.
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3- Met (=) of (1), selecteer P1.
P1 zal knipperen. Druk op (o« ) gedurende 5 seconden om
wijzigingen aan te brengen.

§ k&

>

7 )
& U
o ' ©
- 5sec.
4- De starttijd van P1 (die standaard 06:00 is) zal knipperen.

Met behulp van (—) of (1), kunt u deze tijd wijzigen, in stappen
van 30 minuten.

o & & &
A

Opslaan door op (o« ) te drukken.

5- De P1 eindtijd (die standaard 22:00 is) zal knipperen. Met (—) of
+) kunt u deze tijd veranderen, in stappen van 30 minuten.

Opslaan door op (o) te drukken.

6- Druk op (™% om de Programmeer modus te verlaten en terug te ke-
ren naar de Automatische modus.

Opmerking: zonder actie op de toetsen, zal het na een paar minuten
naar Auto terugkeren.

® Keuzes en toewijzing van programma's

Voorafgaande informatie: Overeenkomende dagen/nummers

SChermWeergaVe maandag 1
dinsdag 2

sto & & i3 woensdag 3

A A . donderdag 4

- Oris e 5

— 0 —| ' ( — zaterdag 6

< é)_.— ® zondag 7

1- Als u de tijd en de dag net heeft ingesteld, gaat de cursor automa-
tisch naar PROG.

Vanuit de modus Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming, drukt u
dan gedurende 5 seconden op (™ . Wanneer de cursorpositie onder
het ingestelde tijdsymbool () ligt, druk nogmaals op (v« .

De dagen van de week worden allemaal weergegeven. Het stan-
daardprogramma Auto (Automatisch programma, zie pagina 41) wordt
op het scherm weergegeven.

NL

2- Drukop (=) of (+).

Het programma voor dag 1 (1 = maandag, 2 = dinsdag, enz.) knip-
pert.

3- Kies het programma dat u voor deze dag wilt gebruiken (—) of ().
Opslaan door op ' ° te drukken.

wd b e
- )

7 WA
k) gy,
o e

4- Het aan de tweede dag van de week (dinsdag) toegewezen
programma gaat knipperen.

Herhaal de eerder beschreven procedure (in punt 3) voor elke dag
van de week.

wd A&

— ) (4
:} N
AN

5- Zodra u een programma voor elke dag hebt gekozen, bevestigt u
uw selectie door op (°«) te drukken. De dagen van de week zullen
achtereenvolgens door het scherm scrollen met de programma's die

u voor hen hebt ingesteld (P1, P2, P3, CONF of ECO).
Om de Programmeer modus te verlaten, drukt u tweemaal op ™ .

e Bekijk de programma's die u hebt geselecteerd

- Druk vanuit de modus Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming
gedurende 5 seconden op ™ . Druk tweemaal op (™, het programma
voor elke dag van de week (Comfort, Eco, P1, P2 of P3) scrolt over het
scherm voor u.

- Druk om de weergave modus van de programma's te verlaten,
tweemaal op ™.

e Handmatige en tijdelijke vrijstelling van een lopend
programma

Met deze functie kunt u de instellingstemperatuur tijdelijk
veranderen tot de volgende geplande temperatuurverandering of tot
de overgang naar 0:00.

Voorbeeld:

1- Het apparaat staat in de automatische modus, het programma is
Eco 15,5°C.

wd & ®
A A_ e
n_ —__

L
< 3

) =)+
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2- Door te drukken op of (T, kunt u de gewenste temperatuur
bijv. tijdelijk instellen op 18°C.

auto & J.L &0 prog s

(0)

Opmerking: De cursor die overeenstemt met de bedieningsmodus, d.w.z.
de Eco modus in ons voorbeeld, knippert tijdens de tijdelijke afwijking.

3- Deze verandering wordt automatisch geannuleerd bij de volgende
programmawijziging of overgang naar 0:00 uur.

auto & & £ O prog b
A A .
-

|

l
« |

=
“
1

mode) ( — + OK ||

OPEN VENSTER-DETECTIE,
ENERGIEBESPARING

e Belangrijke informatie over de open venster detectie

Belangrijk: de open venster-detectie is gevoelig voor temperatuur-
schommelingen. Het apparaat reageert op het openen van vensters
volgens verschillende parameters: temperatuurinstelling, stijging en
daling van de temperatuur in de kamer, buitentemperatuur, locatie van
het apparaat ...

Als het apparaat zich dicht bij een voordeur bevindt, kan de detectie in
storing gaan door de lucht die via de geopende deur binnenkomt. Als dit
een probleem vormt, raden we aan de Automatische modus voor de-
tectie van openstaande ramen uit te schakelen (zie pagina 51). U kunt
echter de handmatige activering gebruiken (zie hieronder).

 Legende
@ =de favoriete locatie
@ =een andere locatie :

e Overzicht

Verlaging van de temperatuurcyclus door Vorstbescherming in te stellen
tijdens het ventileren van een kamer door een geopend venster. U kunt
toegang krijgen tot de open vensterdetectie vanuit de Comfort, Eco en
Auto modi. Twee manieren om de detector in te schakelen:

- Automatische activering, de cyclus van de verlagingstemperatuur
start zodra het apparaat een temperatuurverandering detecteert.

- Handmatige activering, de cyclus van verlaging van de temperatuur
begint door op een knop te drukken.

NL

e Automatische activering (fabrieksinstellingen)

Op pagina 51 staat hoe u deze modus uitschakelt.
Het apparaat detecteert een temperatuurdaling. Een geopend venster,
een buitendeur, kan de temperatuurdaling veroorzaken.

Opmerking: Het verschil tussen de lucht van binnen en van buiten moet
voor een significante temperatuurdaling zorgen om door het toestel te
worden gedetecteerd.

Deze temperatuurdaling leidt tot wijziging naar Vorstbeschermings-

modus.

e Handmatige activering

Door gedurende meer
dan 5 seconden op
—/ te drukken scha-
kelt het apparaat de
Vorstbeschermings mo-
dusin.

e Vorstbescherming digitale meter

Wanneer het apparaat een lagere temperatuurcyclus uitvoert we-
gens een geopend venster, wordt er een meter met de cyclustijd op
het scherm weergegeven. Bij een geopend venster wordt de teller de
volgende keer automatisch opnieuw ingesteld op Vorstbescherming
(automatische of handmatige activatie).

e De Vorstbeschermingsmodus stoppen
Door op een knop te drukken, stopt u de Vorstbeschermingsmodus.

Opmerking: als een temperatuurstijging wordt gedetecteerd, kan het
apparaat terugschakelen naar de vorige modus (actieve modus vdér de
detectie van het openstaande venster).

BEWONINGSDETECTIE, ENERGIEBESPARING

e Belangrijke informatie over de bewoningsdetectie

De bewoningsdetector is gevoelig voor temperatuurschommelingen en
licht. Hij zal waarschijnlijk worden verstoord door de volgende items:

- Hete of koude bronnen zoals ventilatoren, lichten, airconditioners.

- Reflecterende oppervlakken zoals spiegels.

- Dierdatin het detectiegebied loopt.

- Voorwerpen die met de wind bewegen, zoals gordijnen en planten.
Schakel de bewoningsdetectie uit als uw apparaat dichtbij een van deze
zaken is geinstalleerd.

Zie voor het uitschakelen van de bewoningsdetectie pagina 51.

Opmerking: het detectiebereik varieert athankelijk van de omgevings-
temperatuur.

e Overzicht

Het toestel past bij uw levensstijl terwijl
u uw stroomverbruik

onder controle houdt.

Met de voorste infraroodsensor optima-
liseert het apparaat de warmtebeheer-
sing op een slimme manier: het detec-
teert beweging in de kamer waar het is
geinstalleerd

en in het geval van afwezigheid, wordt
automatisch de progressieve verlaging van de ingestelde temperatuur
uitgevoerd, wat leidt tot: energie-

besparingen. Blokkeer niet het zichtveld van de sensor niet door een
obstakel (gordijnen, meubels ..) om de juiste werking te garanderen.

!
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Verlaging van de temperatuur tijdens onbewoonde perioden

Onbewoonde periodes *

Waarde van verlaging

van instellingstemperatuur *

20 minuten Comfort -1°C

40 minuten Comfort -1,5°C
1uur Comfort -2°C
72 uur Vorstbescherming

* Onveranderbare fabrieksinstellingen

Opmerking: Wanneer er aanwezigheid in de kamer wordt gedetecteerd,
keert het apparaat automatisch terug naar de oorspronkelijke modus.

Opmerkingen:

Als de sensor is ingeschakeld en beweging in de ruimte detecteert, licht
het scherm standaard enkele seconden op en gaat daarna uit. Om de
achtergrondverlichting te wijzigen, instead of 48,

 Bediening
Temperatuur
instelling

19°C
18°C
17,5°C
17°C

7°C
18°C 17,5°C 17°C

® T 1 o

B A5C 2c
72hr l

1 2 3 4
Bewoning gedetecteerd

Time

I 20min. 40min. 60min.

Geen bewoning gedetecteerd

o Afdelingen van de detectiezone

Bovenaanzicht

/K U BvA

Detectie zone, voor een tempe-
ratuur van 19°C.

De detectiezone is verdeeld in
actieve en inactieve gebieden.
Een persoon die het gebied
overschrijdt, wordt gedetec-
teerd door de infrarood sensor.

«+— Active area

«— Inactive area

30°

Zijaanzicht
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INFORMATIE OVER AFSTANDSBEDIENING
MET PILOOTDRAAD

o Overzicht

Uw apparaat kan via een pilootdraad door een centrale bediening wor-
den beheerd, waarbij de verschillende bedieningsmodi op afstand door
de programmeur worden ingeschakeld.

U kunt het toestel alleen via de pilootdraad bedienen in de Automa-
tische modus. In de overige modi worden de via de pilootdraad verzon-
den opdrachten niet uitgevoerd.

In het algemeen maakt het gebruik van een pilootbedieningssysteem
het mogelijk een externe verlaging van het temperatuurinstelling in te
stellen, gecombineerd met de interne programmering en de bewonings-
detectie.

Als er meerdere verlagingsaanvragen tegelijkertijd verschijnen, wordt
voorrang gegeven aan de laagst in estelde temperatuur, waardoor de
besparingen gemaximaliseerd worden (zie informatie over prioriteiten
tussen de verschillende modi op pagina 46).

Wanneer een signaal van de pilootdraad wordt verzonden, wordt de
functie voor optimalisatie van zelfstudie geschorst.

Onderstaand de verschillende weergaven van het scherm voor elke op-
dracht die door de pilootdraad wordt gestuurd:

ato & & B Oprog !l

H ® Oprog Il

ato 8 & & Oprogll avto 8
A A _ A A

- - i ll_ (g - [
12 (2.3 P [

<

|

Pilootdraad = Eco - 1
Comfort - 1°C

Pilootdraad = Eco
Comfort - 3,5°C

Pilootdraad = Comfort

avto & & B Oprog Il avto & & B Oprog il avto & & B Oprog Il

A A A A
Choe o
3 S 3

- 11
<« |

Pilootdraad = Vorst-
bescherming

Pilootdraad = Eco - 2
Comfort - 2°C

Pilootdraad = Stop
(Stand-by modus)

ato & & @ Oprog !

A
e

Y

Pilootdraad = Boost

o Afsluiting van stroom

Bij overconsumptie veroorzaakt een energiebeheerder of een afsluiter
geen uitstap van de algemene stroomonderbreker (voorbeeld: gelijktij-
dig gebruik van uw diverse huishoudelijke apparaten en andere).
Hiermee kunt u het aangesloten energieverbruik verminderen en dus
uw abonnement optimaliseren met uw energieleverancier.

De creatieregelaars zijn ontworpen om te werken met pilootdraad
stroomafsluitingssystemen.

Opdrachten die door de pilootdraad worden verstuurd, worden uit-
gevoerd door de elektronische regelaar van het apparaat, die de
instelwaarde van de verzonden opdracht zal toepassen.

De "Stop"-opdracht komt overeen met het afsluiten van stroom. Wanneer
deze opdracht is ontvangen, schakelt het apparaat over op "stand-by" en
gaat dan terug naar de oorspronkelijke bedieningsmodus.

Belangrijk: Gebruik het afsluiten van de stroom niet bij een stroom-

storing. In tegenstelling tot het afsluiten via de piloot, resulteert

dit type afsluiten in een reeks plotselinge en frequente stroomon-

derbrekingen, waardoor voortijdige slijtage van het apparaat of zelfs

;chterulitgang op kan treden die niet onder de garantie van de fabri-
ant valt.

e Vrijstelling voor een opdracht die afkomstig is van een
externe programmeur van de pilootdraad

Met deze functie kunt u tijdelijk de instellingstemperatuur aanpassen
tot de volgende opdracht die door de centrale bediening of de overgang
naar 00:00 is verzonden.
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Voorbeeld:

1- Hetapparaat staatin de Automatische modus. De centrale bediening
heeft een Eco opdracht van 15,5°C verzonden.

$d &

A A_ e
n_ 1

1 _
< 3

— )+

2- Door te drukken op of {1+, kunt u de gewenste temperatuur
bijv. tijdelijk instellen op 18°C.

Opmerking: De cursor die overeenstemt met de bedieningsmodus, dw.z.
de Eco modus in ons voorbeeld, knippert tijdens de tijdelijke afwijking.

3- Deze wijziging wordt automatisch geannuleerd bij de volgende door
de centrale besturingseenheid verzonden opdracht of door de over-
gang naar 00:00 uur.

[C=)

V-
A A

|
« |

=
“ 1]
1|

— )+

INFORMATIE OVER PRIORITEITEN TUSSEN
DE VERSCHILLENDE MODI

e Principe

In de Comfort-, Eco- en Vorstbeschermingsmodi worden alleen op-

drachten van de bewoningssensor en van de open venster sensor in acht

genomen.

In de Automatische modus kan het apparaat verschillende opdrachten

ontvangen van:

- geintegreerde 7 dagen en dagelijkse programmering (Comfort of Eco
opdrachten);

- 6-opdrachten pilootdraad indien aangesloten op de centrale
regeleenheid;

- open vensterdetector;

- bewoningsdetector.

In het algemeen is het de laagste ontvangen opdracht die voorrang
krijgt, behalve wanneer de pilootdraad is aangesloten op een energiebe-
heersysteem. Dan hebben de opdrachten van de pilootdraad prioriteit.
Als er een afwezigheid van bewoning van meer dan 72 uur is gede-
tecteerd, krijgt overgang naar vorstbeveiliging voorrang, tenzij er
een afsluitopdracht aanwezig is op de pilootdraad. Speciaal geval van
zelfprogrammering waarbij het temperatuurniveau in de kamer wordt
bepaald volgens het leren van de levensstijl en de gekozen optimalisa-
tie modus (Opti Comfort of Opti Eco):

- Als tijdens de geprogrammeerde passage in de Eco periode in de ruimte
aanwezigheid wordt gedetecteerd, wordt hiermee rekening gehouden
en schakelt het apparaat automatisch over naar de Comfort modus

- Tijdens de geprogrammeerde passage naar de Comfort modus, wordt
het afwezigheidsdetectiesysteem tijdelijk opgeschort (30 minuten).
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In geval van geprogrammeerde Boost, zal de Boost-activatie voorrang
hebben op andere ontvangen opdrachten, behalve wanneer de stand-
by (stop) opdracht aanwezig is op de pilootdraad, dan zal het apparaat
uitgeschakeld worden en de Boost niet geactiveerd worden.

¢ Voorbeelden

7 dagen en dagelijkse programmering = Comfort
+

Pilootdraad 6 opdrachten = Eco
= Eco

R
A A .
< T -

7 dagen en dagelijkse programmering = Comfort
+ Pilootdraad 6 opdrachten = Eco
+

Bewoningsdetector =Vorstbescherming

= Vorstbescherming

84 &
A A
oe
< S
7-daagse en dagelijkse programmering = Eco
+
Pilootdraad 6 opdrachten = Stop (modus Stand-by)
+

Bewoningsdetector = Eco

Open vensterdetector =\Vorstbescherming

= Stand-by modus

$ 8 &

OPTIONEEL: AFSTANDSBEDIENING DOOR
RF-AFSTANDSBEDIENING
¢ Overzicht

Uw apparaat kan worden beheerd met een draadloze RF-afstandsbediening.

Alleen de RF-koppelprocedures die op de bediening worden uitgevoerd,
zijn in deze handleiding beschreven.

Raadpleeg de bijhorende handleiding voor het installeren en gebruiken
van de afstandsbediening.

» RF-koppeling tussen de afstandsbediening en het toestel

Als de afstandsbediening en het toestel in de fabriek niet werden gekop-
peld, ga dan als volgt te werk:

1- Druk vanuit de modus Vorstbescherming (o«) 5 seconden in.

§ 8w

- £
[
(.

°'

AN

‘/&
"\ 5 sec.
~
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2- Het toestel bevindt zich in de koppelingsmodus.
Ga dan verder naar het koppelen van de afstandsbediening
(raadpleeg de handleiding voor installatie en gebruik).

3- Wanneer zowel de ventilator als de afstandsbediening zijn gekop-
peld, verschijnt het € symbool en blijft dit zichtbaar. Het toestel
keert automatisch terug naar de vorstbeveiligingsmodus.

auto & g % O prog b

AW

- 1z ‘
L

< —

mode) ( — —'I— OK \ 

» Controleer de RF-signaalsterkte
U kunt op elk moment de RF-transmissieprestatie tussen het toestel en
de afstandsbediening controleren.

Om het RF-ontvangstniveau te bekijken, kunt u vanuit de Vorst-
beschermingsmodus op (+4) drukken gedurende 5 seconden. Dan
verschijnt het niveau op het scherm.

auto g g ®0 prog b

_ _ _ @
- (
B I | S
mode) ([ — + \\
< -
5 sec.

1 =LlaagRF-transmissieniveau:
Om de prestaties bij RF-overdracht tussen de 2 apparaten te
verbeteren en ervoor te zorgen dat het beheer op afstand wordt
geoptimaliseerd:
- Zorg ervoor dat de RF-overdracht niet wordt onderbroken,
beweeg de afstandsbediening.
- Plaats de afstandsbediening dichter bij het toestel.

10 = Hoog RF-transmissieniveau, de locatie van de afstandsbediening
is geoptimaliseerd.

 Annulering van de RF-koppeling

U kunt op elk moment de RF-overdracht tussen het toestel en de
afstandsbediening annuleren.

Druk vanuit de Vorstbeschermingsmodus gedurende 5 seconden
tegelijkertijd op (=) en ™.

avto & 8 & Oprog &
 BOml
- (AL (
L \

NL

Het @ symbool verdwijnt uit het scherm, de afstandsbediening en de
ventilator worden niet met elkaar geassocieerd.

auto g g é{*‘fi?‘pmg ”

- £ —
|
< L

' °'

mode ) [ — —|— OK ‘/
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FABRIEKSINSTELLINGEN HERSTELLEN

Als de beveiligingscode van de PIN-code is uitgeschakeld, worden de ge-
bruikers-, installatie- en expertinstellingen opnieuw geinitialiseerd:

1- Druk vanuit de instelling Energie-instelling op (°<). rest verschijnt
op het scherm.

NL

Instellingen

Fabrieksinstellingen

Dubbele optimalisatie functie

Opti comfort

PIN-code beveiliging

Uitgeschakeld

Waarde van de pincode

0000

Expertinstellingen

Spanning

[500W

autog & B (

©) prog S

A

mode) ( —

+ oycb\\ ‘

-

~

2- NO wordt weergegeven. Druk op =/ of (+) om Yes te selecteren.

cuto& g &

Yes - Fabrieksinstellingen wor

(€] prog b

gereset

NO - Fabrieksinstellingen niet opnieuw ingesteld

3- Druk 5 seconden op de toets '

. Het apparaat keert terug naar de

oorspronkelijke configuratie en gaat automatisch terug naar de auto-

matische modus.

uuto& J;g &

QO prog I

A

mode) ([ —

+ o(’\:w

5 sec.

~

De volgende fabrieksinstellingen zijn van kracht:

Instellingen |

Fabrieksinstellingen

Werking

Comfort instellingstemperatuur 19°C
Boost-duur 60 min.
Toetsenblokkering Uitgeschakeld

Gebruikersinstellingen
Achtergrondverlichting L3
Eco-modus o

. . -3,5°C

temperatuurverlagingsniveau
Vorstbeschermingstemperatuur 7°C
Minimale ingestelde Comfort R
. . 7°C
instellingstemperatuur
Maximale ingestelde Comfort R
. R 30°C
instellingstemperatuur
Maximale Boost duur 60 min.
Maximale omgevingstemperatuur
voor het automatisch stoppen van 39°C
de Boost
Temperatuur eenheid °C

Installatie-instellingen
Automatisch openstaand venster

. Ingeschakeld

detectie
Bewoningsdetectie Ingeschakeld

Om de Expertinstellingen te verlaten, drukt u 3 keer op (me<) .

TECHNISCHE
SPECIFICATIES

Algemene specificaties:

- Bedrijfsspanning: 230V +/- 10% 50Hz.

- Maximaal vermogen van 1500W, resistieve belasting.

- Voedingskabel: 800 mm., 3 Conductors.

- Radiofrequentie: 2,4035 Ghz / 2,4055 Ghz / 2,4075 Ghz.

- Maximale RF-kracht verzonden: <1 mW.

- Verbruik in stand-by: <0,5W.

- Elektronische PID-bediening Proportioneel, Integraal,
geactiveerd door een triac.

Differentiaal),
Verklaring van Overeenstemming:
hierbij verklaren we onder onze uitsluitende verantwoor-
delijkheid dat de producten die in deze aanwijzingen zijn
beschreven, voldoen aan de bepalingen van de hieron-
der vermelde richtlijnen en geharmoniseerde normen:
- RED 2014/53/EU:
Artikel 3.1a (Veiligheid): EN60335-1/EN60335-2-30/EN60335-2-43/
EN62333;
Artikel 3.1b (EMC): ETSI EN301489-1/ETSI EN301489-3;
Artikel 3.2 (RF): ETSI EN 300440;
- ERP 2009/125/CE;
- Verordening 2015/1188/UE;
- ROHS 2011/65/EU: EN50581
en worden vervaardigd met behulp van processen die zijn gecertificeerd
1SO 9001 V2008.

Het symbool E aangebracht op het product, wijst erop dat u deze aan
het einde van de gebruiksduur bij een speciaal recyclingpunt dient te
verwijderen, overeenkomstig de Europese Richtlijn WEEE 2012/19 / EU.
Als u het vervangt, kunt u deze ook terugsturen naar de retailer waaruit
u de vervangende apparatuur koopt. Het is dus geen normaal huishou-
delijk afval. Het recyclen van producten stelt ons in staat om het milieu
te beschermen en minder natuurlijke hulpbronnen te gebruiken.
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BEDIENUNG

DE

DIAGRAMM

« Ubersicht der Schaltknépfe

§ 8§
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Préisenzerkennung

Auswahl der Betriebsmodi

Plus und Minus-Tasten zum Einstellen der Temperatur, Uhrzeit, des Tags und
der 2 Programme

Einstellungen speichern

Taste Ein/Standby-Modus

o
(2]
(3]
144
154
16/

+ Anzeigen-Uberblick

Boost-Funktion

“—

p &=
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¢
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—
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L
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L oN ==

oO®0Q

Boost-Anzeigeleuchte
Verbrauchsindikator

Heizanzeige

Wochentage (1=Montag ... 7= Sonntag)
Temperatureinstellungen

Anzeige Prisenzerkennung

Anzeige Fensterdffnungserkennung
Tastensperre

Funkiibertragungsanzeige

Betriebsmodi:
auto Auto-Modus

l  Komfort-Modus

) Eco-Modus

sk Frostschutz-Modus

®  Zeit- und Datumseinstellung

prog Programmiermodus

Ry Einstellungen
Wichtig: Im Auto-, Komfort-, Eco- und Standby-Modus schaltet sich das
Hintergrundlicht automatisch aus, wenn flir mehr als 20 Sekunden

keine Schalter betatigt werden. Vor dem Andern von Einstellungen muss
es durch Driicken einer beliebigen Taste reaktiviert werden.

000000000

Stellen Sie vor dem Durchfiihren von jeglichen Einstellungen
ﬁ sicher, dass die Tastatur entriegelt ist (siehe Seite 6).

EIN/STANDBY-MODUS

@ Systemstart-Funktion

Driicken Sie die Schaltfldche ), um das Gerdit im Auto-Modus zu starten.

V-

(- 95"

N

Hilfe fiir Sehbehinderte: Tonsignale
Das Gerdt piept zweimal kurz, um mitzuteilen, dass es sich im Betrieb im
Auto-Modus befindet.

@ Standby-Modus

Diese Funktion erlaubt lhnen das Anhalten des Heizprozesses, beis-
pielsweise im Sommer.

Driicken Sie die Taste "V, um das Gerdt in den Standby-Modus zu
schalten.

b=

(( Piepton

(\\,
2N

<
Hilfe fiir Sehbehinderte: Tonsignale
Das Gerit piept einmal kurz, um mitzuteilen, dass es sich im
Standby-Modus befindet.

AUSWAHL DES BETRIEBSMODUS

Die Taste ™) erméglicht Ihnen eine Anpassung des Betrie-
bsmodus an Ihre Bediirfnisse, abhdngig von der Jahreszeit =

oder ob jemand im Haus ist oder nicht. CE\\
Driicken Sie mehrmals die Taste ™ , um den gewiin- &
schten Modus zu wdhlen. —

Abfolge der Modi:

‘2 verschiedene Flle, abhangig von Ihren Einstellungen:

aulo L, l -— i L, *
Auto Komfort Eco Frostschutz
Uberblick der Modi Anzeige
* auto Auto-Modus : 88
Im Automatik-Modus wechselt das Cerati  — A A“—' '—“—
automatisch vom Komfort-zum Eco-Modus, |~ — ' —
abhangig von dem gewahlten Programm. < ( ?“_l

7-Tage- und Tagesprogramm
Die Apparatur wurde programmiert und fiihrt Komfort- und Eco-Modus-Befehle
gemdl den von Ihnen gewadhlten Einstellungen und Zeitabschnitte aus (siehe

Kapitel ,Integriertes Wochen und Tagesprogramm"® auf Seite 7)
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Uberblick der Modi

Programmierung durch Pilotkabel

Flr den Fall, dass Sie die Programmierfunktion nicht nutzen mochten.

Uber die Pilotkabel gesendete Befehle werden nur im @ Auto ausgefiihrt. So
empfangt die Apparatur automatisch die vom Energieversorger oder von der
Zeitschaltuhr gesendeten programmierten Befehle und flihrt diese aus (siehe
hierzu den Abschnitt ,Informationen zur Fernsteuerung tber Pilotkabel” auf
Seite 10).

Anzeige

. lKomfort-Modus
Ununterbrochener Komfort-Modus. Das Gerat :
wird rund um die Uhr in Betrieb gehalten, um i
die eingestellte Temperatur zu erreichen (z.: — (
B. 19°C). Die Temperatur des Komfortmodus: — —
kann vom Anwender eingestellt werden (siehe : P (
Abschnitt ,Einstellen der Temperatur flr den :
Komfort-Modus*“ auf Seite 6)

auto @ & # O prog ¢
A

. ﬂEco-Modus
Ecoentspricht der Temperatur des Komfort-Mo-
dus minus 3,5 °C. Dies ermoglicht lhnen ein
Absenken der Temperatur ohne manuelles
Zuriicksetzen der Temperatur des Komfort-Mo-
dus.

Wahlen Sie diesen Modus bei kurzfristiger <
Abwesenheit (zwischen 2 und 24 Stunden)
und in der Nacht.

auto & & # C

) prog ! )

. *Frostschutz-Modus i
Dieser Modus ermoglicht lhnen den Schutz :

lhres Hauses gegen die Auswirkungen kalten
Wetters (eingefrorene Rohre usw.), indemerje- i —
derzeit eine Mindesttemperaturvon 7 °Caufre- | =~ —
cht erhalt. Wahlen Sie diesen Modus, wenn Sie : R |
Ihr Haus fir eine léngere Zeit verlassen (mehr

als 5 Tage). {

auto & & &0

prog \’”

.——|>
Il
l

Zuriicksetzen auf die Werkseinstellungen Siehe Seite 14, 16 und 19.

BOOST-FUNKTION

Wichtig: Der Boost-Modus kann jederzeit aktiviert werden, egal in
welchem Betriebsmodus sich das Gerit befindet (Auto, Komfort, Eco
oder Frostschutz). aa

Zur Aktivierung des Boost-Modus driicken Sie " Die Temperatureins-
tellung wird flr die angeforderte Zeitperiode auf das Maximum einges-
tellt. Die 60-Minuten-Anzeige blinkt standardmafig.

- Erstes Driicken = Boost.

Wahrend der ersten Minute: Das Boost-Symbol und die Heizanzeige er-
scheinen und die Zeitanzeige blinkt.

qutog g'ﬁi"

2 prog bt

E @)
mode) [ — —|— OK |

In der ersten Minute kdnnen Sie die Dauer des Boostbetriebs von 0 auf
die maximal zulassige Dauer des Boostbetriebs erhohen, wie in den
erweiterten Einstellungen definiert (weitere Einzelheiten siehe Seite 13),
Die Einstellung erfolgt in Intervallen von 5 Minuten (zum schnelleren
Umschalten, die Taste mindestens 2 Sekunden gedrickt halten) durch
Driicken von (—) und (+). Diese Anderung wird gespeichert und mit
dem nachsten Boost wirksam.

Nach 1 Minute beginnt der Boost-Zahler und die Zeit 1auft ab,

im Minutentakt.

Kommentar: Nach 1 Minute konnen Sie die Dauer vorlbergehend dn-
dern:dies ist aber nur fiir den aktuellen Boost giiltig und wiederholt sich
nicht.
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Der Boostbetrieb kann aus 2 verschiedenen Griinden
unterbrochen werden:
- Von lhrem Energieversorger wurde iiber die Steuerleitung ein
»Stopp“-Befehl gesendet:
auvto & g ’X“L

prog &

Das Gerat stoppt, -- erscheint auf der Anzeige. Der Cursor bewegt sich
nach Auto. Sobald der Befehl Komfort gesendet wird, wird das Gerat neu
gestartet, bis der Zahlvorgang endet.

- Wenn die Umgebungstemperatur wahrend des Herunterzdhlens die
Boost-Hochsttemperatur erreicht:
auto & g #®0

prog X

Das Gerat schaltet sich ab, aber der Boost-Modus bleibt immer aktiv:
Der Zahler wird standig angezeigt und das Boost-Symbol und die Hei-
zanzeige blinken auf dem Display. Wenn die Temperatur unter die maxi-
mal zulassige Temperatur fallt, wird das Gerat neu gestartet, bis der
Zahlvorgang endet.

- Zweites Driicken = Boost-Aufhebung.

Der Cursor begibt sich tiber den vorherigen aktiven Modus und die ein-
gestellte Temperatur erscheint.

VERBRAUCHSMESSER,
ENERGIEEINSPARUNGEN

Das Display der Apparatur zeigt das Energieverbrauchsniveau einer
Einstellung vor dem Parameter an. So kénnen Sie mit den Tempera-
tureinstellungen Ihren Energieverbrauch einstellen. Wenn die Tempera-
tureinstellungen heraufgesetzt werden,

erhoht sich auch der Verbrauch.

Die Anzeigeskala erscheint im Auto-, Komfort-, Eco- und Frostschutz-Mo-
dus, unabhangig von der eingestellten Temperatur.

Hohecs -Tfr(r)ltpera Temperatureinstel- lie H
) lung > 22°C — £
turniveau: Es wird ung — A Npe——
empfohlen, die ein- | Wenn die Tempera- L
gestellte Temperatur tureinstellung tiber o LI
deutlich zu senken. 22 °Cliegt
B - Orange 19°C < Tempera-
. B pera
Te%”g’;;gﬁ:',"we";’ﬁses tureinstellung < 22°C ato & B 8 Oprog I
WF,?,d empfoh len. | Wenn die eingestellte| — il Tt
die eingestellte' Temperatur zwischen| — <= | ‘5=
Temperatur leicht zu |19 € und max. 22 °C
verringern. liegt
Temperatureinstel- el
A i Grun |ung < 19°C auto & & &0 prog »
Idealtemperatur. Wenn die eingestellte| — -
’ Temperatur max. T 1
19 °C betrigt.
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EINSTELLEN DER TEMPERATUR FUR DEN
KOMFORT-MODUS

Vom Auto- und Komfort-Modus aus haben Sie Zugriff auf die
Komfort-Temperatureinstellungen. Diese sind auf 19 °C voreingestellt.

Unter Verwendung von (=) und (1 kénnen Sie die Temperatur in
0,5°C-Schritten auf Werte zwischen 7°C und 30°C einstellen.

Ld ¥

A

A

\

Hinweis: Sie konnen die Komfort-Temperatur begrenzen; weitere De-
tails siehe Seite 13.

VERBRAUCHSANZEIGE, ZUSAMMENGEFASST
IN KWH, ENERGIEEINSPARUNGEN

Sie konnen den geschatzten Energieverbrauch in kWh seit dem letzten
Zurlcksetzen des Energiezahlers ansehen.

e Anzeige des geschatzten Energieverbrauchs

Um diese Schatzung im Auto-, Komfort-,
Eco- oder Frostschutz-Modus zu sehen,
driicken Sie (ox).

Aaaa_
1
oI

4 5

7

l

_

=
“

Um den Anzeigemodus fur den
Verbrauch zu verlassen, driicken Sie eine
beliebige Taste. Das Gerat wird automatisch in den vorangegangenen
aktiven Modus zuruckgesetzt.

-

2

o

e Zuriicksetzen des Energiezahlers

Zum Zurlicksetzen des Energiezdhlers vom Auto-, Komfort-, Eco- oder
Frostschutz-Modus, gehen Sie wie folgt vor.
1- Driicken Sie ( ©<).

2- Driicken Sie ldnger als 5 Sekunden gleichzeitig (— und (+).

Zum Zuriicksetzen des Energiezdhlers driicken Sie eine beliebige
Taste. Die Apparatur kehrt automatisch in den zuvor aktiven Modus
zuriick.

KINDERSICHERUNG UND SPERREN/
ENTSPERREN DER TASTEN

e Tastensperre

o=}
s

Sie die Tasten (—) und (+), und
halten Sie sie 10 Sekunden Iarg
gedruckt. Das Schloss-Symbol

Um die Tasten zu sperren, driicken 3
A

>

>
T
_
_

erscheint auf dem Display und die < _“_'

Tasten sind gesperrt. 3

e Tasten entsperren

Um die Tasten zu entsperren, driicken Sie die Tasten \—/ und +) und

halten Sie sie fiir 10 Sekunden gedriickt. Das Schloss-Symbol @ ver-
schwindet vom Display, die Tastatur ist entsperrt.

@ Bei gesperrten Tasten ist nur die Taste (¢ ) aktiviert.

Wenn sich die Apparatur beim Sperren der Tasten im
Standby-Modus befindet, missen Sie zum Wiederautheizen die
Tasten wieder entsperren, um auf die Einstellung zuzugreifen.
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INTEGRIERTES WOCHEN- UND TAGESPROGRAMM,
ENERGIEEINSPARUNGEN

DIE AUTOMATISCHE PROGRAMMIERUNG MIT DEM
SELBSTLERNVERFAHREN

e Uberblick

Programmierautomatik (Auto): Nach einer anfinglichen Lernphase von einer
Woche analysiert das Gerat Prasenzzyklen, um ein wochentliches Programm, das
an lhre Lebenszyklen angepasst ist, zu ermitteln und umzusetzen. Es wechselt
dabei zwischen dem Komfort- und Eco-Modus hin und her, um den effizientesten
und gleichzeitig einen komfortablen und endnutzerorientierten Heizzyklus zu
erstellen. Der Algorithmus des Produkts lernt fortwdhrend die Veranderungen
in Ihrem Prasenzmuster und passt sich Woche fiir Woche an diese an, um das
Heizprogramm im Hinblick auf die Anderungen des Priasenzmusters zu optimie-
ren.

o Betrieb
Bei der ersten Aktivierung der I
Apparatur wird standardmiBig a4

die Programmierautomatik (im _
Modus Auto) aktiviert. Zur Deak- |
tivierung dieses Modus und Eins- < (
tellen eines anderen Programms
lesen Sie Abschnitt ,,Auswahl und

|°|

Beispielanzeige in Komfort-

.

“|

Zuweisung von Programmen“ auf Phase
Seite 8.
Die erste Woche des Betriebs ist b4
die Lernwoche, in der das Gerat
. . A A
lhre Gewohnheiten speichert und — — i O
ein Programm fiir die Woche erar- “_ '_ l_
beitet. < ( _' )
Auf diese Weise definiert das Sys- 3

tem ein aus Komfort- und Eco-Zei-
tabschnitten bestehendes Pro-
gramm fiir jeden einzelnen Tag der Woche.
Wahrend dieser Lernwoche wird das Gerat voriibergehend im perma-
nenten , Komfort"-Modus betrieben.

Beispielanzeige
in Eco-Phase

Wichtig: Um die Programmierautomatik zu optimieren, stellen Sie
bitte sicher, dass der Prasenzerkennungssensor nicht durch eine ex-
terne Quelle unterbrochen wird. Siehe Wichtige Informationen zum
Prasenzerkennungssystem" auf Seite 9.

e Einsatz des intelligenten Programms

Eine Woche nach dem Einschalten wird das Gerdt das neue Programm
fiir die nachsten 7 Tage anwenden. Danach optimiert das Gerat Woche
fiir Woche das intelligente Programm ,,Auto®, indem es die Komfort-
und Eco-Perioden entsprechend lhrem Lebensstil anpasst.

Wenn sich das Produkt langer als 24 Stunden im Frostschutz- oder
Standby-Modus befindet, werden das Lernen und die Optimierung
des intelligenten Programms beendet: Das Gerdt speichert das zuvor
aufgezeichnete Programm der letzten Woche vor dem Wechsel in den
Frostschutz- oder Standby-Modus.

- Beispiel 1: Wenn das Produkt in der Ubergangsjahreszeit installiert
wird oder seine Installation bereits in der Bauphase vorgenommen
wird, kann es in den Standby-Modus geschaltet werden. Wenn Sie den
Auto-Modus wahlen, startet die Lernwoche automatisch. Das Gerit
befindet sich im permanenten Komfort-Modus und speichert Ihre
Gewohnheiten, um das angepasste Programm in der nachfolgenden
Woche anzuwenden.

- Beispiel 2: Sie wahlen den Frostschutz-Modus, bevor Sie in den Ur-
laub fahren. Nach lhrer Riickkehr, wenn Sie in den Auto-Modus
zuriickschalten, wird die Einheit automatisch das zuvor gespeicherte
intelligente Programm der letzten Woche vor lhrer Abfahrt anwen-
den.

Im Falle einer Steuerung via Pilotkabel, beispielsweise von einem En-
ergieversorger aus, hat die Steuerleitung Vorrang vor dem AUTO-Pro-
gramm mit Selbstlern-Algorithmus.
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WOCHEN- UND TAGESPROGRAMM

In diesem Modus haben Sie die Option, thr Gerat zu programmieren,
indem Sie eins der funf angebotenen Programme fiir jeden Tag der
Woche einstellen.

e Zugriff auf den Programmiermodus

DRUCKEN SIE im Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus (<) fir
5 Sekunden, um in den Programmiermodus zu gelangen.

Schematische Abfolge der Programmiereinstellungen:

Einstellung der _| Auswahl der

—I>.':instellung des Tages—>

Uhrzeit Programme

e Einstellung von Tag und Uhrzeit

In diesem Modus kénnen Sie den Tag und die Uhrzeit einstellen, um das
Gerat lhren Bediirfnissen entsprechend zu programmieren.

1- DRUCKEN SIE IM Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus fiir 5
Sekunden auf (mea).
Der Cursor bewegt sich auf den Einstellungsmodus fir Tag und
Uhrzeit.
auto & & & C ) prog | b

|>

mgf\\\v —'I— OK || )
A ~ 4

/\\5 Sek.

2- Nehmen Sie die Einstellung mit \— oder \*/ vor. Die beiden Stun-
denzahlen blinken.

Wenn Sie die Taste (—) oder (+) gedriickt halten, wird die Stunde-
nanzeige schneller gewechselt.

Speichern Sie die Einstellung durch Driicken von (o« ).
auto & IL % O prog | b

3- Die beiden Minutenzahlen blinken.
Auswihlen mit (—) oder (+ ).
Speichern Sie die Einstellung durch Driicken von (o« ).

auto& & # C

) prog X

mod —I— \

o) Re

4- Der Cursor blinkt iiber der Zahl 1 (1 steht fiir Montag). Wahlen Sie
den Tag mit (—) oder (+ ).

Speichern Sie die Einstellung durch Driicken von ( °<).
ato & & % Oprog
S b T T R
E[\\j;?“ L \
mode /% O‘Sj\\"
o o

DE

5- Zum Andern und/oder Zuweisen von Programmen driicken Sie (™
. Um die Einstellungen fiir Uhrzeit und Tag zu verlassen, driicken Sie
- 3 Mal hintereinander.

e Programmauswahl

Schematische Abfolge der Programme:

Komfort —|> Eco

—> P1L —» P2 — P3

Das Gerat wird standardmaRig mit aktiviertem Selbstlernmodus geliefert, wie
bereits auf Seite 7 beschrieben. Wenn dieses Programm lhren Anforderungen
entspricht, missen Sie nichts weiter unternehmen. Das Gerat wird nach einer
7-tagigen Lernphase dem Auto-Programm folgen, das weiterhin selbststandig
das Programm an lhre Aufenthaltsgewohnheiten anpasst.

e Programm-Uberblick

- Auto: Programmierautomatik (siehe ,Automatische Programmierung mit dem
Selbstlernverfahren” Seite 6).

- Komfort: Der Heizkdrper wird an jedem gewahlten Tag rund um die Uhr im
Komfort-Modus betrieben.
Hinweis: Sie konnen die Temperatur des Komfort-Modus auf die von thnen
bendtigte Temperatur einstellen (siehe Abschnitt Einstellen der Temperatur fUr
den Komfort-Modus, Seite 6).

- Eco: Das Gerat wird rund um die Uhr im Eco-Modus betrieben.
Hinweis: Sie konnen die niedrigeren Temperaturparameter festlegen (siehe
Seite 12).

- P1: Die Apparatur wird von 06:00 Uhr bis 22:00 Uhr im Komfort-Modus (und
von 22:00 Uhr bis 06:00 Uhr im Eco-Modus) betrieben.

- P2: Die Apparatur wird von 06:00 Uhr bis 09:00 Uhr und von 16:00 Uhr bis
22:00 Uhr im Komfort-Modus (und von 09:00 Uhr bis 16:00 Uhr und von
22:00 Uhr bis 06:00 Uhr im Eco-Modus) betrieben.

- P3: |hr Gerat wird von 06:00 Uhr bis 08:00 Uhr, von 12:00 Uhr bis 14:00 Uhr
und von 18:00 Uhr bis 23:00 Uhr im Komfort-Modus betrieben (und von 23:00
Uhr bis 06:00 Uhr, von 08:00 Uhr bis 12:00 Uhr und 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr im
Eco-Modus).

e Maogliche Anderungen der Programme

Wenn die standardmaRigen Zeitplane fiir die Programme P1, P2 und P3 nicht zu
Ihren Gewohnheiten passen, kdnnen Sie sie andern.

Anderung der Programme P1, P2 oder P3.

Wenn Sie die Zeitplane fiir die Programme P1, P2 oder P3 dndern,

werden die Pldne fiir alle Wochentage angepasst, fiir die P1, P2 oder P3

eingestellt waren.

1- Wenn Sie nur die Uhrzeit und den Tag einstellen mochten, fahren Sie mit
Schritt 2 fort.
Driicken Sie im Modus Auto, Komfort, Eco oder Frostschutz die Taste \™*/5
Sekunden.
Wenn sich der Cursor iiber dem Einstellungssymbol fiir die Uhrzeit
det, driicken Sie kurz (moc),

befin-
auto & g ’%} o) prog ”
- | 1N
I
1
mfc} +) (ok ) §

2- Driicken Sie \—/ oder |+ . Der Cursor bewegt sich zu ,,prog*.

I-I_I
__l »

//(

auvto & & ‘éé“ prog ”

mode ) ( —

39



3- Wahlen Sie mit \— oder \ T P1.
P1 blinkt. Driicken Sie 5 Sekunden lang ( o« ), um Anderungen vorzunehmen.

auto & Ik 80 prog b
- A

Mit (—) oder () kénnen Sie diese Zeit in 30-Minuten-Schritten
andern.

auto g & éé‘ O prog ”

Speichern Sie die Einstellung du.cn Driicken von .

5- Die P1-Endzeit (Voreinstellung 22:00 Uhr) blinkt. Mit (—) oder (+
konnen Sie diese Zeit in 30-Minuten-Schritten dndern.

auvto & & %‘L prog ”

mode) ( — OKCL \‘
7 §D+ ?}\w
o 2

Speichern Sie die Einstellung warch Driicken von—x .

6- Driicken Sie (=), um den Programmier-Modus zu verlassen und zum
Auto-Modus zuriickzukehren.

Hinweis: Wenn keine Taste gedrickt wird, kehrt das Programm nach
einigen Minuten in den Auto-Modus zuriick.

e Auswahl und Zuweisung von Programmen

Vorinformation:
Displaybereich

Zuordnung Tag - Zahl

Montag
Dienstag
Mittwoch
Donnerstag
Freitag
Samstag
®  Sonntag

N[O |uT | A w (N

1- Wenn Sie nur Uhrzeit und Tag einstellen, bewegt sich der Cursor automatisch
zu PROG.

Driicken Sie dann im Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus 5 Sekun-
den die Taste (™. Wenn sich der Cursor unter dem Zeiteinstellungssymbol
befindet, driicken Sie wieder (moc),

Alle Wochentage werden angezeigt. Im Display wird das Standardpro-
gramm (Auto-Programm, siehe Seite 6) angezeigt.

auto & & $0 prog b

A A
[ I A I
i
1234567

DE

2- Driicken Sie (—) oder (1.

Das fiir Tag 1 (1= Montag, 2 = Dienstag, usw.) eingestellte Programm
blinkt.

auto & g ’i}é" prog ”

mode) [ — —|-C\\/\\Q§ (
) AN
P
K
—
3- Wibhlen Sie das fiir diesen Tag gewiinschte Programm mit (—) oder (1.

Speichern Sie durch Driicken von | °¢).

auto & I-L %L prog ”
A

FOOER
e e

4- Das Programm fiir den zweiten Wochentag (Dienstag) beginnt zu
blinken.

Wiederholen Sie das zuvor beschriebene Verfahren (in Schritt 3) fiir
jeden Wochentag.

auto & J-L %0 prog ”
3 A

mode ) ( — @\O% \\ T \‘
S

5- Sobald Sie fiir jeden Tag ein Programm gewahlt haben, bestatigen Sie Ihre
Auswahl durch Driicken von ( °« ). Die Wochentage werden nacheinander auf
dem Display mit den Programmen, die Sie fiir sie eingestellt haben (P1, P2,
P3, CONF oder ECO), angezeigt.

Um den Programmier-Modus zu verlassen, driicken Sie zweimal (™.

o Ansicht der von lhnen gewahlten Programme

- Driicken Sie im Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus 5
Sekunden lang auf (™. Driicken Sie ™ zweimal. Das Programm fir jeden
Wochentag (Komfort, Eco, P1, P2 oder P3) wird abwechselnd auf dem Display
angezeigt.

- Um den Programmansichts-Modus zu verlassen, driicken Sie ™% zweimal.

e Manuelle und voriibergehende Ausnahme von einem
laufenden Programms

Diese Funktion ermoglicht Ihnen eine voriibergehende Anderung der
eingestellten Temperatur bis zur ndchsten planmaRigen Anderung der
Temperatur oder zum Ubergang auf 0:00 Uhr.

Beispiel:
1- Das Gerat befindet sich im Auto-Modus, das laufende Programm ist
Eco15,5°C.

auto g g ’55' L prog ”

A A_ e
- n_

L
< 3

mode) ( — + OK ‘/
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2- Durch Driicken von oder 't kénnen Sie beispielsweise die
gewiinschte Temperatur voriibergehend auf 18°C erh6hen.

~

Hinweis: Der dem Betriebsmodus entsprechende Cursor, in unserem
Beispiel also der Eco-Modus, blinkt wahrend der Temperaturausnahme.

3- Diese Anderung wird bei der nachsten Programmanderung oder
beim Ubergang auf 0:00 Uhr nichtig.

ato & & @
A A

w01z
<« |

FENSTEROFFNUNGSERKENNUNG,
ENERGIEEINSPARUNGEN

e Wichtige Informationen zur Fenster-offen-Erkennung

Wichtig: Die Fenster-offen-Erkennung reagiert sensibel auf Temperatur-
schwankungen. Das Gerat reagiert auf das Offnen eines Fensters in Ubereinstim-
mung mit verschiedenen Parametern: Temperatureinstellung, Anstieg und Abfall
der Temperatur im Raum, AuRentemperatur, Anbringungsort des Gerats...

Wenn das Gerat in der Nahe der Eingangstur positioniert ist, kann die Erkennung
durch den beim Offnen der Tir verursachten Luftzug gestort werden. Sollte dies
problematisch sein, empfehlen wir eine Deaktivierung der automatischen Fens-
ter-offen-Erkennung (siehe Seite 15). Sie kdnnen jedoch weiterhin die manuelle

Aktivierung nutzen (siehe unten).

" Legende

: @ = bevorzugte Position
@ = andere Position

e Uberblick

Ein Absenken des Temperaturzyklus findet durch Einstellen des Frostschutzes
wahrend der Beluftung eines Raumes bei gedffnetem Fenster statt. Sie konnen
im Komfort-, Eco- und Auto-Modus auf die Fenster-offen-Erkennung zugreifen.
Die Erkennung kann auf zwei Arten aktiviert werden:

- Automatische Aktivierung, bei der der Zyklus zur Reduzierung der Temperatur
startet, sobald das Gerat eine Temperaturveranderung erkennt.

- Manuelle Aktivierung, bei der der Zyklus zur Reduzierung der Temperatur auf
Knopfdruck startet.

DE

e Automatische Aktivierung (Werkseinstellung)

Siehe Seite 15 flr Informationen zur Deaktivierung dieses Modus.
Das Gerat erkennt einen Temperaturabfall. Ein gedffnetes Fenster oder
eine Tr nach drauBen kdnnen diesen Temperaturabfall verursachen.

Hinweis: Der Unterschied zwischen Innen- und AufRenluft muss einen
deutlichen Temperaturabfall verursachen, um vom Gerdt erkannt zu
werden.

Die Erkennung dieses Temperaturabfalls 16st eine Anderung im
Frostschutzmodus aus.

e Manuelle Aktivierung

Durch Driicken von

fiir mehr als 5 Sekunden
schaltet das Gerdt in
den Frostschutz-Modus.

e Frostschutz - digitaler Zahler

Wenn die Apparatur aufgrund eines gedffneten Fensters die Temperatur
herabgesetzt hat, wird im Display ein Zahler mit der Dauer angezeigt.
Der Zihler wird beim néachsten (automatisch oder manuell aktivierten)
Einspringen des Frostschutzmodus aufgrund eines geéffneten Fensters
automatisch zuriickgestellt.

e Frostschutz-Modus anhalten

Der Frostschutz-Modus wird durch Driicken einer beliebigen Schalt-
fliche beendet.

Hinweis: Bei Erkennung eines Temperaturanstiegs kehrt die Apparatur
maoglicherweise in den zuvor eingestellten Modus zuriick (den vor der
Fenster-offen-Erkennung aktiven Modus).

PRASENZERKENNUNG,
ENERGIEEINSPARUNGEN

e Wichtige Informationen zur Prasenzerkennung

Die Prasenzerkennung reagiert sensibel auf Schwankungen von Temperatur und
Licht. Sie kann leicht durch die folgenden Dinge beeintrachtigt werden:
Hitze- oder Kaltequellen, wie Liftungsschachte, Lichter oder Klimaanlagen.
Reflektierende Oberflachen, wie z. B. Spiegel.
Tiere, die den Erkennungsbereich durchlaufen.
Objekte, die sich im Wind bewegen, wie Vorhange und Pflanzen.
Schalten Sie die Prasenzerkennung aus, wenn Ihr Gerat einer dieser Faktoren aus-
gesetztist.
Informationen zum Deaktivieren der Prasenzerkennung siehe Seite 15.

Hinweis: der Erkennungsbereich variiert mit der Umgebungstemperatur.

e Uberblick

Das Gerat passt sich lhrem Lebensstil an und kontrolliert gleichzeitig
lhren Energieverbrauch.

Mit seinem vorderen Infrarotsensor optimiert
das Gerat auf intelligente Weise das Heizve-
rhalten: Es erkennt Bewegungen in dem
Raum, in dem es installiert ist

und senkt automatisch fir den Fall, dass sich
niemand im Raum befindet, die eingestellte
Temperatur graduell ab und erzielt dadurch:
Energieeinsparungen. Um einen korrekten
Betrieb zu gewdhrleisten, sollte das Blickfeld
des Sensors nicht durch Hindernisse (Vorhan-
ge, Mobel...) verstellt sein.
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Absenken der Temperatur in Abwesenheitsphasen

Abwesenheitsphasen* . Absenkung der
eingestellten Temperatur
20 Minuten Komfort -1°C
40 Minuten Komfort -1,5°C
1 Stunde Komfort -2°C
72 Stunden Frostschutz

* Unverdnderbare Werkseinstellung

Hinweis: Wenn eine Anwesenheit von Personen im Raum erkannt wird,
kehrt das Gerat automatisch in den Ausgangsmodus zurick.

Anmerkung:

Wenn der Sensor aktiviert ist und Bewegungen im Raum erkennt, leuch-
tet das Display standardmallig flr einige Sekunden auf und schaltet
sich dann aus. Zur Anderung der Hintergrundbeleuchtung, siehe Seite
12: Einstellung der Hintergrundbeleuchtung.

» Betrieb

Setting
temperature
19°C
18°C
17,5°C
17°C
7°C

18°C 17,5°C 17°C 7°C

o ! *

1 2 3 4 5 Time

72hr

i

Anwesenheit erkannt

I 20min. 40min. 60min.

Abwesenheit erkannt

 Unterteilungen der Erkennungszone

Draufsicht

Erkennungszone bei einer Tem-

peratur von 19°C.

Die Erkennungszone wird in

aktive und inaktive Bereiche un-
terteilt. Eine Person, die den Be-

é reich durchschreitet, wird durch

den Infrarotsensor erkannt.

«— Active area

«— Inactive area

Seitenansicht
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INFORMATIONEN ZUR FERNSTEUERUNG
UBER EINEN PILOTKABEL

« Uberblick

Ihr Gerdt kann durch eine zentrale Steuerungseinheit iiber eine Pilotkabel ges-
teuert werden, wobei in diesem Fall die unterschiedlichen Betriebsmodi durch
den Programmierer aus der Ferne aktiviert werden.

Sie kdnnen das Gerat nur im Auto-Modus (iber eine Pilotkabel steuern. In den
anderen Modi werden die durch die Pilotkabel ubermittelten Befehle nicht aus-
gefuhrt.

Im Allgemeinen ermdglicht ein Pilotkabelssystem in Kombination mit der in-
ternen Programmierung und der Prasenzerkennung das externe Erzwingen einer
Senkung des Temperatursollwerts.

Wenn mehrere Absenkanforderungen gleichzeitig auftreten, wird dem nie-
drigsten Temperatursollwert Prioritat erteilt, wodurch die Einsparungen maxi-
miert werden (siehe Informationen zu Prioritaten fir unterschiedliche Modi auf
Seite 11).

Wenn ein entsprechendes Signal via Pilotkabel gesendet wird, wird die Selbst-
lern-Optimierungsfunktion ausgesetzt.

Unten finden Sie die unterschiedlichen Ansichten des Displays fur jede
via Pilotkabel gesendete Anweisung:

ato & & @ Oprog i

A A L
=

ato & & ® Oprog i ato & & @ Oprog i

A A . A

= SO = o
< T < T = <

A_ .
[ )

“|

Pilotkabel = Komfort Pilotkabel = Eco

Komfort - 3,5°C

Pilotkabel = Eco - 1
Komfort - 1°C

avto & & B Oprog Il avto & & B Oprog Il ato & & B Oprog Il
A A_ . A _A . A
- (11 - 1= - - =
<« | 3l,l_l a 3l,l_l ¢
Pilotkabel = Eco - 2 Pilotkabel = Frost- Pilotkabel = Stop
Komfort - 2°C schutz (Standby-Modus)
ato & & B Oprogll
A — —
g _arnm

B o Y

Pilotkabel = Boost
o lLastabwurf

Im Falle eines Uberhohten Verbrauchs 16st ein Energy-Power-Manager oder
Trennschalter nicht den Leistungsschutzschalter aus (beispielsweise bei
gleichzeitigem Betrieb mehrerer Haushalts- und anderer Geréte).

Dies ermoglicht Ihnen eine Reduzierung der erhaltenen Leistungsenergie und
daher eine Optimierung der regelmaRigen Zahlungen an Ihren Energieversorger.

Steuerungen von IMHOTEP création werden mit Pilotkabel-Lastabwurfsystemen
betrieben.

Von der Pilotkabel gesendete Befehle werden von der elektronischen Steuerung
des Gerats ausgefuhrt, die den Sollwert in Ubereinstimmung mit dem gesende-
ten Befehl anwendet.

Der ,Stopp“-Befehl entspricht dem Lastabwurf. Wenn dieser Befehl empfangen
wird, schaltet das Gerat auf ,Standby” und kehrt dann in den anfanglichen Be-
triebsmodus zurlick.

Wichtig: Verwenden Sie keinen Lastabwurf durch Stromausfall. An-
ders als beim Pilotkabel-Lastabwurf fiihrt diese Art von Lastabwurf
zu einer Reihe von plétzlichen und haufigen Unterbrechungen der

Stromversorgung, die eine vorzeitige Abnutzung des Gerits oder so-
gar einen Qualitdtsabfall verursachen, der nicht durch die Hersteller-
garantie abgedeckt ist.

e Ausnahme zu einem Befehl, der von einem externen
Programmierer iiber die Pilotkabel gegeben wird

Diese Funktion ermoglicht lhnen die voriibergehende Anderung

der eingestellten Temperatur bis zum ndchsten von der zentralen

Steuerungseinheit gesendeten Befehl oder bis zum Ubergang auf 00:00
Uhr.

Beispiel:
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1- Das Gerat befindet sich im Auto-Modus. Die zentrale Steuereinheit
hat einen Eco-Befehl fiir 15,5°C gesendet.

$d &

A A_ e
n_ 1

1 _
< 3

— )+

2- Durch Driicken von oder ( kénnen Sie beispielsweise die
gewiinschte Temperatur voriibergehend auf 18°C erhhen.

Hinweis: Der dem Betriebsmodus entsprechende Cursor, in unserem
Beispiel also der Eco-Modus, blinkt wahrend der Temperaturausnahme.

3- Diese Anderung wird beim néchsten von der zentralen Steuereinheit
gesendeten Befehl oder beim Ubergang auf 00:00 Uhr annulliert.

c=)

§ 8 &
A A

l
« |

_
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INFORMATIONEN ZU PRIORITATEN
BEZUGLICH DER VERSCHIEDENEN MODI

e Prinzip

Im Komfort-, Eco- und Frostschutz-Modus werden nur Befehle von der
Prisenzerkennung und dem Fenster-offen-Sensor beriicksichtigt.

Im Auto-Modus kann das Geriit verschiedene Befehle empfangen, die:

- vom integrierten Wochen-Programm und Tagesprogramm kommen (Komfort-
oder Eco-Befehle);

- von der 6-Befehle-Pilotkabel kommen, sofern diese an die zentrale Steuereinheit

angeschlossen ist;

- von der Fenster-offen-Erkennung kommen;

- von der Prisenzerkennung kommen.

Im Allgemeinen ist es der zuletzt empfangene Befehl, dem Vorrang gewahrt wird,
auBer wenn die Pilotkabel an ein Energy-Management-System angeschlossen
ist. In diesem Fall haben die Befehle der PilotkabelPrioritat.

Bei Erkennung einer Abwesenheit von mehr als 72 Stunden hat das Umschalten
zum Frostschutz Vorrang, sofern kein Lastabwurf-Befehl von der Pilotkabel vor-
liegt.

Sonderfall der Selbstprogrammierung, bei dem das Temperaturniveau im Raum
auf Basis des Erlernens des Lebensstils und des gewahlten Optimierungsmodus
entschieden wird (Opti-Komfort oder Opti-Eco):

- Wenn wahrend des programmierten Betriebs im Eco-Zeitabschnitt eine Anwe-
senheit im Raum erkannt wird, wird dies beriicksichtigt und das Gerat schaltet
automatisch in den Komfort-Modus.

- Wahrend des programmierten Betriebs im Komfort-Modus wird die Abwesen-
heitserkennung voriibergehend ausgesetzt (30 Minuten).

Im Falle eines programmierten Boostbetriebs hat die Boost-Aktivierung Vor-

DE

rang vor allen anderen empfangenen Befehlen, auer wenn der Befehl Standby
(Stopp) von der Steuerleitung vorliegt. In diesem Fall schaltet sich das Gerit ab
und der Boostbetrieb wird nicht aktiviert.

* Beispiele
Wochen und Tagesprogramm = Komfort
+
Pilotkabel 6 Befehle = Eco
= Eco
R
A A .
< T -
Wochen- und Tagesprogramm = Komfort
+
Pilotkabel 6 Befehle = Eco
+ Prasenzerkennung = Frostschutz
= Frostschutz
§ 4 &
A A
< o
Wochen- und Tagesprogramm = Eco

Pilotkabel 6 Befehle

Stopp (Standby-Modus)

Prasenzerkennung = Eco
+ .
Fenster6ffnungserkennung = Frostschutz
= Standby-Modus
R
A
<

OPTIONAL: FERN-MANAGEMENT DURCH
HF-FERNSTEUERUNG

o Uberblick

Ihr Gerat kann durch eine kabellose HF-Fernsteuerung betrieben werden.

In dieser Anleitung werden lediglich die funkbasierten Pairing-Verfahren zum
Betrieb des Steuermoduls beschrieben.
Informationen zur Installation und Verwendung der Fernsteuerung finden Sie in
der zugehérigen Bedienungsanleitung.

» HF-Pairing zwischen Fernsteuerung und Geblase

Wenn Fernsteuerung und Geblase nicht bereits ab Werk miteinander
verbunden sind, gehen Sie wie folgt vor:

1- Driicken Sie im Frostschutz-Modus 5 Sekunden die Taste (o).

§ 8w
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[
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{ ek.
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2- Das Gebldse befindet sich im Kopplungs-Modus.
Gehen Sie dann weiter zur Kopplung der Fernsteuerung (beachten
Sie deren Installations- und Bedienungsanleitung).

"%‘ A f‘ prog \’”\, | -

auto & &

3- Wenn Gebldse und Fernsteuerung verbunden sind, erscheint das
Symbol () und wird fortlaufend angezeigt. Das Geblise kehrt auto-
matisch in den Frostschutz-Modus zuriick.

auto & g % O prog X
A (@

mode) ( — —+— OK ‘ 

« Uberpriifen Sie die Stirke des HF-Signals

Sie konnen die Leistung der HF-Ubertragung zwischen Geblase und
Fernsteuerung jederzeit Uberprufen.

Um das HF-Empfangsniveau einzusehen, driicken Sie im Frostschutz-
Modus (+) flir 5 Sekunden. Das Niveau wird dann im Display angezeigt.

1 = Niedriges HF-Ubertragungsniveau:
Zur Verbesserung der Funkubertragung zwischen den beiden
Geraten und Optimierung des Fernmanagements:
- Stellen Sie bitte sicher, dass die HF-Ubertragung nicht un-
terbrochen wird und bewegen Sie die Fernsteuerung.
- Bewegen Sie die Fernsteuerung naher an das Geblase
heran.

10 = Hohes HF-Ubertragungsniveau, Position der Fernsteuerung ist
optimiert.

* Auflésung HF-Koppelung

Sie konnen die HF-Ubertragung zwischen Gebldse und Fernsteuerung
jederzeit abbrechen.

Dricken Sie im Frostschutz-Modus gleichzeitig 5 Sekunden lang auf (—

und ™.
auto & g ®0 prog b
_ (AL ‘
L

DE

DE

Das Symbol € verschwindet vom Display; die Fernsteuerung und das
Geblase sind nicht verbunden.

auto & g ’X*L prog ”

_ A
Tnl
« L

mode ) [ — + OK ‘/
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WERKSEINSTELLUNGEN WIEDERHERSTELLEN

Wenn der PIN-Code-Schutz deaktiviert ist, werden die Installations- und
Experteneinstellungen re-initialisiert:

1- Driicken Sie in den Einstellungen fir die Leistung (<. Rest er-
scheint auf dem Display.
auto & & 80 prog b
S A
_—

0 Q)

R

2-Die Anzeige NO erscheint. Driicken Sie (—) oder (+), um YES
Ja) auszuwihlen.

mode) ([ — +

auto & & ®0 prog b
A

\

mode) ( =G \«\k OK ||

4

A

auf Werkseinstellungen zurlicksetzen
nicht auf Werkseinstellungen zurlicksetzen

YES (a)=
NO (Nein) =

3- Driicken Sie die Taste \>/ 5 Sekunden lang. Das Gerat kehrt in seine
anfangliche Konfiguration und automatisch in den Auto-Modus
zurlick.

auto & & ®0 prog \’”\,
A
)

mode) (| — + Op({\\/ |

5 Sek.

Die folgenden werksseitig eingestellten Werte sind wirksam:

DE

Einstellungen Werkseinstellungen
Zweifache Optimierungsfunktion Opti-Komfort
PIN-Code-Schutz Deaktiviert
Zahlenfolge des PIN-Codes 0000

Experteneinstellungen

Leistung [500W

Einstellungen | Werkseinstellungen

Betrieb

Temperatur Komfort-Einstellung 19°C
Boost-Dauer 60 min.
Tastatursperre Deaktiviert

Anwendereinstellungen
Hintergrundbeleuchtung L3
Niveau der Temperaturabsenkung im o
Eco-Modus 357
Frostschutz-Temperatur 7°C

Mindesttemperatur fiir Komfort-Modus | 7°C

Maximaltemperatur fiir Komfort-

Modus 30°C
Maximale Boost-Dauer 60 min.
Maximale Umgebungstemperatur fiir 39°C
den automatischen Stopp des Boost
Temperatureinheit °C
Installationseinstellungen
Automatische -
Fenster-offen-Erkennung Aktiviert
Prasenzerkennung Aktiviert

Um die Experteneinstellungen zu verlassen, driicken Sie (me) 3 Mal.

TECHNISCHE
SPEZIFIKATIONEN

Allgemeine Spezifikationen

- Betriebsspannung: 230V +/-10% 50Hz.

- Maximalleistung 1500 W, ohmsche Last.

- Stromversorgungskabel: 800 mm, 3 Leiter.

- Hochfrequenz: 2,4035 Ghz/ 2,4055 Ghz / 2,4075 Ghz.

- Maximale ubertragene Hochfrequenzenergie: <ImW.

- Verbrauch im Standby-Modus: <0,5W.

- Elektronische PID-Steuerung (Proportional Integral Derivative), Auslésung durch
Triac.

Konformitatserklarung: Hiermit erkidren wir uns allein
dafiir verantwortlich, dass die in diesen Anleitungen
beschriebenen Produkte mit den Vorschriften der unten
genannten Richtlinien und harmonisierten Normen tibe-
reinstimmen:
- RED 2014/53/EU:
Artikel 3.1a (Sicherheit): EN60335-1/ EN60335-2-30/ EN60335-2-43/
EN62333;
Artikel 3.1b (EMV): ETSI EN301489-1 / ETSI EN301489-3;
Artikel 3.2 (HF): ETSI EN 300440;
- ERP 2009/125/EG;
- Richtlinie 2015/1188/EU;
- ROHS 2011/65/EU: EN50581
und dass sie unter Verwendung gemaf3 1SO 9001 V2008 zertifizierter
Verfahren hergestellt sind.

Das am Produkt angebrachte Symbol E zeigt an, dass Sie verpflichtet
sind, das Gerdt am Ende seiner Nutzungsdauer bei einer speziellen Recy-
clingstelle in Ubereinstimmung mit der EU-Richtlinie WEEE 2012/19/FU
zu entsorgen. Wenn Sie es ersetzen, kénnen Sie es auch bei dem Hdndler
zuriickgeben, bei dem Sie das Ersatzgerdt kaufen. Es ist daher nicht als
gewdhnlicher Haushaltsmiill zu behandeln. Das Recyceln von Produkten
hilft uns dabei, die Umwelt zu schiitzen und weniger Rohstoffe zu ver-
brauchen.
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PRACA

PL

SCHEMAT

* Przeglad przyciskow

§ 8§
A A . (@ —‘3
- EOrT a
BTN b I M =
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Czujnik obecnosci

Wyboér trybow pracy

Przyciski plus i minus, stosowane do ustawiania temperatury, godziny, daty
i 2 programéw.

Zapisywanie ustawien

Uruchamianie/Tryb czuwania

Q00000

Praca intensywna

* Przeglad kontrolek

“—

ie
(1) —— AL <«,»)ﬁ
e — - <§ !":”J'_ %H
o B

Kontrolka pracy intensywnej

Wskaznik zuzycia

Kontrolka ogrzewania

Dni tygodnia (1 = poniedziatek ... 7 = niedziela)
Nastawa temperatury

Kontrolka czujnika obecnosci

Kontrolka czujnika otwartego okna
Zablokowana klawiatura

Kontrolka transmisji radiowej

Tryby pracy:
auto Tryb automatyczny

1 TrybKomfort

} TybEko

sk Trybochrony przed zamarzaniem
®  Tryb ustawiania godziny i daty
prog Tryb programowania

Ry Ustawienia

000000000

Wazne: w trybie automatycznym, Komfort, Eko i czuwania podswietlenie gasnie
automatycznie, jesli nie nacisnigto zadnego przycisku przez 20 sekund. Przed
zmiang ustawien konieczne bedzie przywrdcenie podswietlenia przez nacisniecie
dowolnego przycisku na klawiaturze.

Przed przystapieniem do jakiejkolwiek procedury nalezy sie upewnic,
ze klawiatura jest odblokowana (patrz strona 6).

2 r6zne przypadki w zaleznosci od konfiguracjis

program tygodniowy i dzienny” na stronie 7)

URUCHAMIANIE/TRYB CZUWANIA

@ Funkcja uruchamiania

Nacisnij przycisk , aby uruchomi¢ urzqdzenie w trybie automaty-
cznym.

V-
A--"—
w1\

_4 — e e—
(

sygnat
dzwie- sygnat dzwig-
kowy owy

C\(\;ﬁ \

<

Funkcja dedykowana dla oséb niedowidzacych: sygnaty diwiekowe.
Urzgdzenie generuje dwa krotkie sygnaty diwiekowe celem zasygnali-
zowania, ze wigczony jest tryb automatyczny.

@Tryb czuwania

Przykfadowo funkcia ta pozwala na wytgczenie ogrzewania latem.
Nacisnij przycisk """, aby ustawic tryb czuwania urzqdzenia.

b=

((sygnai dzwigkowy

— )+

(\\,
2N

<

Funkcja dedykowana dla oséb niedowidzacych: sygnaty diV\;iqkowe.
Urzgdzenie generuje jeden krétki sygnat dzwiekowy celem zasygnali-
zowania, ze wigczony jest tryb czuwania.

WYBOR TRYBU PRACY

Przycisk ™) pozwala na dostosowanie harmonogramu
pracy urzqdzenia do wtasnych potrzeb zaleznie od pory =

roku i od tego, czy w domu ktos przebywa. C\/}\\
Kilkukrotnie nacisnij przycisk ™ , aby wybrac zqdany &
tryb. —

Sekwencja trybu:

aulo 1, l —_— i — *
Auto Komfort Eko Ochrona przed
zamarzaniem
Przeglad trybu Wyswietlacz
 auto Tryb automatyczny ; IS
W trybie automatycznym urzadzenie auto-: A
matycznie przechodzi z trybu Komfort doi  — i n_
trybu Eko zgodnie z ustawionym progra-: [ |
mem. < 3

Program tygodniowy i dzienny
Urzadzenie zostato zaprogramowane i realizuje zadania trybu Komfort i Eko
zgodnie z wybranymi ustawieniami i okresami (patrz rozdziat ,Zintegrowany

)
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Przeglad trybu Wyswietlacz

Programowanie przewodem sterowniczym

Jest to opcja stosowana w przypadku, gdy nie chce sig korzystac z funkcji
programowania.

Polecenia wysytane z przewodu sterowniczego bedg stosowane tylko
w trybie automatycznym, zatem urzadzenie bedzie automatycznie odbierac
i realizowac zaprogramowane polecenia wysytane przez menedzera zasilania
lub przetaczniki czasu (informacje o sterowaniu zdalnym przewodem
sterowniczym zamieszczono na str. 10)

. lTryb Komfort

Ciagty tryb Komfort. Urzadzenie bedzie pra-
cowac cata dobe,

aby uzyskac¢ zaprogramowang temperature - (
(np.19°C). W trybie Komfort uzytkownik ma =
mozliwos¢ ustawienia poziomu tempera- < (
tury (patrz sekcja Ustawianie temperatury
trybu Komfort na stronie 6).

S ©
O prog §

auto @ @ B
A

— 0'—

D ﬂTryb Eko :
Eko oznacza temperature z trybu Komfort
pomniejszong o 3,5°C. Tryb ten pozwala ob-
nizy¢ temperature bez potrzeby ponownego = “ ~ '
ustawiania temperatury do trybu Komfort. -
Tryb ten nalezy wybrac w przypadku krétkich <
nieobecnosci {od 2 do 24 godzin) i w czasie
godzin nocnych.

auto & & 'éé‘

) prog 1

. *Tryb ochrony przed zamarzaniem :

Tryb ten pozwala na ochrong domu przed : ) prog &

skutkami  niskich temperatur (zamarzanie :

wody w rurach itp.) przez utrzymaniew nim{ =~ — —l '—"—
N —

auvto & J;L ’éé‘

minimalnejtemperatury 7°C przez caty czas.:  —

Tryb ten nalezy wybrac, jesli zamierza sie < (
opusci¢ dom na :

dtuzszy czas (ponad 5 dni).

Przywracanie ustawien fabrycznych: patrz strona 14,16 oraz 19.

FUNKCJA PRACY INTENSYWNEIJ

Wazne: tryb pracy intensywnej mozna wtaczyé w dowolnym momen-
cie, niezaleznie od biezgcego trybu pracy (automatyczny, Komfort Eko
czy ochrona przed zamarzaniem).

Aby aktywowac tryb pracy intensywnej, nalezy nacisnac¢ . Zadane
ustawienie temperatury zostanie ustawione na wartos¢ maksymalng
dla wybranego okresu. Domyslnie wyswietlacz wskazuje 60 minut.

- Pierwsze nacisniecie = tryb pracy intensywnej.
W ciggu pierwszej minuty: pojawia sig symbol pracy intensywnej, zapa-
la sig kontrolka ogrzewania oraz miga licznik czasu.

auto & g %0

prog b

Przez pierwsza minute mozna modyfikowac czas trwania pracy in-
tensywnej w zakresie od 0 do maksymalnego dopuszczalnego czasu
trwania pracy intensywnej, ktéry okresla si¢ w ustawieniach zaawan-
sowanych (wiecej szczegotdw na stronie 13) z zachowaniem odstepéw
5-minutowych (lub szybciej, naciskajgc w czasie krétszym niz 2 sekundy)
przez nacisnigcie przyciskéw (—) oraz (+). Ta zmiana zostanie zapisana
i zastosowana w przypadku nastgpnej pracy intensywne;j.

Po uptywie 1 minuty rozpocznie si¢ odliczanie czasu pracy intensywnej
i czas bedzie biegt minuta po minucie.

Komentarz: po uptywie 1 minuty mozna tymczasowo zmienic czas trwa-
nia: bedzie on miat zastosowanie tylko do biezgcej pracy intensywnej,
nie do kolejnych.

PL

Praca intensywna moze zosta¢ wstrzymana z dwach

réznych przyczyn:

—Menedzer zasilania wystat przewodem sterowniczym polecenie
zatrzymania:

auto & & 0

prog | it

mode | [ — —|— OK

Urzadzenie zatrzymuje sie i pojawia sie symbol --. Kursor przesuwa
sie do napisu auto. Po przesfaniu polecenia trybu Komfort urzgdzenie
zostanie ponownie uruchomione przed koricem odliczania.

—Temperatura otoczenia osigga poziom maksymalnej temperatury
pracy intensywnej podczas odliczania:

auto & g ‘%“i‘“prog ” B
- A TN
s m]i \ é\
mode ) [ — + OK )| ) -

Urzadzenie wyfacza sig, ale tryb pracy intensywnej jest caty czas
aktywny: na wyswietlaczu caty czas widac licznik, a symbol pracy in-
tensywnej i kontrolka ogrzewania migajg. Gdy temperatura spadnie
ponizej maksymalnej dopuszczalnej temperatury, urzadzenie zostanie
uruchomione ponownie i bedzie pracowac do zakonczenia odliczania.

- Ponowne nacisnigcie = anulowanie trybu pracy
intensywne;j.

Nad poprzednio aktywnym trybem miga kursor i pojawia si¢ nastawa
temperatury.

WSKAZNIK ZUZYCIA, OSZCZEDNOSC
ENERGII

Francuska Agencja Zarzadzania Srodowiskiem i Energia (ADEME) zaleca, aby nas-
tawa w trybie Komfort nie przekraczata 19°C.

Na wyswietlaczu urzadzenia znajduje sie wskaznik pokazujacy poziom zuzycia
energii za pomocg kolorow: czerwonego, pomarariczowego lub zielonego. Tak
wigc w zaleznosci od nastawy temperatury mozna wybrac poziom zuzycia ener-
gii. Wraz ze wzrostem nastawy rosnie zuzycie energii.

Wskaznik pojawi sie w trybie automatycznym, Komfort, Eko i ochrony przed za-
marzaniem niezaleznie od poziomu temperatury.

C—kolor czerwony | Nastawa temperatu- ato & & B Oprog i
Wysoka tempera- ry > 22°C A
tura: zaleca sie, aby L o |
znacznie zmniejszy¢ Nastawz tempg;aotcu- | N
nastawe temperatury. | 'Y Przexracza 22°C.
B- r';%'?zro%’;“a' 19°C < nastawa tem-
eratury < 22°C ato & & & Oprog i
Srednia temperatum: peratuiry ' A o
zaleca sie, Nastawa temperaotu- = = I
aby nieznacznie | WRUESTERCR D | DD 1O
zmniejszyc nastawe prz
temperatury. 22°C.
Nastawa temperatu- wio & B %O oo
A —kolor zielony ry s 19°C s _
Idealna temperatura Nastawa tempera- | = [y
" | turyjestnizszalub | — o 1 |
réwna 19°C.
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USTAWIANIE TEMPERATURY TRYBU
KOMFORT

Dostep do ustawien temperatury w trybie Komfort mozna uzyskac z po-
ziomu trybu automatycznego i trybu Komfort. Nastawa wstepna jest
réwna 19°C.

Za pomoca przyciskéw (=) i (+) mozna wyregulowac temperature
zakresie od 7°C do 30°C w skokach co 0,5°C.

Ad ¥

A

A

\

Uwaga: temperature w trybie Komfort mozna ograniczy¢. Wiecej szcze-
gotéw na stronie 13.

WSKAZANIE ZUZYCIA WYRAZONE W KWH,
0S5ZCZEDNOSC ENERGI

Istnieje mozliwos¢ sprawdzenia szacunkowego zuzycia energii w kWh
od ostatniego wyzerowania licznika energii.

e Wyswietlanie szacunkowego zuzycia energii

Aby sprawdzi¢ wskazania szacunkowe AAAA
w trybie automatycznym, Komfort, Eko 0

lub ochrony przed zamarzaniem, nalezy
nacisnac (ox). OH'?|4|—5'£_7|

Aby opuscic tryb wyswietlania
zuzycia, nalezy nacisng¢ dowolny
przycisk, a urzgdzenie automatycznie
przejdzie do poprzedniego trybu.

e Zerowanie licznika energii

Aby wyzerowac licznik energii w trybie automatycznym, Komfort, Eko

lub ochrony przed zamarzaniem nalezy postgpowac wedtug ponizszej

procedury.

1. Nacisngc (>,

2. Nacisnaé jednocze$nie przyciski \— ) i (+) i przytrzymaé je przez
ponad 5 sekund.

Aby wyjs¢ z trybu resetowania licznika energii, nalezy nacisna¢
dowolny przycisk, a urzadzenie automatycznie przejdzie do poprze-
dniego trybu.

ZABEZPIECZENIE PRZED DZIECMI,
BLOKOWANIE/ODBLOKOWYWANIE
KLAWIATURY

e Blokowanie klawiatury

Aby zablokowac klawiature, nalezy b 4w

nacisng¢ przyciski (—) i (+) i pr- A A

zytrzymac je przez 10 sekund. Na — —— —
wyswietlaczu pojawi sie symbol “_l | “_ o
ktodki i, a klawiatura zostanie za- < ) ( _“_'
blokowana. 3

e Odblokowywanie klawiatury

Aby odblokowac klawiaturg, nalezy ponownie nacisng¢ przyciski i
i przytrzymac je przez 10 sekund. Z wyswietlacza zniknie symbol
ktodki @, a klawiatura zostanie odblokowana.

@ Jesli klawiatura jest zablokowana, aktywny jest tylko przycisk
J\e’éylﬂi.urzqdzenie pracuje w trybie czuwania, a klawiatura jest za-

blokowana, wowczas aby mie¢ dostgp do konfiguracji w czasie
nastepnego nagrzewania, nalezy ja odblokowac.
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ZINTEGROWANY PROGRAM TYGODNIOWY
| DZIENNY, 0SZCZEDNOSC ENERGII

AUTOMATYCZNE PROGRAMOWANIE
Z WYKORZYSTANIEM PROCESU SAMOUCZENIA SIE

e Przeglad

Programowanie automatyczne (tryb automatyczny): po pierwszym ty-
godniowym okresie nauki urzadzenie analizuje cykle obecnosci w celu
opracowania i wdrozenia programu tygodniowego dostosowanego
do cyklu zycia uzytkownika pod wzgledem naprzemiennego dziatania
w trybie Komfort i Eko, ktorego celem jest zapewnienie najbardziej
wydajnego, a jednoczesnie komfortowego i zorientowanego na uzyt-
kownika cyklu ogrzewania. Algorytm produktu bedzie sie stale uczy¢
i dostosowywac¢ do zmian we wzorcach obecnosci, dostosowujac sie
z tygodnia na tydzien do zmian.

e Praca
Po pierwszym  uruchomieniu [ N
urzadzenia tryb automatycznego A A

programowania bedzie domysl-
nie aktywny w trybie automaty-
cznym. Aby wytgczy¢ i zmienic <
program, nalezy zapoznac sie

z fragmentem o zmianie i modyfi-

kacji programéw na stronie 8.

Pierwszy tydzien pracy to tydzier

nauki, podczas ktérego urzadze-

nie zapamietuje przyzwyczajenia
uzytkownika i opracowuje pro- —
gram na tydzien.

W ten sposob okresla program <
ztozony z okreséw pracy w trybie
Komfort i Eko dla kazdego dnia ty-
godnia niezaleznie.

W czasie tygodnia nauki urzadze-
nie bedzie tymczasowo pracowac
tylko w trybie Komfort.

Przyktad wyswietlacza
w trybie Komfort

® © B

O
3

Przyktad wyswietlacza
w trybie Eko

Wazne: aby mie¢ pewnosc, ze programowanie automatyczne jest zop-
tymalizowane, nalezy dopilnowa¢, aby zadne obiekty zewnetrzne nie
zaktocaty dziatania czujnika obecnosci. Patrz wazne informacje doty-
czace systemu wykrywania obecnosci na stronie 9.

e Korzystanie z programu inteligentnego

Tydzien po uruchomieniu urzadzenie zastosuje nowy program na
nastepne 7 dni. Nastepnie tydzieri po tygodniu urzadzenie dalej bed-
zie optymalizowac automatyczny program inteligentny, dostosowujac
czasy trwania tryb6w Komfort i Eko do stylu zycia uzytkownikéw.

Jesli produkt bedzie pracowac w trybie ochrony przed zamarzaniem
lub w trybie czuwania przez ponad 24 godziny, nauka i optymalizacja
programu inteligentnego zostang zatrzymane: przed przetgczeniem
sie w tryb ochrony przed zamarzaniem lub tryb czuwania urzgdzenie
zachowuje poprzednio zarejestrowany program z ostatniego tygodnia.

—Przyktad 1: jesli produkt jest montowany w srodku sezonu lub planu-
je sie go zamontowac na placu budowy, mozna przetaczy¢ go w tryb
czuwania. W przypadku wybrania trybu automatycznego tydzien
uczenia si¢ rozpocznie si¢ automatycznie. Urzadzenie bedzie pra-
cowac stale w trybie Komfort i bedzie zapamietywaé zwyczaje uzytko-
wnikéw, aby w kolejnym tygodniu zastosowac dostosowany program.

—Przyktad 2: przed wyjazdem na wakacje uzytkownik wybiera tryb
ochrony przed zamarzaniem. Po powrocie i przetgczeniu urzadzenia
z powrotem w tryb automatyczny urzadzenie automatycznie zasto-
suje poprzednio zapisany program inteligentny z ostatniego tygodnia
przed wyjazdem.

W przypadku sterowania przewodem sterowniczym, na przyktad z me-
nedzera zasilania, przewéd sterowniczy ma pierwszenstwo nad progra-
mem automatycznym, co wynika z algorytmu samouczenia sie.
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PROGRAM TYGODNIOWY | DZIENNY

W tym trybie uzytkownik ma opcje programowania urzadzenia,
ustawiajac jeden z pigciu programéw dostepnych dla kazdego dnia
tygodnia.

e Dostep do trybu programowania

Aby przejs¢ do trybu programowania z trybu automatycznego, Komfort,
Eko lub ochrony przed zamarzaniem, nalezy nacisng¢ przycisk (m
i przytrzymac go przez 5 sekund.

Schematyczna sekwencja programowania ustawien:

Wyboér

Ustawianiegodzin)—L Ustawianie dnia —» .
i programéw

e Ustawianie dnia i godziny

W tym trybie mozna ustawic¢ dzien i godzine, aby zaprogramowac
urzadzenie zgodnie z wtasnymi potrzebami.

1. W trybie automatycznym, Komfort, Eko lub ochrony przed zamarza-

niem nalezy nacisngc przycisk (me«) i przytrzymac go przez 5 sekund.
Kursor przesunie sie do ustawienia dnia i trybu czasu.

A

l
(
1

fg\\v + OK
“\\5 S
2. Nalezy dokonaé wyboru, korzystajac z przycisku \— lub '+ . Dwie
cyfry godziny zaczng migac.
Godziny bed3a przewija¢ sig szybciej, jesli nacisnie sie i przytrzyma
przycisk (—) lub (+).
Wyb6r zapisuje sie przyciskiem (o« ).

o f%

L

3. Dwie cyfry minut zaczng migac.
Nalezy dokona¢ wyboru, korzystajac z przycisku (—) lub (+).
Wybér zapisuje sie przyciskiem (o« ).

poniedziatkowi). Wybrac date, korzystajac z przycisku (—) lub (+).
Wybor zapisuje sig przyciskiem (o<,

utc & &’éé‘
- [

EC%“—::

A

PL

5. Aby zmienic¢ lub przypisa¢ program, nalezy nacisngc¢ przycisk ™
. Aby opuscic tryb ustawiania godziny i dnia, nalezy 3-krotnie na-
cisnac przycisk (v,

e Wybor programow

Schematyczna sekwencja programoéw:

Komfort —|> Eko

— P1L —» P2 — P3

Urzadzenie jest dostarczane z domyslnie wtgczonym trybem
samouczenia sie, zgodnie z opisem na stronie 7. Jesli ten program
odpowiada Panstwa wymaganiom, nie trzeba niczmieniac, a urzadzenie,
po uptywie poczgtkowych 7 dni okresu uczenia sig, bedzie dziata¢
wedtug programu automatycznego, ktéry bedzie dalej dostosowywac
sie do cykli obecnosci.

e Przeglad programéw

—Automatyczny: programowanie automatyczne (patrz Automatyczne
programowanie z wykorzystaniem procesu samouczenia si¢ na stro-
nie 6).

—Komfort: urzgdzenie bedzie pracowac w trybie Komfort 24 godziny na
dobe w kazdym wybranym dniu.

Uwaga: temperature trybu Komfort mozna ustawic¢ na pozadanym po-
ziomie (patrz sekcja Ustawianie temperatury trybu na stronie 6).

—Eko: urzgdzenie bedzie pracowac 24 godziny na dobg w trybie Eko.
Uwaga: istnieje mozliwos$c¢ ustawienia parametréw obnizania tempe-
ratury (patrz strona 12).

—P1: urzadzenie bedzie pracowac w trybie Komfort od 6:00 do 22:00
(a w trybie Eko od 22:00 do 6:00).

—P2: urzadzenie bedzie pracowac w trybie Komfort od 6:00 do 9:00 i od
16:00 do 22:00 (a w trybie Eko od 9:00 do 16:00 i od 22:00 do 6:00).
—P3: urzadzenie bedzie pracowac w trybie Komfort od 6:00 do 8:00, od
12:00do 14:00 i od 18:00 do 23:00 (a w trybie Eko od 23:00 do 6:00, od

8:00 do 12:00i od 14:00 do 18:00).

e Potencjalne modyfikacje programow

Jesli domysélne harmonogramy czasowe programoéw P1, P2 i P3 nie
pasuja do indywidualnych potrzeb, mozna je zmienic.

Modyfikowanie programéw P1, P2 i P3.

Jesdli zmodyfikuje si¢ harmonogramy dla programu P1, P2 lub P3,
harmonogramy te beda zmodyfikowane dla wszystkich dni tygodnia,
dla ktérych ustawiono program P1, P2 lub P3.

1. Po ustawieniu godziny i dnia nalezy przejs¢ do kroku 2.

W trybie automatycznym, Komfort, Eko lub ochrony przed zamarza-
niem nalezy nacisnac przycisk ™ i przytrzyma¢ go przez 5 sekund.

Gdy kursor przesunie si¢ do symbolu ustawiania czasu,( ") nalezy na
krétko nacisnac przycisk (mez).
§§wop
- Y A B
_ (i
L |
1
2. Nacisng¢ przycisk \—/ lub \*. Kursor przesunie sig do pozycji

,prog.”.
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3. Za pomoca przycisku (= lub '+ wybraé P1.
P1 zacznie migac. Aby wprowadzi¢ zmiany, nalezy nacisna¢ przycisk
ox) i przytrzymac go przez 5 sekund.

auto J-L A % O prog &
. A

4. Godzina rozpoczecia P1 (domysinie 6:00) zacznie migac.

Godzing te mozna zmieni¢, korzystajac z przycisku (—) lub (+).
Przeskok ustawier to 30 minut.

auto g & éé‘ O prog ”

7 )
o
Wybor zapisuje sie przyciskiem <.

5. Godzina zakoriczenia P1 (domysInie 22:00) zacznie migaé. Godzine

te mozna zmienic, korzystajac z przycisku (—) lub (+ ). Przeskok
ustawier to 30 minut.

auto & & #C

) prog &

OKc \ )
*A\\

mode 7—/{\;54— )
4 / o

o
Wyb6r zapisuje sie przyciskier o« ).
6. Nacisng¢ przycisk (<, aby opusci¢ tryb programowania i powrdcié
do trybu automatycznego.

Uwaga: jesli zaden przycisk nie zostanie nacisniety, urzadzenie po kilku
minutach powrdci do trybu automatycznego.

e Wybor i przypisywanie programow

Wczesniejsze informacje: Oznaczenia dni tygodnia

obszar wyswietlacza Poniedziatek 1
auto JLL J;L 0 prog :”: Z\r/:)(;;ek ;

_ A A — g Czwartek 4
- O o :
40 (g)_“_l Sobota 6

®  Niedziela 7

1. Po ustawieniu godziny i dnia kursor przesuwa si¢ automatycznie do
pozycji ,PROG.".
W trybie automatycznym, Komfort, Eko lub ochrony przed zamarza-
niem nalezy nacisnac przycisk (= i przytrzymac go przez 5 sekund.
Gdy kursor przesunie si¢ do symbolu ustawiania czasu,( ) nalezy po-
nownie nacisng¢ przycisk (me).
Wyswietlane beda wszystkie dni tygodnia. Na wyswietlaczu pojawi sie
domyslny program automatyczny (program automatyczny: patrz stro-
na é).

auto & & $0 prog b

A _ A
[ I
il
1234567

mode) ( — —'I— OK ||

PL

2. Nacisng¢ przycisk \—/ lub (£,
Program ustawiony na dziefi 1 (1 = poniedziatek, 2 = wtorek itp.)
zacznie migac.

auto & g ’i}é" prog ”

mode | | — /\QK w/
L;j YV -
(/\
3. Korzystajac z przycisku (—) lub (+), wybraé program na dany dzien.

Wyboér zapisuje sig przyciskiem (.

auto & I-L %L prog ”
A

FOOER
e e

4. Program przypisany do drugiego dnia tygodnia (wtorek) zacznie
migac.
Powtérzyé procedure opisang powyzej (w punkcie 3) dla kazdego
dnia tygodnia.

auto & J-L %0 prog ”
3 A

mode) ( — @\%K ( )
A

5. Po wybraniu programu na kazdy dzieh\naleiy potwierdzi¢ wybor,
naciskajac przycisk (o). Dni tygodnia beda kolejno przewija¢ sie na
wyswietlaczu wraz z ustawionymi dla nich programami (P1, P2, P3,
CONF lub ECO).

Aby opuscic¢ tryb programowania, nalezy dwukrotnie nacisna¢ przy-
cisk (m,
e Wyswietlanie wybranych programéow
-W trybie automatycznym, Komfort, -Eko Iub ochrony przed
zamarzaniem nalezy nacisng¢ przycisk ™ i przytrzymac go przez
5 sekund. Dwukrotnie nacisng¢ przycisk (™, a na wyswietlaczu
ja¢ sie bedg programy na kazdy dzier tygodnia (Komfort, Eko,

przewiﬂ
P1, P2 Tub P3).

—Aby opuscic tryb wyswietlania programéw, nalezy dwukrotnie nacisngc¢
przycisk ™).
e Reczne i tymczasowe wykluczanie z biezacego
programu
Ta funkcja pozwala uzytkownikowi zmieni¢ nastawe temperatury az do

nastepnej zaplanowanej zmiany w temperaturze lub przetgczenia o go-
dzinie 0:00.

Przyktad:

1. Urzadzenie pracuje w trybie automatycznym, a biezgcy program to
Ekoz temp. 15,5°C.

auto g g ’iﬁ'L prog ”
A A_ e
- n___

L
< 3

mode) ( — + OK ‘/
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2. Naciskajac przycisk (= lub (1, mozna tymczasowo zmieni¢ poza-
dang temperature na przyktad do 18°C.

X
“~

Uwaga: kursor odpowiadajacy trybowi pracy, tj. w naszym przypadku

trybowi Eko, miga w czasie tymczasowego obnizenia.

3. Ta zmiana zostanie automatycznie anulowana podczas nastepne]
zmiany programu lub przefgczenia o godzinie 0:00.

=

U2
A A

l
« |

=
“
1

—+

WYKRYWANIE OTWARCIA OKNA,
0SZCZEDNOSC ENERGI

e Wazne informacje o wykrywaniu otwarcia okna

Wazne: funkcja wykrywania otwarcia okna jest wrazliwa na zmiany
temperatury. Urzadzenie reaguje na otwarcie okna zaleznie od poszcze-
golnych parametrow: nastawy temperatury, jej wzrostu lub spadku w
pomieszczeniu, temperatury na zewngatrz, potozenia urzadzenia itp.
Jedli urzadzenie znajduje sig blisko drzwi frontowych, efektywnos¢ wy-
krywania moze byc zaburzona przez ruch powietrza wywotany otwar-
ciem drzwi. Jesli taka sytuacja stanowi problem, zalecamy wytgczyc
funkcje automatycznego wykrywania otwarcia okna (patrz strona 15).
Istnieje jednakze mozliwos¢ aktywacji recznej (patrz ponizej).

Legenda

@ = korzystna lokalizacja
@ =inna lokalizacja

e Przeglad

Cykl obnizania temperatury przez ustawienie trybu ochrony przed za-

marzaniem w czasle przewietrzania pomieszczenia poprzez otwarcie

okna. Do opcji wykrywania otwarcia okna dostep jest mozliwy z pozio-

mu trybu Komfort, Eko i automatycznego. S3 dwa sposoby aktywacji

czujnika:

— Aktywacja automatyczna: cykl obnizania temperatury rozpoczyna sie,
gdy tylko urzgdzenie wykryje zmiang temperatury.

— Aktywacja reczna: cykl obnizania temperatury rozpoczyna sie po na-
cisnieciu przycisku.

PL

e Aktywacja automatyczna (ustawienia fabryczne)

Aby wyfaczyc¢ ten tryb, patrz strona 15.
Urzadzenie wykrywa spadek temperatury. Spadek temperatury moze by¢
na przyktad spowodowany otwartym oknem lub drzwiami na zewnatrz.

Uwaga: roznica pomiedzy temperatura powietrza na zewnatrz i
wewngtrz musi powodowac, ze urzgdzenie wykryje znaczny spadek
temperatury.

Takie wykrycie spadku temperatury wyzwoli przefgczenie na tryb ochro-
ny przed zamarzaniem.

e Aktywacjareczna

Po_naci$nieciu przycisku

—/ i przytrzymaniu go
przez ponad 5 sekund
urzadzenie przetaczy sie
w tryb ochrony przed
zamarzaniem.

e Cyfrowy licznik ochrony przed zamarzaniem

Kiedy urzadzenie realizuje cykl obnizania temperatury ze wzgledu na
otwarte okno, na wyswietlaczu pojawi si¢ licznik przedstawiajacy czas
cyklu. Licznik jest zerowany automatycznie przy nastepnym przetacze-
niu w tryb ochrony przed zamarzaniem na skutek otwarcia okna
(aktywacja automatyczna lub reczna).

e Wytaczanie trybu ochrony przed zamarzaniem

Tryb ochrony przed zamarzaniem wytacza sie po nacisnieciu jednego
przycisku.

Uwaga: w przypadku wykrycia wzrostu temperatury urzadzenie moze
powrdci¢ do poprzedniego trybu (aktywnego przed wykryciem otwar-
cia okna).

WYKRYWANIE OBECNOSCI, 0SZCZEDNOSC
ENERGII

e Wazne informacje o wykrywaniu obecnosci

Czujnik obecnosci jest wrazliwy na zmiany temperatury i Swiattfo. Jego

dziatanie mogg fatwo zaktdcic nastepujace rzeczy:

— Zrddta gorgca lub zimna, takie jak otwory wymuszonego ciagu powie-
trza, Swiatfa, klimatyzatory powietrza.

— Powierzchnie odbijajgce Swiatto, takie jak lustra.

— Zwierzeta przechodzace przez obszary wykrywania.

— Przedmioty poruszajace sig na wietrze, takie jak firanki lub rosliny.

Jedli urzadzenie zainstalowano w poblizu takowych, nalezy wytgczyc

funkcje wykrywania obecnosci.

Aby wyfaczy¢ funkcje wykrywania obecnosci, patrz strona 15.

Uwaga: zakres wykrywania zalezy od temperatury otoczenia.

e Przeglad

Urzadzenie dopasowuje sie do indywi-
dualnego stylu zycia, zachowujac racjo-
nalne zuzycie energii.

Dzigki przedniemu czujnikowi
pod-czerwieni  urzgdzenie w inte-
ligentny sposob optymalizuje zarzad-
zanie ogrzewaniem: wykrywa ruch w
pomieszczeniu, w ktérym jest zainsta-
lowane, i w razie braku obecnosci 0s6b
automatycznie realizuje progresywne obnizanie nastawy temperatury,
co pozwala zmniejszyc zuzycie energii. Aby praca przebiegata poprawnie,
nie nalezy blokowac pola widocznosci czujnika zadnymi przeszkodami
(takimi jak firanki czy meble).
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Obnizanie temperatury podczas nieobecnosci

. Lo Wartos¢ obnizenia
Nieobecnos¢ *
nastawy temperatury
20 minut Komfort -1°C
40 minut Komfort -1,5°C
1godzina Komfort -2°C
72 godziny Ochrona przed zamarzaniem

* Stafe ustawienia fabryczne

Uwaga: jesli w pokoju wykryta zostanie obecnos¢, urzadzenie auto-
matycznie powrdci do wezesniejszego trybu.

Uwagi:

domyslnie po wtgczeniu czujnika i wykryciu ruchu w pomieszczeniu
wyswietlacz zaczyna swiecic, a po kilku sekundach gasnie. Aby zmienic
podswietlenie, patrz strona 12: ustawienia podswietlenia.

¢ Praca

Sefting
temperature
19°C

18°

17,52

17

000

7°C

18°C 17,5°C 17°C 7°C
! : o
1 2 3 4 5 Tim e
I 20min. 40min. 60min. 72hr ]
Wykryta nieobecnos¢ Wykryta obecnosc

¢ Podziat strefy wykrywania

Widok z gory

Strefa wykrywania dla tempe-
ratury 19°C.

Strefa wykrywania jest pod-
zielona na obszary aktywne i
nieaktywne. Osoba przecho-
dzaca z jednej strefy do drugiej
zostanie wykryta przez czujnik
podczerwieni.

o
é «+— Active area

«— Inactive area

30°

Widok z boku

PL

INFORMACIJE O STEROWANIU ZDALNYM
PRZEWODEM STEROWNICZYM

» Przeglad

Urzgdzeniem mozna sterowac z poziomu centralnej jednostki sterujacej za
pomocg przewodu sterowniczego, przy czym w tym przypadku tryby pracy
beda wtaczane zdalnie przez programiste.

Urzadzeniem mozna sterowac za pomocg przewodu sterowniczego tylko w
trybie automatycznym. W pozostatych trybach polecenia przesytane przez
przewdd sterowniczy nie bedg realizowane.

Ogolnie rzecz ujmujac, ukfad sterowania wykorzystujacy przewod ste-
rowniczy pozwala na wymuszenie zewngtrzne obnizenia nastawy tempera-
tury oraz wewnegtrzne zaprogramowanie i wykrywanie obecnosci.

Jesli jednoczesnie wystapi kilka zadan obnizenia temperatury, priorytet
bedzie mie¢ najnizsza nastawa temperatury, co wptynie na maksymalizacje
oszczednosci (patrz informacje o priorytetach dla poszczegdinych trybéw na
stronie 11).

Kiedy z przewodu sterowniczego zostanie wystany sygnat, funkcja sa-
mouczenia sie zostanie zawieszona.

Ponizej znajduja sig rozne widoki wyswietlacza dla kazdego polecenia
wystanego przewodem sterowniczym:

avto 8 & 8 Oprog i avto 8 & Oprog l avto & & 8 Oprog i
A A . A A_ . A A_ S
SO =3 e == O = s o
< L < e < L
Przewdd sterowniczy = Przewdd sterowniczy Przewéd sterowniczy =
Komfort =Eko Eko-1
Komfort -3,5°C Komfort -1°C
avto & & 8 Oprog i avto & & 8 Oprog i avto & & 8 Oprog i
A A A _a_ n
1
< M= < = <
Przewdd sterowniczy = Przewdd sterowniczy = Przewdd sterowniczy = Stop
Eko -2 Ochrona (Tryb czuwania)

Komfort -2°C przed zamarzaniem

ato & & @ Oprog
A — —
&
o111

Przewdd sterowniczy = Praca intensywna
 Odciazanie
W przypadku nadmiernego zuzycia menedzer zasilania lub odtgcznik nie
powoduja wyzwolenia wyfacznika gtéwnego (przyktad: réwnoczesna
praca réznych urzadzen AGD i innych).
Pozwala to zredukowac ilos¢ pobieranej energii, a tym samym zoptyma-
lizowac pobdr energii od dostawcy.

Sterowniki IMHOTEP creation sg przeznaczone do pracy z systemami od-
cigzania przewodow sterowniczych.

Polecenia przesytane przewodami sterowniczymi sg realizowane przez
sterownik elektroniczny urzadzenia, ktéry stosuje nastawe odpowia-
dajaca przestanemu poleceniu.

Polecenie ,Stop” odpowiada odcigzaniu. Po odebraniu takiego polece-
nia urzadzenie przetacza sie w tryb czuwania, a nastgpnie powraca do
poczatkowego trybu pracy.

Wazne: nie stosowaé odcigzania przez awari¢ zasilania.

Inaczej niz w przypadku odcigzania przewodu sterowniczego,
ten typ odcigzania koriczy sig serig nagtych i czgstych zanikéw

zasilania, co powoduje przedwczesne zuzycie urzadzenia lub

nawet jego uszkodzenie nieobjete gwarancja producenta.

e Wykluczenie polecenia przestanego z programatora
zewnetrznego przewodem sterowniczym
Ta funkcja pozwala na tymczasowa modyfikacje temperatury nastawy

az do momentu otrzymania z centralnej jednostki sterujacej nastepne-
go polecenia lub do momentu przetgczenia o godzinie 0:00.

Przyktad:
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1. Urzadzenie pracuje w trybie automatycznym. Centralna jednostka
sterujgca wystata polecenie Eko 15,5°C.

RO 2

A A

- ;l_| I

< ?-—
—)(+
2. Naciskajac przycisk (= lub (*/, mozna tymczasowo zmienié poza-

dang temperature na przyktad do 18°C.

Lhae

Uwaga: kursor odpowiadajacy trybowi prac; tj. w naszym przypadku
trybowi Eko, miga w czasie tymczasowego obnizenia.

3. Ta modyfikacja zostanie automatycznie anulowania po nastepnym
poleceniu przestanym z centralnej jednostki sterujacej lub przetacze-
niu o godzinie 0:00.

[C=)

V-
A A

|
« |

=
« 1]
I

— )+

INFORMACIJE O PRIORYTETACH POMIEDZY
POSZCZEGOLNYMI TRYBAMI

e Zasada

W trybach Komfort, Eko i ochrony przed zamarzaniem pod uwage brane
sq tylko polecenia z czujnika obecnosci i czujnika otwarcia okna.

W trybie automatycznym urzgqdzenie moze odbierac rézne polecenia
z nastepujqcych zrédet:

—zintegrowane programowanie tygodniowe i dzienne (polecenia tryby

Komfort i Eko);

—6-poleceniowy przewéd sterowniczy, o ile jest podtqczony do centralnej
jednostki sterujqcej;

—czujnik otwarcia okna;

—czujnik obecnosci.

Ogolnie rzecz ujmujac, priorytet ma najnizsze odbierane polecenie,
chyba ze przewod sterowniczy jest podtgczony do systemu zarzadzania
zasilaniem. W tej sytuacji pierwszenstwo maja polecenia z przewodu
sterowniczego.

W przypadku wykrycia nieobecnosci dtuiszej niz 72 godziny pierws-
zefistwo ma przetaczenie do trybu ochrony przed zamarzaniem, chyba
ze na przewodzie sterowniczym pojawi si¢ polecenie odcigzania.

Szczegélny przypadek samoprogramowania, kiedy poziom tempera-
tury w pomieszczeniu zalezy od uczenia sig stylu zycia i wybrano tryb
optymalizacji (Opti Komfort lub Opti Eko):

—W czasie zaprogramowanego przejscia w trybie Eko wykrycie obecnos-
ci w pomieszczeniu zostanie uwzglednione i urzgdzenie automaty-
cznie przetaczy sig w tryb Komfort.

—W czasie zaprogramowanego przejscia do trybu pracy Komfort system
wykrywania nieobecnosci bedzie tymczasowo zawieszony (30 minut).

W przypadku zaprogramowanej pracy intensywnej jej aktywacja bedzie

miata pierwszeristwo nad innymi poleceniami z wyjatkiem obecnosci

PL

na przewodzie sterowniczym polecenia trybu czuwania (stop), kie-
dy to urzadzenie wytaczy sie i tryb pracy intensywnej nie zostanie
aktywowany.

» Przyktady

Programowanie tygodniowe i dzienne = Komfort
+
Przewdd sterowniczy, 6 polecen =Eko
- EkO
R
A A .
< T -
Programowanie tygodniowe i dzienne = Komfort
Przewdd sterowniczy, 6 polecert = Eko
+ Czujnik obecnosci = Ochrona przed zamarzaniem
= Ochrona przed zamarzaniem
§ 4 &
A A
< o
Programowanie tygodniowe i dzienne = Eko
Przewdd sterowniczy, 6 polecen = Stop (tryb czuwania)
+ . -
Czujnik obecnosci = Eko
+

Czujnik otwarcia okna = Ochrona przed zamarzaniem

= Tryb czuwania

8 &

OPCJONALNIE: ZDALNE STEROWANIE ZA

PILOTA RADIOWEGO
* Przeglad
Urzgdzeniem mozna sterowac za pomocg bezprzewodowego pilota

radiowego.

W niniejszej instrukcji obstugi opisano wytgcznie procedury parowania

radiowego, ktore przeprowadza si¢ w regulatorze.

W przypadku instalacji i obstugi pilota zdalnego nalezy odnies¢ sie do

jego instrukcji obstugi.

» Parowanie radiowe pomiedzy pilotem zdalnego ste-
rowania a dmuchawa.

Pilot zdalnego sterowania i dmuchawa nie s3 powigzane fabrycznie, a
zatem nalezy przeprowadzic¢ ponizszg procedure:

1. W trybie ochrony przed zamarzaniem nacisnac przycisk ( o< i przytr-
zymac go przez 5 sekund.

LR
L g
- 1
«
/A
Y 5s
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2. Dmuchawa przejdzie w tryb parowania.
Nastepnie przeji¢ do parowania pilota zdalnego sterowania
(zapoznac sie z jego instrukcja instalacji i obstugi).

3. Jesli dmuchawa i pilot zdalnego sterowania sg ze soba powigzane,
na ekranie stale jest widoczny symbol (). Dmuchawa automaty-
cznie powraca do trybu ochrony przed zamarzaniem.

auto & g % O prog X
A (@

mode) ( — —+— OK ‘ 

» Sprawdzanie sity sygnatu radiowego

Jakosc¢ transmisji radiowej pomiedzy dmuchawg a pilotem zdalnego
sterowania mozna sprawdzi¢ w dowolnym momencie.

Aby sprawdzi¢ poziom zasiggu radiowego, nalezy w trybie ochrony przed
zamarzaniem nacisnac przycisk (4 ) i przytrzymac go przez 5 sekund. Po
tym na wyswietlaczu pojawi sie poziom.

auto & g ®0 prog b
__ (@

-z
U B |
mode) ( — + \\

1 = Niski poziom transmisji radiowej:
Aby poprawi¢ jakos¢ transmisji radiowej pomiedzy dwoma
urzgdzeniami i upewnic sig, ze sterowanie zdalne jest optymalne,
nalezy:
—upewnic sie, ze transmisja radiowa nie jest zakfécana, przenies¢
pilot zdalnego sterowania,
—przenie$¢ pilot zdalnego sterowania blizej dmuchawy.

10 = Wysoki poziom transmisji radiowej, potozenie pilota zdalnego
sterowania jest optymalne.

 Anulowanie parowania radiowego

Transmisje radiowg pomiedzy dmuchawg a pilotem
sterowania mozna anulowac w dowolnym momencie.

W trybie ochrony przed zamarzaniem nalezy nacisng¢ jednoczesnie
przycisk (=) i ™% i przytrzymac je przez 5 sekund.

auto & g ®0 prog b
" a_ -
- (AL ‘
(

zdalnego

PL

Z wyswietlacza zniknie symbol &, a pilot zdalnego sterowania i dmu-
chawa nie bedg juz ze sobg powigzane.
auto g g ’%}L prog ”
A
- |
< L

mode ) [ — —I— OK ‘/
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PRZYWRACANIE USTAWIEN FABRYCZNYCH

Jesli ochrona kodem PIN jest wytgczona, ustawienia uzytkownika, insta-
latora i specjalistyczne s3 inicjowane ponownie:

1. Zpoziomu menu Ustawianie mocy nalezy nacisngc przycisk  °¢). Na
ekranie pojawi sie napis rest.

auto & & % O prog X
o A
_

mode ) [ — —I— O/:\\ |
S

2. Pojawi sie napisYNEOS. Nacisngc przycisk lub (), aby wybrac¢

auto & & $0 prog b

_ A
|
I

mode izv‘\—{— OK ||
AN

Resetowanie ustawien fabrycznych
Bez resetowania ustawien fabrycznych

YES -
NO -
3. Nacisngc przycisk \>/ i przytrzymac go przez 5 sekund. Urzadzenie

powraca do wstepnej konfiguracji i automatycznie powraca do trybu
automatycznego.

auto & & $0 prog b

_ I A
JE | I
1

mode) ( — —'I— (o] /\\/‘

KSS

Zastosowane bedg nastepujace wartosci fabryczne:

Ustawienia | Ustawienia fabryczne
Praca
Nastawa temperatury w trybie Komfort | 19°C
Czas trwania pracy intensywnej 60 min
Blokada klawiatury Wytgczona
Ustawienia uzytkownika

Podswietlenie L3
Poziom obnizania temperatury w trybie o

-3,5°C
Eko
Temperatura dla trybu ochrony przed 7oC
zamarzaniem
Minimalna nastawa temperatury w trybie | _,

7°C
Komfort
Maksymalna nastawa temperatury w 30°C
trybie Komfort
Maksymalny czas trwania pracy 60 min
intensywnej
Maksymalna temperatura otoczenia w
przypadku automatycznego zatrzymania | 39°C
funkgji pracy intensywnej
Jednostka temperatury °C

Ustawienia instalatora

Automatyczne wykrywanie otwarcia okna | Wigczone
Wykrywanie obecnosci Wigczone

PL

Ustawienia Ustawienia fabryczne

Funkcja podwdjnej optymalizacji Opti comfort

Zabezpieczenie kodem PIN Wytgczone
Wartos¢ kodu PIN 0000

Ustawienia specjalistyczne
Moc [500 W

Aby opuscic¢ ustawienia specjalistyczne, nalezy 3-krotnie nacisngc
Przycisk (moc) .

DANE TECHNICZNE

Specyfikacja ogélna:

—Napiecie robocze: 230 V +10% 50 Hz.

—Moc maksymalna 1500 W, obciqgzenie czynne.

—Przewod zasilania: 800 mm, 3 przewody.

—Czestotliwos¢ radiowa: 2,4035 GHz / 2,4055 GHz / 2,4075 GHz.
—Maksymalna transmitowana moc radiowa: < 1 mW.

—Zuz'kvcie energii podczas czuwania: < 0,5 W.

—Elektroniczny regulator PID (proporcjonalno-catkujgco-rozniczkujqgcy)

wyzwalany za pomocgq triaka.

EN 60335-1/ EN 60335-2-30/

Deklaracja zgodnosci: niniejszym oswiadczamy na naszq
wyfqczng odpowiedzialno$é, ze produkty opisane w ni-
niejszej instrukcji sq zgodne z ponizszymi dyrektywami i
normami zharmonizowanymi:
—RED 2014/53/UE:
Artykut 3.1a (Bezpieczefistwo):
EN 60335-2-43/ EN 62333;
Artykut 3.1b (Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna): ETSI EN 301489-1
/ ETSI EN 301489-3;
Artykut 3.2 (RF): ETSI EN 300440;
—ERP 2009/125/CE;
—Rozporzgdzenie 2015/1188/UE;
—ROHS 2011/65/UE: EN 50581
i produkowane z wykorzystaniem procesow objetych certyfikatem
1SO 9001:2008.

Symbol E znajdujgcy sie na produkcie oznacza, ze produkt musi byc utyli-
zowany na koniec okresu Zywotnosci w specjalnym punkcie recyklingu, zgodnie
z dyrektywq europejskqg WEEE 2012/19/UE. W przypadku wymiany urzqdzenie
mozna takze zwrdcic sprzedawcy, od ktérego kupuje sie nowe urzqdzenie. Produkt
nie stanowi zwyktego odpadu z gospodarstwa domowego. Produkty poddawane
recyklingowi pozawalajq nam chronic srodowisko i wykorzystywac mniej jego za-
sobow naturalnych.
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KAYTTO

FIN

KAAVIO

+ Painikkeiden yleiskatsaus

§ 8§
A A . (@ —‘3
- EOrT a
BTN b I M =
— ) (+
|

Lésndolon tunnistus

Toimintatilojen valinta

Plus- ja miinuspainikkeet, kdytetddn asettamaan ldmpétila, aika,
pdivamddrd ja 2 ohjelmaa

Tallenna asetukset

Painike virta pddlle/valmiustila

(1]
(2]
(3]
4]
(5]
(6]

* llmaisimien yleiskatsaus

Tehostus

“—

p &=
)

(1) —— AL <«,»)ﬁ
e — - <§ !":”J'_ %H
o B

Tehostuksen merkkivalo

Kulutuksen arviointi

Ldmmityksen merkkivalo

Viikonpdivit (1=maanantai ... 7=sunnuntai)
Ldmpétilan asetus

Ldsndolon tunnistuksen merkkivalo
Avoimen ikkunan tunnistuksen merkkivalo
Ndppdimet lukittu

Radioldhetyksen merkkivalo

Kayttotilat:
auto Automaattinen-tila

l  Mukavuustila

) Ecotila

$  Jadtymissuojatila

®  Ajanja piivimddrdn asetustila

prog Ohjelmointi-tila

2 Asetukset
Tarkeda: Automaattisessa-, Mukavuus-, Eco- ja Valmiustilassa taustava-
lo sammuu automaattisesti 20 sekunnin kuluttua, jos mitaan painikkei-
ta ei paineta.On tarpeen uudelleenaktivoida nayttd painamalla jotain
nappaimiston nappaimista ennen kuin saadat asetuksia.

000000000

Ennen kuin suoritat mitaan asetuksien saatotoimenpiteita,
ﬁ varmista, ettd nappaimisto on todellakin lukitsematta (katso
sivu 6.)

VIRTA PAALLA/VALMIUSTILA

@ Kaynnistysominaisuus

Paina ‘:yik:‘painiketta kdynnistddksesi kdyttétilan Auto-tilassa (auto-
maattinen tila).

—
(a'énimerkki (éénimerkki

V-
A--"—
w1\

N

Avuksi nakévammaisille: signaalidganet
Laite pddstdd 2 lyhyttd signaaliddntd ilmoittaakseen, ettd se on kdytossd,
ollessaan Automaattisessa tilassa.

@Valmiustila

Timd teiminto sallii sinun esimerkiksi sammuttaa limmityksen kesdilldi.
Paina "ZV painiketta kdynnistddksesi laitteen valmiustilan.

b=

((éiéinimerkki

(\\,
2N

<
Avuksi nakévammaisille: signaaliaanet
Laite pddstdd 1 lyhyen ddnimerkin ilmoittaakseen, ettd se on valmius-
tilassa.

TOIMINTATILAN VALINTA

=< Painike sallii sinun sopeuttaa laitteesi kdyttoaikatau-
lua tarpeisiisi sopivaksi riippuen vuodenajasta, huolimat- =

ta siitd, onko kotisi kdytdssd vai ei. C\/}
Paina ™ painiketta useita kertoja valitaksesi vaaditun &
tilan. .

Kayttotilojen jarjestys :

auto 1 H | *

Automaattinen Mukavuus Eco Jaatymissuoja

Kayttotilojen yleiskatsaus Naytto
« auto Automaattinen tila ; 88
Automaattisessa tilassa laite vaihtaa auto-i  — A A“—' '_l '—
maattisesti Mukavuus-tilasta Eco-tilaan va-i  — ' s
kiintuneen ohjelmoinnin mukaisesti. < ( ?“_l

7 péivén ja paivittdinen ohjelma

Laite on ohjelmoitu ja suorittaa Mukavuus- ja Eco-tilan kdskyja valitsemiesi
asetusten ja aikavalien mukaisesti (katso luku "7 pdivan ja paivittdisen ohjelman
integrointi” sivulta 7).
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Kayttotilojen yleiskatsaus Naytto

Ohjelmointi signaalijohtimen kautta

Jos et halua kayttaa ohjelmointitoimintoa.

Signaalijohtimien kautta lahettyja kaskyja sovelletaan vain Automaattinen-
tilassa , joten laitteesi vastaanottaa ja ottaa automaattisesti kdyttoéon

ohjelmoidut ohjeet, jotka tehohallinoija tai aikakytkimet l&hettavat (katso
Tietoja kauko-ohjauksesta signaalijohtimen kautta sivulta 10.)

. 1Mukavuus-tila : i .
Keskeytyksetdn Mukavuus-tila. Laite on: ato & & & Oprog ¥
kdynnissa 24 tuntia pdivdssa pitaakseen i A
ylld asetetun 1dmpétilan (esim. 19°C) Mu-i  — "_l | "_
kavuus-tilan lampotilan taso on kayttajan: o 0
asetettavissa (katso Mukavuus-tilan [am-

potilan asettaminen sivulta 6.) ;

. ﬂEco -tila ;
Eco tarkoittaa Mukavuus-tilan ldmpotilaa : ato & & ® Oprog ¥
miinus 3,5 °C. Tama mahdollistaa lampoti- § A
lan laskemisen ilman, ettd Mukavuus-tilanf — — n_ Z -
limpétilaa taytyy asettaa uudelleen. T 4 O |
Valitse tama tila lyhytkestoisten poissaolo- :

jen ajaksi (2 ja 24 tunninvalilld) ja yon ajaksi. |

. *Jéiéitymissuojatila : ) .
Tama tila sallii sinun suojella kotiasi kylmén ato & & & Oprog X
saan vaikutuksilta (jastyneet putket, jne.) ! A
pitamall3 ylla 7°C minimilampotilaakaikki-i  ~ (N
na aikoina. Valitse tama tila kun tulet ole-i < L

maan poissa kotoa pitkan aikaa (enemmin
kuin 5 paivaa.) ‘

Tehdasasetusten palauttaminen katso sivut 14,16 ja 19.

TEHOSTUS-TOIMINTO

Tarkeda: Tehostus-tilan voi ottaa kiytté66n milloin tahansa, riippu-
matta kdyt6ssa olevasta kayttotilasta (Automaattinen-, Mukavuus-,
Eco- tai Pakkasuojaus.) =

Aktivoidaksesi Tehostus-tilan, paina - , haluttu lampotila-asetus
tullaan asettamaan maksimiin haluamallesi ajanjaksolle. 60 minuutin
naytto valkkyy oletusarvona.

- Ensimmadinen painallus = Tehostus.

Ensimmaisen minuutin aikana: Tehostuksen symboli ja |lammityksen
merkkivalo ilmestyvat ja keston maara valkkyy.

auto g & &0 prog bt

Ensimmaisen minuutin aikana voit muuttaa Tehostuksen kestoa arvos-
ta 0 maksimaaliseen sallittuun Tehostuksen kestoon, kuten

on madritelty lisdasetuksissa (katso lisatietoja sivulta 13) 5 minuutin
intervalleissa (tai nopeammin painamalla sitd 2 sekuntia) painamalla
—) ja (+). Tama muokkaus tallennetaan ja on kdytdssa seuraavaan
Tehostukseen.

1 minuutin jalkeen Tehostuksen laskenta alkaa ja aika kuluu

minuutti minuutilta.

Kommentti: 1 minuutin jalkeen voit muokata kestoa valiaikaisesti: se
tulee olemaan kelvollinen voin taman aktiivisen Tehostuksen suhteen
ja nain ollen ei-toistuva.

FIN

Tehostus voi pysahtya 2 eri syysta:

- Energiahallinnoija on ldhettianyt kdskyn "stop” signaalijohtimen
kautta:

auto & g 0 prog ”

Laite pysahtyy, naytossa viesti —-. Kursori siirtyy tilan automaattinen
kohdalle. Kun kasky Mukavuus Iahetetaan, laite kaynnistetadn uudelleen,
kunnes lasku paattyy.

- Jos ympdriston lampdtila saavuttaa maksimaalisen Tehostus-
lampatilan laskun aikana:

auto & g ‘%“i‘“prog ”

- n_rin
YA [ \\ z\
mode ) [ — + OK )| 0 ) -

Laite sammuu mutta Tehostustila on aina aktiivinen: lukumaara on aina
nakyvissa, Tehostus-symboli ja lammityksen merkkivalo valkkyy ndytol-
[a. Kun lampatila putoaa maksimaalisen sallitun lampotilan alapuolelle,
laite kaynnistyy uudelleen, kunnes lasku paattyy.

- Toinen painallus = Tehostuksen peruutus.

Kursori siirtyy edellisen aktiivisena olleen tilan pdalle ja asetuksen lam-
potila ilmestyy nayttoon.

KULUTUKSEN ARVIOINTI, ENERGIAN SAASTO

Ranskan ymparistosti ja energiasta vastaava virasto (ADEME) suositte-
lee, ettd Mukavuus-asetuslampétila asetetaan matalammaksi tai yhta
suureksi kuin 19°C.

Laitteen naytossa oleva valitsin indikoi energiankulutuksen tason aset-
tamalla sen varin eteen: punainen, oranssi tai vihrea. Joten, riippuen
asetetusta lampotilasta, voit valita energiankdyttosi tason. Kun lampo-
tila asetetaan korkeammaksi, kulutus on korkeampi.

Mittari ilmestyy Automaattinen-, Mukavuus-, Eco- ja Pakkassuoja-tilois-
sa ja missd tahansa lampétilatasolla.

C -punainen vari
Korkea ldmpétilata-
s0: on suositeltavaa
vihentdd asetettua
ldmpétilaa huomat-

tavasti.

Lampétilan asetus
>22°C
Milloin ldmpdtilan
asetus on korkeampi
kuin 22 °C

B - oranssi vari
Keskimddirdinen
ldmpdtilataso: on
suositeltavaa
vihentdd ldmpotilan

asetusta jonkin verran.

19°C <Lampétilan
asetus < 22°C
Milloin ldmpotilan
asetus on korkeampi
kuin 19 °C ja mata-
lampi tai yhtd kuin
22°C

ato & & B0 prog &
A — o
T

|
Wz

A- vihrea vari
Ideaali limpétila.

Lampétilan asetus
£19°C
Milloin ldmpotilan
asetus on matalampi
tai yhtd kuin 19°C

auto & & *X*‘ prog \’”
A
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MUKAVUUS-TILAN LAMPOTILAN ASETUS

Paaset kasiksi Mukavuus-tilan lampatilan asetuksiin Automaattinen- ja
Mukavuus-tilasta. Lampdtilan esiasetus on 19°C.

Kayttamalla painikkeita ja (1) voit saataa lampatilaa valilla 7 °C —

30 °Ciintervalleilla 0,5 °C.

L8 ¢
_ 4
<
_— “™

R
<
A

Huomaa: voit rajata Mukavuus-tilan lampétilan, katso lisatietoja sivulta

13.

KULUTUKSEN MITTARILUKEMAN KERTYMA
KWH-ARVONA, ENERGIAN SAASTOT

On mahdollista katsoa arvioidun kaytetyn energiamadran kirjaus muo-
dossa kWh sitten energiamittarin viimeisimman uudelleenasetuksen.

e Arvioidun kdytetyn energiankulutuksen naytto

Nahdaksesi taman arvion ollessasi AAAA

Automaattinen-, Mukavuus-, Eco- tai '—| |-| '—| |—|
Pakkassuojatilassa, paina (‘o). YRR
Poistuaksesi kiyton ndyttétilasta 1234567

: paina mitd tahansa painiketta, laite on
automaattisesti edellisessa aktiivisena olleessa tilassa.

e Energiamittarin uudelleenasetus

Asettaaksesi energiamittarin asetukset uudelleen Automaattinen-, Mu-
kavuus-, Eco- tai Pakkas-suojatilasta etene seuraavasti.
1- paina (%%,

2- Paina samanaikaisesti (— ja (1) yli 5 sekunnin ajan.

Siirtydksesi pois energiamittarin uudelleen asettamisesta, paina
mitd tahansa painiketta , laite on automaattisesti edellisessa aktii-
visena olleessa tilassa.

LAPSITURVALLISUUS,
NAPPAIMISTON LUKITUS/AVAUS

e Nappaimiston lukitus

Lukitaksesi nappaimiston, paina b b
—) ja (4 painikkeita ja pida niita T\
alhaalla 10 sekuntia. Riippulukon — —
symbolif ilmestyy naytélle, nip- “_“ “_ o
paimistd on lukittu. I

3

e Nappdimiston avaus

Avataksesi nappaimiston lukituksen, paina '/ ja (/) painikkeita ja pid3
niita taas alhaalla 10 sekuntia. Riippulukon symbolié katoaa naytolta,
nappaimisto on avattu.

Kun ndppaimisto on lukittu, ainoastaan nappain ,,,\f‘on

aktiivinen.
Jos laite on Valmiustilassa, kun nappaimistd on lukittu, sinun

taytyy avata lukitus seuraavan lammityksen aikana paastdksesi
kasiksi asetuksiin.

FIN

7 PAIVAN JA PAIVITTAINEN OHJELMA

INTEGROITU, ENERGIAN SAASTO

AUTOMAATTINEN OHJELMOINTI
ITSEOPPIMISPROSESSILLA

e Yleiskatsaus

Automaattinen ohjelmointi (Auto): Alkuperdisen yhden viikon op-
pimisjakson jilkeen laite tulee analysoimaan ldsndolosyklejd paa-
telldkseen ja suorittaakseen viikoittaisen ohjelman, joka on muoka-
ttu elamantyyliisi ja vuorottelee Mukavuus- ja Eco-jaksojen valillg,
paamaardnd on tehokkain, mutta samalla mukava ja kayttdjakes-
keinen lammitys-sykli. Tuotteen algoritmi oppii pysyvasti ja sopeutuu
muutoksiin ldasndolokaavoissasi, sopeutuen viikko viikon jilkeen op-
timoidakseen lammitysohjelman muutoksiin, joita tapahtuu kehitty-
vissd lasndolokaavoissasi.

° Kéiyttﬁ

Kun laitteesi aktivoidaan ensim- I
maisen kerran, tila "automaat-

tinen ohjelma” aktivoituu ole- _ AL
tuksena, tilassa Auto. Sulkeaksesi "_' ' "_
ja vaihtaaksesi ohjelman, katso < l_“_l
ohjelman valinta ja kdyttoonotto 3

sivulta 8.

Esimerkki naytosta
Kdyton ensimmadinen viikko on Mukavuus-periodin aikana

oppimisviikko, jonka aikana laite

tallentaa tapasi ja tekee viikosta b b e
tarkan ohjelman.
Nain ollen se maarittaa ohjelman, — Tl |—

joka koostuu Mukavuus- ja Eco-
kdyton periodeista, itsendisesti < ( _' g
jokaiselle viikon paiville. 3

Taman oppimisviikon aikana laite Esimerkki naytosta
toimii véliaikaisesti pysyvdssa Mu- Eco-periodin aikana
kavuus-tilassa.

Tarkeda: Varmistaaksesi, ettd automaattinen ohjelmointi on optimoi-
tu, ole hyva ja varmista, ettd paikalllaolon havaitsemisen tunnistinta ei
hairita ulkoisestikatso tarkeita lisatietoja koskien paikallaolon havaitse-
misjarjestelmaa sivulta 9.

e Alykkain ohjelman kiytté

Yksi viikko kdynnistyksen jilkeen laite tulee kdyttdmaan uutta ohjel-
maa seuraavat 7 pdivaa. Sitten viikosta toiseen laite tule jatkamaan
alykkaan "Auto”-ohjelman optimointia, saatamaillda Mukavuus- ja
Eco-kdyttoaikoja sopimaan tiiviisti elamantyyliisi.

Kun tuote on Jadtymissuojatilassa tai valmiustilassa yli 24 tunnin ajan,
alykkaan ohjelman oppiminen ja optimointi pysahtyvat: laite varastoi
aiemmin tallennetun ohjelman edelliselta viikolta ennen kuin se kdyn-
nistaa Jadtymissuojatilan tai valmiustilan.

- Esimerkki 1: Jos laite on asennettu kesken kauden tai jos sen asen-
nusta odotetaan rakennustyomaalla, se voidaan kytked paille val-
miustilaan. Kun valitset Automaattisen tilan, oppimisviikko alkaa
automaattisesti.Laite tulee olemaan pysyvdssda Mukavuus-tilassa ja
tallentaa tapasi ajaakseen muokatun ohjelman seuraavalla viikolla.

- Esimerkki 2:Valitset Jaatymissuojatilan ennen lomalle 1dhtoa. Kun
palaat ja vaihdat takaisin Automaattiseen tilaan, yksikko tulee auto-
maattisesti ajamaan aiemmin tallennetun dlykkadan ohjelman laht6a-
si edeltdneelta viikolta.

Mikali ohjaus signaalijohtimen kautta tulee esimerkiksi hatatilannehal-
linnasta, signaalijohdin on etuasemassa suhteessa AUTO-ohjelmaan,
joka on seurausta itseoppivasta algoritmista.
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7 PAIVAN JA PAIVITTAINEN OHJELMA

Tassa tilassa voit ohjelmoida laitteesi asettamalla yhden valittavana
olevista viidesta ohjelmasta jokaiselle viikon paivalle.

e Padsy ohjelmointitilaan
KUN olet Automaattinen, Mukavuus, Eco or Pakkas-suojatilassa, paina
= 5 sekunnin ajan paastaksesi ohjelmointi-tilaan.

Kaavioesitys ohjelmien asetuksista:

Ajan asetus —L Piivin asetus —» Ohjelmien

valinta

e Padivan ja ajan asettaminen

Tassd tilassa voit asettaa pdivdan ja ajan ohjelmoidaksesi laitteesi
tarpeidesi mukaiseksi.

1- Automaattinen, Mukavuus, Eco or Pakkas-suojatilassa, paina (mes) 5
sekunnin ajan.
Kursori siirtyy paivan ja ajan asetustilaan.

A

l
(
1

Gy~ + ) ( ok
2\\55ek.

2- Valitse kayttden joko (— tai | T .Kaksi tuntihahmoa vilkkyy.
Tunnit vierivat nopeasti, jos painat (— tai (+) ja pidat niita alhaalla.
Tallenna painamalla (ox).

-3 Kaksi tuntihahmoa valkkyy.
Valitse kdyttaden joko (— ) tai (+).
Tallenna painamalla (o« ).

4- Kursori numeron 1 kohdalla (joka edustaa maanantaita) valkkyy.
Valitse paivimaara kayttden (— tai (+ ).
Tallenna painamalla (< ).

o & & &
- |:||A—||—l
Eﬁy—:'_“_'
le /_//LKD-}_ {i\é\\
e o
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5- Vaihtaaksesi ja/tai kohdentaaksesi ohjelmia paina (™ .Poistuaksesi
ajan ja pdivan asetustilasta paina (- 3 kertaa.

e Ohjelmavaihtoehdot

Kaavioesitys ohjelmista:

—>

|
Laite toimitetaan oletusarvoisesti itseoppimistila kayttdon otettuna,
kuten on kuvattu sivulla 7.Jos tdma ohjelma vastaa vaatimuksiasi, sinun
ei tarvitse tehda endd muuta, silld laite tulee ensimmaisen 7 pdivan
oppimisjakson jalkeen seuraamaan automaattista ohjelmaa, joka tulee
jatkossakin rdataloimaan toimintaansa lasnaolosykliesi mukaisesti.

PL —» P2 —»> P3

Mukavuus—:> Eco

e Ohjelmien yleiskatsaus

- Auto: Automaattinen ohjelmointi (katso Automaattinen ohjelmointi
itseoppimisprosessilla sivu 6.)

- Mukavuus:laitteesi tulee kayttdmaan Mukavuus-tilaa, 24 tuntia
paivassa, jokaisena valittuna paivana.
Huomaa:Voit saatad Mukavuus-tilan ldmpdtilan haluamaasi lampoti-
laan (katso osiota Mukavuus-tilan lampdtilan asetus sivulla 6).

-Eco:Laite on kaynnissa 24 tuntia paivassa Eco-tilassa.
Huomaa:Voit maarittaa lampatilaa laskevat parametrit (katso sivu 12).

- P1:laitteesi tulee toimimaan Mukavuus-tilassa valilla 06.00 —22.00 (ja
Eco-tilassa valilla 22.00 — 06.00.)

- P2:laitteesi tulee toimimaan Mukavuus-tilassa valilla 06.00 — 09.00 ja
16.00—22.00 (ja Eco-tilassa valilla 09.00 — 16.00 ja 22.00 — 06.00.)

-P3:laitteesi tulee toimimaan Mukavuus-tilassa valilla 06.00 — 08.00,
12.00-14.00 ja 18.00 —23.00 (ja Eco-tilassa valilld 23.00 — 06.00, 08.00
—12.00ja 14.00- 18.00.)

e Ohjelmien mahdolliset muutokset
Jos ohjelmien P1, P2 ja P3 oletusaikataulut eivat sovi rutiineihisi, voit
muuttaa niita.

Ohjelmien P1, P2 ja P3 muuttaminen.
Jos muutat ohjelmia P1, P2 ja P3, aikataulut koskien kaikkia viikon
paivid, joille ohjelmat P1, P2 ja P3 on asetettu, tulevat muuttumaan.

1- Jos asetat vain ajan ja pdivan, mene kohtaan 2.

Kun olet Automaattinen-, Mukavuus-, Eco- tai Jadtymissuojatilassa,
paina (™ 5 sekunnin ajan.

Kun kursori siirtyy ajan asettamisen symbolin kohdalle
) hetken ajan.

, paina

2- Paina \— tai (. Kursori siirtyy kohtaan prog.
auto & & B rog
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3- Kéyttden joko (— or |1, valitse P1.
P1-valo vilkkuu. Paina 5 sekuntia (o« ) tehdaksesi muutoksia.

auto J-L A % O prog &
. A

4 - P1 aloitusaika (oletusasetus on 06.00) valkkyy.

Kayttamalld (—tai (), voit muuttaa titi aikaa 30 minuutin
jaksoissa.

auto g & éé‘ O prog ”

Tallenna painamalla (ox). — ~—

5 - P1 lopetusaika (oletusasetus on 22.00) valkkyy. Kayttamalla (— tai
+), voit muuttaa tita aikaa 30 minuutin jaksoissa.

auvto & & %‘L prog ”

OKc \ )
*A\\

mode /—/}\;D—'—
€ b
e

7 f
Tallenna painamalla (o). )

6 - Paina () lopettaaksesi Ohjelmointi-tilan kdyton ja palataksesi Au-
tomaattinen-tilaan.

Huomaa:jos nappaimistoa ei kaytetd, laite siirtyy takaisiin Automaatti-
nen-tilaan muutaman minuutin kuluessa.

e Ohjelmien valinnat ja jakaminen

Aikaisemmat tiedot: Paivien/numeroiden vastaavuus

nayttoalue Maanantai 1
Tiistai 2

auto & & & Keskiviikko 3

B A A Torstai 4

- Perjantai 5

< ) _||_ Lauantai 6

®  Sunnuntai 7

1- Jos asetat vain ajan ja paivan, kursori siirtyy automaattisesti koh-
taan PROG.

Kun olet Automaattinen-, Mukavuus-, Eco- tai Jadtymis-suojatilassa,
paina (" 5 sekunnin ajan.Kun kursori on asetetun aikasymbolin
alapuolella, paina (- uudestaan.

Kaikki viikonpaivit ndytetdan. Oletusohjelma Auto (Automaattinen
ohjelma, katso sivu 6) ilmestyy naytalle.

auto & & $0 prog b

A A
[ I A I
i
1234567
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2- Paina (—tai (1.
Piivalle 1 (L=maanantai, 2=tiistai, jne.) valittu ohjelma vilkkyy.

auto & g ’i}é" prog ”

mode) ( — —|-CZ}\Q§ w\ -
G

3 - Valitse kyseiselle paiville haluamasi ohjelma kiyttien joko (— tai
+).

Tallenna painamalla | °).

auto & I-L %L prog ”
A

FOOER
e e

4 - Viikon toiselle paiville (tiistai) valittu ohjelma valkkyy.
Toista edelld kuvattu toimenpide (kohta 3) jokaiselle viikon péiville.

auto & J-L %0 prog ”
3 A

mode ) ( — @\O% \\ T \‘
S

5 - Kun olet valinnut ohjelman jokaiselle paiville, varmista valintasi
painamalla (ox).Viikon padivat vierivat jarjestyksessa ndytolla niille
asettamiesi ohjelmien kanssa (P1, P2, P3, CONF tai ECO.)

Poistu Ohjelmointitilasta painamalla (~* kahdesti.

e Valitsemiesi ohjelmien tarkastelu

- Kun olet Automaattinen-, Mukavuus-, Eco- tai Jadtymis-suojatilassa,
paina ™ 5 sekunnin ajan. Paina (= kahdesti, jokaiselle viikonpaivalle
valittu ohjelma (Comfort, Eco, P1, P2 tai P3) vierittyy eteesi naytolle.

- Siirtyaksesi pois ohjelmien katselutilasta, paina \™*/kahdesti.

e Manuaalinen ja valiaikainen poikkeaminen kdynnissa
olevasta ohjelmasta
Tama toiminto sallii sinun muuttaa valiaikaisesti asetuksen lampdtilaa,

kunnes seuraava tulee keskusohjausyksikon seuraava kasky tai siirtyma
arvoon 0.00.

Esimerkki:

1- Laite on Automaattinen-tilassa, kdytdssa ohjelma Eco 15,5 °C.

auto g g ’iﬁ'L prog ”
A A_ e
- n___

L
< 3

mode) ( — + OK ‘/
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2- Painamalla \— tai | T voit viliaikaisesti vaihtaa halutuksi lampoti-
laksi esimerkiksi 18°C.

Huomaa:Kayttotilaa vastaava kursori, eli esimerkissamme Eco-tila, valk-
kyy valiaikaisen poikkeuksen aikana.

3- Tama muutos peruuntuu automaattisesti kun ohjelmaa seuraavan
kerran vaihdetaan tai siirrytaan arvoon 0.00.

U2
_ A A e
-, 190e
< ?o—

—+

AVOIMEN IKKUNAN TUNNISTUS, ENERGIAN
SAASTO

e Tirkeaa tietoa avoimen ikkunan tunnistuksesta

Tarkedd:avoimen ikkunan tunnistus on herkka lampatilan vaihteluille.
Laite reagoi avoimeen ikkunaan erilaisten parametrien mukaisesti: lam-
potilan asetus, lampdtilan nousu ja lasku huoneessa, ulkolampdtila,
laitteen sijainti...

Jos laite sijaitsee ldhella ulko-ovea, oven avaaminen voi hdirita tunnis-
tusta. Jos tasta aiheutuu ongelmia, suosittelemme, ettd poistat auto-
maattisen avoimen ikkunan tunnistuksen kaytosta (katso sivu 15). Voit
kuitenkin kayttdd manuaalista aktivointia (katso alla.)

e Yleiskatsaus

Laskevan lampatilan sykli asettamalla Jaatymissuojatila huoneen avoi-
men ikkunan kautta tapahtuvan tuuletuksen aikana. Padset kasiksi avoi-
men ikkunan tunnistukseen Mukavuus-, Eco- ja Automaattinen-tiloista.
Kaksi tapaa ottaa tunnistus kayttoon:

- Automaattinen aktivointi, Iimpotilan laskemisen sykli alkaa heti, kun
laite havaitsee muutoksen lampdtilassa.

- Manuaalinen aktivointi, Iimpotilan laskemisen sykli alkaa painamalla
painiketta.

FIN

e Automaattinen aktivointi (tehdasasetukset)

Ottaaksesi taman tilan pois kaytosta, katso sivu 15.
Laite havaitsee lampotilan laskun. Avonainen ikkuna tai avonainen ulos
johtava ovi voi aiheuttaa kyseisen lampotilan laskun.

Huomaa:Sisatilan lampatilan ja ulkopuolisen lampatilan laskun on olta-
va huomattava, jotta laite havaitsee sen.

Tama lampotilan putoamisen havaitseminen kdynnistad vaihdon
Jaa-tymissuojatilaan.

e Manuaalinen aktivointi

Painamalla yli 5
sekuntia laite siirtyy
Jadtymissuojatilaan.

e Jaatymissuojan digitaalinen mittari

Kun laite suorittaa matalamman lampétilan syklin avatun ikkunan
vuoksi, ndyttoon ilmestyy mittari ilmoittamaan syklin ajan. Laskuri
nollautuu automaattisesti seuraavan avonaisen ikkunan laukaiseman
Jaatymissuojan kadynnistyessd (automaattinen tai manuaalinen ak-
tivointi.)

e Jaatymissuojatilan sammuttaminen
Painamalla yhta painiketta voit sas mmuttaa Jadtymissuojatilan.

Huomaa: jos lampdtilan nousu havaitaan, laite voi palata edelliseen
toimintatilaan (aktiivinen tila ennen avoimen ikkunan tunnistusta.)

LASNAOLON TUNNISTUS, ENERGIAN

SAASTO

oTarkeaa tietoa ldsnolon tunnistuksesta

Lasndolon tunnistus on herkka lampétilan ja valon vaihteluille. Sita

hairitsevat todenndkoisimmin seuraavat kohteet:

- Kuumuuden tai kylmyyden lahteet, kuten kiertoilmaventtiilit, valot ja
ilmastointilaitteet.

- Heijastavat pinnat, kuten peilit.

- Eldimen lilkkkuminen tunnistusalueella.

- Tuulessa liikkuvat esineet, kuten verhot ja kasvit.

Poista lasndolon tunnistus kaytosta jos laitteesi on asennettu lahelle

jotain naista.

Lasndolon tunnistimen ottaminen pois kaytosta, katso sivu 15.

Huomaa:tunnistuksen laajuus vaihtelee ympariston lampétilan mu-
kaan.

e Yleiskatsaus

Laite soveltuu eldmaéntapaasi pitden sa-
malla energian kayttosi

hallinnassa.

Laitteen etuosassa on infrapunasensori,
joka auttaa laitetta optimoimaan alyk-
kaasti lammityksen hallinnoinnin: se
havaitsee liikkeen huoneessa, johon se
on asennettu

ja poissaolon aikana se suorittaa auto-
maattisesti lampotila-asetuksen mukaisen etenevan laskun, josta on
seurauksena: energian saasto. Kunnollisen toiminnan varmistamiseksi
ala peita anturin nakokenttad millaan esineelld (verhot, huonekalut...)

- j'rl":;’“\
M-
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Lampédtilan alentaminen poissaolojen aikana

Alennuksen arvo

Poissaoloaika* M .
lampéatilan asetus

20 minuuttia Mukavuus -1°C
40 minuuttia Mukavuus -1,5°C
1 tunti Mukavuus -2°C

72 tuntia Jaatymissuoja

*Tehdasasetukset, joita ei voi muuttaa

Huomaa:kun huoneessa havaitaan lasnaolo, laite palaa automaattisesti
lahtétilaan.

Huomautukset:

Oletuksena on, etta kun anturi on kaytdssd ja se havaitsee liiketta
huoneessa, naytto syttyy muutaman sekunnin ajaksi ja sammuu sitten.
Muuttaaksesi taustavaloa katso sivu 12, taustavalon asetus.

o Kaytto

Sefting
temperature
19°C
18°C
17,5°C
17°C
7°C

18°C 17,5°C 17°C 7°C

-1°C -1.5°C -2°C %i%‘

1 2 3 4 5 Time
20min. 40min. 60min. 72hr

Poissaolo havaittu Ldsndolo havaittu

 Tunnistusvyohykkeen jaottelu

Ndkymad ylhddiltd

Tunnistusvydhyke, 19 °C lam-
potilalle.

Tunnistusvyohyke jakautuu ak-
tiivisiin ja passiivisiin alueisiin.
Infrapunasensori havaitsee
henkilon, joka siirtyy alueelle.

«+— Active area

«— Inactive area

30°

Sivundikymdi
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TIETOJA ETAKAYTOSTA SIGNAALIJOHTIMEN
KAUTTA

¢ Yleiskatsaus

Laitetta voi ohjata keskusohjausyksikon signaalijohtimen kautta, jolloin
eri kayttotilat otetaan kayttoon etaohjauksella.

Voit ohjata laitetta signaalijohtimella Automaattinen-tilassa. Muissa
tiloissa signaalijohtimen kautta tehtyja kaskyja ei toteuteta.

Yleisesti ottaen signaalijohdinohjausjarjetelma mahdollistaa lam-
potilan laskemisen asetusarvon ulkoisen muuttamisen, yhdistettyna
sisdiseen ohjelmointiin ja lIdsnaolon tunnistukseen.

Jos useita lampotilan laskemisen pyyntoja ilmestyy samanaikaisesti,
matalin [ampétilan asetusarvo saa etusijan, nain maksimoidaan saastét
(katso lisatietoja eri tilojen etusijoista sivulla 11).

Kun signaalijohtimen kautta on lahetetty signaali, itseoppimisen opti-
mointitoiminto on keskeytetty.

Alla eri ndyton tilat jokaista signaalijohtimen kautta ldhetettya kaskya
kohti:

ato 8 & & Oprogll ato & 8 B Oprog !l ato & 8
A A _ A A . A A
- N0z i - - N

(put i « 123 PR

<

“I

Signaalijohdin = Mukavuus  Signaalijohdin = Eco

Mukavuus -3,5°C

Signaalijohdin = Eco - 1
Mukavuus - 1°C
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Signaalijohdin = Eco - 2
Mukavuus - 2°C

Signaalijohdin = Jaatymis-
suojaus

Signaalijohdin = stop
(Valmiustila)
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Signaalijohdin = Tehostus

¢ Kuorman muokkaus

Ylikulutuksen tapauksessa energian tehohallinnoija tai katkaisin ei
kdynnistd yleisen virrankatkaisimen laukaisua (esimerkki: useiden ko-
dinkoneidesi ja muiden laitteiden samanaikainen kaytto.)

Tama sallii sinun vahentaa tilatun energian maaraa ja niin ollen opti-
moida sahkoyhtidltasi tilaaman sahkon maara.

IMHOTEP creation ohjaimet on suunniteltu kaytettaviksi yhdessa si-
gnaalijohtimen kuorman muokkausjarjestelmien kanssa.
Signaalijohtimen kautta lahetetyt kaskyt toteuttaa laitteen elektro-
ninen ohjain, joka toteuttaa lahetettya kaskya vastaavan tavoitearvon.
Késky "Stop” (Pysdhdys) vastaa kuorman muokkausta. Kun tama kasky
vastaanotetaan, laite siirtyy valmiustilaan ja palaa sitten alkuperdiseen
kayttotilaan.

Tarkeda: Ald kiytd kuormituksen muokkausta virransaannin
keskeytyessd. Timan tapainen muokkaus, toisin kuin signaa-
limuokkaus, johtaa dkkindisten ja yleisten sahkokatkoksien
sarjaan, joka tulee aiheuttamaan laitteen kulumista tai jopa
rikkoutumista, jota valmistajan takuu ei kata.

e Vapautus kaskysta, joka tulee signaalijohtimen
ulkoisesta ohjelmoinnista

Tama toiminto sallii sinun muuttaa valiaikaisesti asetuksen lampotilaa,
kunnes seuraava tulee keskusohjausyksikon seuraava kasky tai siirtyma
arvoon 00.00.
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Esimerkki:

1- Laite on Automaattisessa tilassa.Keskusohjausyksikko ldhetti Eco-
kdskyn 15,5 °C.
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2- Painamalla (— tai | T voit viliaikaisesti vaihtaa halutuksi limpéti-
laksi esimerkiksi 18°C.

Huomaa:Kayttotilaa vastaava kursori, eli esimerkissamme Eco-tila, valk-
kyy valiaikaisen poikkeuksen aikana.

3- Tama muutos peruuntuu automaattisesti kun tulee seuraava kesku-
sohjausyksikon kasky tai siirtyma arvoon 00.00.
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TIETOJA ETUSIJASTA ERI TILOJEN VALILLA

e Periaate

Mukavuus-, Eco- ja Jadtymis-suojatiloissa vain Idsndolon tunnistinantu-
rien ja avoimen ikkunan anturien kdskyt toteutetaan.

Automaattisessa tilassalaite voi vastaanottaa erilaisia késkyjd, jotka

tulevat seuraavista ldhteistd:

- 7 pdivdn ja pdivittdinen ohjelmointi integroitu (Mukavuus-tai Eco-
kdskyt);

- 6-kdskyn signaalijohdin jos se on kytketty keskusohjausyksikkoon;

- Avoimen ikkunan tunnistin;

- Ldsndolon tunnistin.

Yleisesti matalin saatu kisky vallitsee, paitsi

kun signaalijohdin on kytketty energian hallinnointijarjestelmaan,
tassa tapauksessa signaalijohtimen kautta tulevat kaskyt ovat etusi-
jalla.

Jos yli 72 tunnin mittainen poissaolo tunnistetaan, vaihto Jaatymissuo-
jaan on etusijalla paitsi, jos signaalijohtimessa on kuormituksen muok-
kausohje.

Erikoinen itseohjelmoinnin tapaus, jossa huoneen lampétilan taso on
paatetty perustuen opittuun elaméntyyliin ja valittuun optimointiti-
laan (Opti Comfort tai Opti Eco):

- Jos huoneessa havaitaan Eco-jakson ohjelmoidun kulun aikana lasndo-
lo, se tullaan ottamaan huomioon ja laite vaihtaa automaattisesti Mu-
kavuus-tilaan

- Mukavuus-tilan ajanjaksoon johtavan ohjelmoidun kulun aikana pois-
saolon tunnistusjarjestelma on valiaikaisesti keskeytetty (30 minuutin
ajaksi.)
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Jos kyseessa on ohjelmoitu Tehostus, Tehostuksen aktivointi on etusi-
jalla suhteessa muihin saatuihin kaskyihin kun signaalijohtimesta on
tullut kdsky valmiustila (stop), laite kytkeytyy pois p&alta ja Tehostusta
ei aktivoida.

 Esimerkkeja

7 paivan ja paivittdinen ohjelma = Mukavuus
+
Signaalijohtimen 6 kaskyt = Eco
= Eco
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7 pdivan ja paivittdinen ohjelma = Mukavuus
+ _. I -
Signaalijohtimen 6 kaskyt = Eco
+
Lasnaolon tunnistin = Jaatymissuoja
= Jaatymissuoja
R
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7 pdivan ja paivittdinen ohjelma = Eco
Signaalijohtimen 6 kaskyt = Stop (valmiustila)
+
Lasnaolon tunnistin = Eco
+
Avoimen ikkunan tunnistin = Jaatymissuoja
= Valmiustila
R
A
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VALINNAINEN: KAUKO-OHJAUS RADIO-SI-
GNAALILLA TOIMIVALLA OHJAIMELLA

¢ Yleiskatsaus

Laitettasi voi ohjata langattomalla radiokauko-ohjaimella.

Tassa ohjekasikirjassa kuvataan vain radiosignaalin paritussignaalit,

joilla kdytetdan ohjainta.

Kaanny kauko-ohjaimen asentamisen ja kdyton

ohjekasikirjan pariin.

» Radiosignaaliyhteys kauko-ohjaimen ja puhaltimen
valilla

suhteen sen

Kauko-ohjausta ja puhallinta ei ole kytketty yhteen tehtaassa, toimi
sitten seuraavasti :

1- Kun olet Jadtymissuojatilassa, paina (o<) 5 sekunnin ajan.
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"\ 5 sek.
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2 - Puhallin on paritustilassa.
Siirry sitten kauko-ohjaimen paritukseen (kddnny sen asentamisen
ja kdytén suhteenohjekasikirjan pariin.)

prcig -

cuto& & & C

3 - Kun seka puhallin ja kauko-ohjain on liitetty toisiinsa, ¢ symboli il-
mestyy ja jaad ndytolle.Puhallin siirtyy automaattisesti takaisin Pak-
kassuojatilaan.

auto & @ i C ) prog b
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+ Tarkista radiotaajuus-signaalin vahvuus
Voit milloin tahansa tarkistaa radiotaajuus-lahetyksen suorituskyvyn
puhaltimen ja kauko-ohjaimen valilla.

Katsoaksesi radiotaajuus-signaalin tason kun olet Jadtymissuojatilassa,
paina (+) 5 sekunnin ajan. Taso ilmestyy nayttoon.

=
n

Matala radiotaajuussignaalin ldhetys taso:

Paranna radiotaajuus-signaalin suorituskykya 2 laitteen valilla ja

varmista, etta etahallinnointi on optimoitu:

- Ole hyva ja varmista, ettd radiotaajuus-signaali ei keskeydy, siirra
kauko-ohjainta.

- Siirrd kauko-ohjain lahemmads puhallinta.

10 = Korkea radiotaajuussignaalin-ldhetyksen taso, kaukosdatimen

sijainti on optimoitu.

 Radiotaajuussignaalin-parituksen peruuttaminen

Voit milloin tahansa peruuttaa
puhaltimen ja kauko-ohjaimen valilla.

Kun olet Jaatymissuojatilassa, paina yhta aikaa \—/ ja (™ 5 sekunnin

ajan.
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radiotaajuussignaalin-lahetyksen
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Symboli @ katoaa naytélts, kauko-ohjain ja puhallin eivit ole liitettyja
toisiinsa.
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TEHDASASETUSTEN PALAUTTAMINEN

Jos PIN-koodisuojaus on pois kaytdsta, asentajan ja asiantuntijan ase-
tukset alustetaan uudelleen:

1- Virran asetuksen asetuksista, paina (). rest nakyy naytossa.
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Z-NOiImestyy naytolle. Paina (=) tai (+ valitaksesi YES.

mode) ( — +
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auto & g ®0 prog b
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mode —((z\\«\k OK ||
4

~

K}GS = tehdasasetusten palautus

O = tehdasasetuksia ei palauteta

3- Paina nappdinta 5 sekuntia. Laite palautuu alkuperdiseen ko-
koonpanoonsa ja palaa automaattisesti Automaattiseen tilaan.

OK

auto & & ®0 prog \’”\,
A
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mode) (| — + OP({\\/ |

5 sek.

~

Seuraavat tehdasasetusten arvot ovat toiminnassa:
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Asetukset Tehdasasetukset
Kaksoisoptimointitoiminto Optimimukavuus
PIN-koodisuojaus Ei kdytossa
PIN-koodin arvo 0000

Asiantuntijan asetukset
Teho [500W

Asetukset | Tehdasasetukset
Kaytto

Mukavuus-asetuksen lampétila 19°C
Tehostuksen kesto 60 min.
Nappdimiston lukitus Ei kaytossa

Kayttajaasetukset
Taustavalo L3
Eco-tilan lampétilan laskutaso -3,5°C
Jaatymissuojalampatila 7°C
M.ulfav.uus-asetuksen lampétilan e
minimiasetus
Mukavuus-asetuksen limpétilan o
maksimiasetus 30
Tehostuksen maksimikesto 60 min.
Maksimi ympariston Iémpétila 39°C
Tehostuksen automaattiseen lopetukseen
Lampétilayksikko °C

Asentajan asetukset

Automaattinen avoimien ikkunoiden o e
tunnistus Kdytossa
Lasndolon tunnistin Kaytossa

Poistuaksesi asiantuntijan asetuksista, paina (.« 3 kertaa.

TEKNISET TIEDOT

Yleiset tiedot:

- Kdyttojénnite: 230V +/-10 % 50Hz.

- Maksimi teho 1500W, resistiivinen kuorma.

- Virransyéttékaapeli: 800mm, 3 johdinta.

- Radiotaajuus (RF): 2,4035 Ghz/ 2,4055 Ghz / 2,4075 Ghz.
- Maksimaalinen toimitettu radiotaajuus: <ImWw.

- Valmiustilan kulutus: <0,5W.

- Elektroninen PID-sdddin (Proportional Integral Derivative), triac ohjat-
tu.
Vaatimustenmukaisuusilmoitus: ilmoitamme tdten ole-
vamme yksin vastuussa siitd, ettd ndissd ohjeissa kuvatut
tuotteet ovat yhteensopivia alla lueteltujen direktiivien
sddnndsten ja yhdenmukaistettujen standardien kanssa:
- RED 2014/53/EU:
Artikla 3.1a (turvallisuus): EN60335-1/ EN60335-2-30/ EN60335-2-
43/EN62333;
Artikla 3.1b (EMC): ETS| EN301489-1 / ETS| EN301489-3;
Artikla 3,2 (RF): ETSI EN 300440;
- ERP 2009/125/CE;
- Asetus 2015/1188/UE;
- ROHS 2011/65/EU: EN50581
ja ne on valmistettu kayttaen 1SO 9001 V2008-sertifioituja prosesseja.

Symboli E, joka on kiinnitetty tuotteeseen, merkitsee sitd, ettd si-
nun tdytyy toimittaa se erityiseen kierrdtyspisteeseen sen taloudellisen
kdyttdidn loputtua, eurooppalaisen direktiivin 2012/19/EU mukaisesti.
Jos vaihdat sen uuteen, voit myds palauttaa sen jélleenmyyjiille, jolta
voit ostaa korvaavat osat. Ndin ollen se ei ole tavallinen kotitalousjdte.
Tuotteiden kierrditys suo meille mahdollisuuden suojella ympdristod ja

kuluttaa vdhemmdn luonnonvaroja.
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